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	UỶ BAN NHÂN DÂN

HUYỆN SÔNG HINH


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh Phúc

               

	Số: 53/KH-UBND
	      Sông Hinh, ngày 15 tháng 3 năm 2021


KẾ HOẠCH

Thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng 

đời sống văn hoá” năm 2021 trên địa bàn huyện

Thực hiện Kế hoạch số 36/KH-UBND, ngày 04/3/2021 của UBND tỉnh Phú Yên về Thực hiện Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” năm 2021; Công văn số 396/SVHTTDL-QLVH, ngày 08/3/2021 của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh về Hướng dẫn triển khai thực hiện Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” năm 2021;

UBND huyện Sông Hinh xây dựng kế hoạch thực hiện Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” năm 2021 như sau:


I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích
- Tuyên truyền, phổ biến trong các cấp ủy Đảng, chính quyền, các ban, ngành, đoàn thể và nhân dân tiếp tục thực hiện các Nghị quyết, Chương trình hành động, Kế hoạch của Trung ương và của tỉnh 
; nâng cao nhận thức về mục đích, ý nghĩa và giá trị to lớn của Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” (sau đây gọi tắt là Phong trào “TDĐKXDĐSVH”) góp phần thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ chính trị, kinh tế, xã hội trong giai đoạn mới.
 - Tạo sự chuyển biến mạnh mẽ, tích cực về xây dựng nếp sống văn hóa trong cộng đồng dân cư, từng bước nâng cao chất lượng các danh hiệu “Gia đình văn hóa”; “Thôn, buôn, khu phố văn hóa”; “Cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa”; “Xã đạt chuẩn văn hóa nông thôn mới”; “Thị trấn đạt chuẩn văn minh đô thị” làm nòng cốt để xây dựng đời sống văn hóa cơ sở và hoàn thành các chỉ tiêu Đại hội đảng bộ huyện lần thứ IX đề ra. 
2. Yêu cầu

- Hoạt động của Ban chỉ đạo Phong trào “TDĐKXDĐSVH” huyện, các xã, thị trấn cần bám sát sự chỉ đạo của tỉnh, huyện phù hợp với thực tế của địa phương.

- Các cơ quan thành viên Ban chỉ đạo Phong trào “TDĐKXDĐSVH” huyện căn cứ chức năng, nhiệm vụ của mình hướng dẫn, chỉ đạo, giúp đỡ các xã, thị trấn triển khai thực hiện Phong trào.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Nội dung
- Tiếp tục thực hiện các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, các văn bản chỉ đạo của Trung ương về thực hiện Phong trào “TDĐKXDĐSVH” đảm bảo hiệu quả, phù hợp với thực tiễn của địa phương
.
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng và các hình thức truyền thông trực tiếp; Nâng cao nhận thức cho cán bộ và nhân dân trong phong trào xây dựng gia đình văn hóa, thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội tại các thôn, buôn, khu phố có tỷ lệ đạt thấp, đạt chưa bền vững.
- Tiếp tục thực hiện các chương trình phối hợp đã ký với các ngành, đoàn thể liên quan nhằm không ngừng nâng cao chất lượng Phong trào “TDĐKXDĐSVH” trong giai đoạn mới.
- Hướng dẫn, thẩm định, kiểm tra việc bình xét các danh hiệu văn hóa theo văn bản đúng trình tự, nội dung, thủ tục theo quy định
.
2. Các chỉ tiêu phấn đấu năm 2021 
- Gia đình văn hóa: 92%.
- Thôn, buôn, khu phố văn hóa: 96%.
- Cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp “Đạt chuẩn văn hóa”: 97%.
- Xã đạt chuẩn văn hoá: 80%. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Phòng Văn hóa và Thông tin (Cơ quan thường trực Ban chỉ đạo huyện)
- Tham mưu UBND huyện xây dựng các kế hoạch, chương trình thực hiện Phong trào “TDĐKXDĐSVH” năm 2021. 

- Phối hợp với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh tổ chức các lớp tập huấn bồi dưỡng nghiệp vụ xây dựng nếp sống văn hóa và gia đình cho cán bộ cấp cơ sở; tham gia các hoạt động tại tỉnh. Tuyên truyền vận động xây dựng nếp sống văn hóa và gia đình tại cộng đồng dân cư.

- Tiếp tục triển khai thực hiện hiệu quả chương trình phối hợp với một số cơ quan, đơn vị thành viên Ban Chỉ đạo huyện trên các lĩnh vực liên quan. Lồng ghép các hoạt động của Phong trào “TDĐKXDĐSVH” vào Chương trình mục tiêu quốc gia về xây dựng nông thôn mới, các phong trào thi đua yêu nước.
- Tổ chức kiện toàn và phát huy hiệu quả Ban chỉ đạo cấp huyện. 
- Kiểm tra, giám sát, đôn đốc việc triển khai thực hiện các kế hoạch của Phong trào “TDĐKXDĐSVH”, tiêu chuẩn xét công nhận các danh hiệu văn hóa.
- Phối hợp với Ủy ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam huyện tổ chức tuyên dương các cá nhân, tập thể có thành tích tiêu biểu trong triển khai thực hiện Phong trào “TDĐKXDĐSVH” nhân Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc.
- Tổng hợp báo cáo số liệu các danh hiệu văn hóa cho UBND huyện và Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh đúng thời gian quy định.
2. Các cơ quan, ban, ngành huyện
Căn cứ chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, các quy định hiện hành xây dựng kế hoạch và thực hiện có hiệu quả Phong trào “TDĐKXDĐSVH” phù hợp với tình hình thực tế.
3. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể huyện
3.1. Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện
- Chủ trì, phối hợp với các tổ chức thành viên và Phòng Văn hóa và Thông tin đẩy mạnh tuyên truyền vận động đến từng người dân, hộ gia đình, khu dân cư về mục đích, ý nghĩa, nội dung của cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới mới, đô thị văn minh”; Phong trào “TDĐKXDĐSVH”.

- Chỉ đạo Ủy ban mặt trận Tổ quốc Việt Nam các xã, thị trấn phối hợp với Ban công tác Mặt trận, Ban nhân thôn thôn, buôn, khu phố triển khai đăng ký, bình xét công nhận các danh hiệu văn hóa đảm bảo theo quy định.

3.2. Liên đoàn Lao động huyện
 
Chủ trì, phối hợp với Phòng Văn hóa và Thông tin chỉ đạo, hướng dẫn công đoàn cơ sở thực hiện phong trào xây dựng "Cơ quan đạt chuẩn văn hóa", "Đơn vị đạt chuẩn văn hóa", "Doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa", phong trào học tập, lao động, sáng tạo trong công nhân viên chức người lao động.
3.3. Hội Liên hiệp Phụ nữ huyện
 
Chủ trì, phối hợp với Phòng Văn hóa và Thông tin vận động, hướng dẫn các chi hội Hội phụ nữ xây dựng và phát triển các mô hình Gia đình hạnh phúc gắn với phong trào xây dựng Gia đình văn hóa; Thôn, buôn, khu phố văn hóa.
3.4. Các hội, đoàn thể
Căn cứ chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, các quy định hiện hành xây dựng kế hoạch và triển khai có hiệu quả Phong trào “TDĐKXDĐSVH” phù hợp với tình hình thực tế của đơn vị. 

4. UBND các xã, thị trấn
- Xây dựng kế hoạch, triển khai thực hiện có hiệu quả nội dung Phong trào “TDĐKXDĐSVH” năm 2021 phù hợp với tình hình thực tế tại địa phương.
- Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo trong việc triển khai thực hiện các nội dung Phong trào. Tổ chức đăng ký, bình xét công nhận các danh hiệu văn hóa đảm bảo nghiêm túc, chặt chẽ, khách quan, đúng trình tự, thủ tục quy định tại Nghị định số 122/2018/NĐ-CP, ngày 17/9/2018 của Chỉnh phủ Quy định về xét tặng danh hiệu “Gia đình văn hóa”; “Thôn, buôn, khu phố văn hóa”. 
Thời gian đăng ký các danh hiệu văn hóa hoàn thành trong quý I/2021.
- Đảm bảo kinh phí hoạt động cho Ban Chỉ đạo Phong trào “TDĐKXDĐSVH” cấp xã theo quy định tại Thông tư liên tịch số 144/2014/TTLT-BTC-BVHTTDL ngày 30/9/2014 và Công văn số 5543/UBND-VX ngày 27/12/2014 của Ủy ban nhân dân tỉnh Phú Yên đúng quy định hiện hành. 

- Lồng ghép các hoạt động của phong trào vào Chương trình mục tiêu quốc gia về xây dựng nông thôn mới; các chương trình, kế hoạch của Hội, Đoàn thể các xã, thị trấn.
- Kịp thời kiện toàn và nâng cao chất lượng quả hoạt động của Ban Chỉ đạo Phong trào “TDĐKXDĐSVH” xã, thị trấn; Tổng hợp báo cáo số liệu các danh hiệu văn hóa đúng thời gian quy định. 
Căn cứ Kế hoạch này, đề nghị các ban, ngành, đoàn thể liên quan; UBND các xã, thị trấn xây dựng Kế hoạch hoạt động cụ thể triển khai thực hiện tốt các nội dung nêu trên. Báo cáo kết quả thực hiện Phong trào “TDĐKXDĐSVH” bằng văn bản gửi về cơ quan Thường trực Ban chỉ đạo (Phòng Văn hóa và Thông tin huyện) trước ngày 25/11/2021 kèm file gửi địa chỉ: phamthihuyen@phuyengov.vn  để tổng hợp báo cáo UBND huyện và Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch theo quy định.
	 Nơi nhận:

- UBND tỉnh Phú yên;

- Sở Văn hoá, Thể thao & Du lịch,     
- Phòng QLVH/Sở VHTTDL tỉnh,                   (thay B/cáo);      

- Thường trực Huyện ủy, HĐND huyện,
- Chủ tịch, các PCT-UBND huyện; 

- BCĐ Phong trào TDĐKXDĐSVH huyện;

- Các ban, ngành, đoàn thể liên quan

- UBND các xã, thị trấn;

- Cổng TTĐT huyện;

- Lưu: VT.
	KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH
Ksor Y Phun


� Nghị quyết số 33-NQ/TW, ngày 09/6/2014 (Khóa XI) của Bộ Chính trị về Xây dựng và phát triển bền vững đất nước; Chương trình hành động số 22-CTr/TU, ngày 17/10/2014 của Tỉnh ủy về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước; Kế hoạch số 161/KH-UBND ngày 07/9/2020 của UBND tỉnh về triển khai thực hiện Kết luận số 76-KL/TW ngày 04/6/2020 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW ngày 09/6/2014.


� Nghị định số 122/2018/NĐ-CP, ngày 17/9/2018 của Chính phủ Quy định về xét tặng danh hiệu "Gia đình văn hóa"; "Thôn văn hóa"; "Làng văn hóa"; "Ấp văn hóa"; "Bản văn hóa"; "Tổ dân phố văn hóa"; Chỉ thị số 05/CT-TTg, ngày 09/02/2018 của Thủ tướng Chính phủ về đẩy mạnh việc thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang; Quyết định số 22/2018/QĐ-TTg ngày 08/5/2018 của Thủ tướng Chính phủ về xây dựng, thực hiện hương ước, quy ước; Thông tư số 17/2011/TT-BVHTTDL, ngày 02/12/2011 quy định chi tiết về tiêu chuẩn, trình tự, thủ tục xét và công nhận “Xã đạt chuẩn văn hóa nông thôn mới”; Thông tư số 02/2013/TT-BVHTTDL, ngày 24/01/2013 quy định chi tiết về tiêu chuẩn, trình tự, thủ tục xét và công nhận “Phường đạt chuẩn văn minh đô thị”; “Thị trấn đạt chuẩn văn minh đô thị”; Thông tư số 08/2014/TT-BVHTTDL, ngày 24/9/2014 quy định chi tiết tiêu chuẩn, trình tự, thủ tục xét và công nhận "Cơ quan đạt chuẩn văn hóa", "Đơn vị đạt chuẩn văn hóa", "Doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa", …


� Nghị định số 122/2018/NĐ-CP, ngày 17/9/2018 của Chính phủ Quy định về xét tặng danh hiệu "Gia đình văn hóa"; "Thôn văn hóa"; "Làng văn hóa"; "Ấp văn hóa"; "Bản văn hóa"; "Tổ dân phố văn hóa; Nghị định số 110/NĐ-CP, ngày 29/8/2018 Quy định về quản lý và tổ chức lễ hội; Nghị định số 54/NĐ-CP, ngày 19/6/2019 Quy định về kinh doanh karaoke, dịch vụ vũ trường.
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