PAGE  
3

	HỘI NÔNG DÂN VIỆT NAM

 HỘI NÔNG DÂN TỈNH PHÚ YÊN

BCH HND HUYỆN SÔNG HINH

*

Số 309-CV/HNDH
V/v đảm bảo trật tự, an toàn giao thông trong dịp  Tết Nguyên đán Nhâm Dần và Lễ hội Xuân 2022
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập- Tự do- Hạnh phúc


          Sông Hinh, ngày 10 tháng 01 năm 2022       




     Kính gửi: Ban Thường vụ Hội Nông dân các xã, thị trấn.
Thực hiện Công văn số 1439-CV/HNDT, ngày 22/12/2021 của Hội Nông dân Việt Nam về việc đảm bảo trật tự, an toàn giao thông trong dịp Tết Dương lịch, Tết Nguyên đán Nhâm Dần và Lễ hội Xuân 2022; Chỉ thị số 21/CT-UBND ngày 17/12/2021 của UBND tỉnh về việc tăng cường tấn công, trấn áp tội phạm, bảo đảm an ninh trật tự Tết Nguyên đán Nhâm Dần 2022. Ban Thường vụ Hội Nông dân huyện đề nghị Ban Thường vụ Hội Nông dân các xã, thị trấn triển khai thực hiện tốt một số nội dung sau:
I. Đảm bảo trật tự, an toàn giao thông trong dịp Tết Nguyên đán Nhâm Dần và Lễ hội xuân 2022

1. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục nông dân thực hiện an toàn giao thông
- Tuyên truyền trực tiếp đến người nông dân các quy định, chế tài pháp luật mới về trật tự an toàn giao thông (TTATGT) trên các lĩnh vực giao thông đường bộ; cảnh báo các hành vi vi phạm là nguyên nhân chính dẫn đến tai nạn giao thông (TNGT), những hậu quả do TNGT gây ra và các quy định phòng, chống dịch COVID-19 khi tham gia giao thông cho người dân.

 - Chú trọng truyền thông, phổ biến pháp luật ATGT, hướng dẫn kiến thức  phòng, chống dịch COVID-19 khi tham gia giao thông; kỹ năng tham gia giao thông an toàn để nâng cao ý thức chấp hành pháp luật giao thông: Đã uống rượu bia, không lái xe; không phóng nhanh, vượt ẩu; không sử dụng chất ma túy, không chở quá số người quy định; không sử dụng điện thoại khi lái xe; đội mũ bảo hiểm đạt chuẩn khi đi xe mô tô, xe máy, xe máy điện; thắt dây an toàn khi ngồi trên xe ô tô; tuân thủ nguyên tắc 5K, nhất là luôn đeo khẩu trang khi tham gia giao thông…; Vận động người dân sử dụng phương tiện giao thông công cộng đi lại trong dịp nghỉ Tết và dự Lễ hội xuân.

- Chú trọng truyền thông hướng dẫn quy định pháp luật về nồng độ cồn đối với người điều khiển xe cơ giới đường bộ, các quy định về xử lý hành vi vi phạm quy định về nồng độ cồn đối với người điều khiển phương tiện, cảnh báo về hậu quả TNGT do sử dụng rượu bia khi điều khiển phương tiện tham gia giao thông.

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền phổ biến pháp luật giao thông, thông điệp ATGT Tết trực tiếp đến người nông dân bằng nhiều hình thức như: tập huấn, truyền thông, các phương tiện thông tin đại chúng, pa nô, áp phích, băng rôn, khẩu hiệu, tờ rơi…
- Công bố rộng rãi trên các phương tiện thông tin đại chúng số điện thoại đường dây nóng của các cơ quan Trung ương, của tỉnh và từng địa phương để tiếp nhận ý kiến phản ánh của người dân về tình hình TTATGT.

- Giáo dục hội viên nông dân vi phạm pháp luật hành chính về bảo đảm TTATGT. Các cơ sở Hội vận động nông dân ký cam kết đảm bảo TTATGT, tổ chức góp ý cho hội viên nông dân vi phạm TTATGT.

2. Tham gia, phối hợp với lực lượng chức năng của địa phương đảm bảo an toàn giao thông trong nông thôn, miền núi và các điểm diễn ra lễ hội
- Phối hợp bảo đảm TTATGT tại bến xe, các điểm du lịch, lễ hội; tham gia hỗ trợ, sẵn sàng giải tỏa, cứu nạn kịp thời, sơ cấp cứu khi xảy ra TNGT.

- Phối hợp với các lực lượng chức năng tuyên truyền, vận động người dân tham gia giao thông thực hiện nghiêm các quy định về phòng, chống dịch COVID-19.

- Phối hợp với ngành chức năng, vận động nông dân ủng hộ và tham gia lắp đèn chiếu sáng, hoàn thiện hệ thống biển báo, khắc phục các đoạn đường sạt lở do mưa bão; thiết bị cảnh báo phản quang tại các nút giao thông, các đoạn đường dốc, bán kính cong hẹp, tầm nhìn hạn chế; phối hợp vận động dán phản quang cho xe đạp trong nông thôn; phát hiện các hành vi vi phạm quy định ATGT để phản ánh khắc phục.

II. Tăng cường tấn công, trấn áp tội phạm, bảo đảm an ninh trật tự Tết Nguyên đán Nhâm Dần 2022
1. Tổ chức tuyên truyền phổ biến, quán triệt cho toàn thể cán bộ, đảng viên, hội viên nông dân trong các cấp Hội nâng cao nhận thức chính trị, đề cao tinh thần trách nhiệm, cảnh giác trước mọi âm mưu, hoạt động chống phá của các thế lực thù địch, phản động và các loại tội phạm. Tập trung triển khai thực hiện quyết liệt, đồng bộ các biện pháp phòng ngừa, đấu tranh ngăn chặn hoạt động chống phá của các thế lực thù địch và tội phạm; tăng cường phát huy vai trò, trách nhiệm của các cấp Hội và hội viên nông dân, Nhân dân tham gia công tác bảo đảm an ninh trật tự, trọng tâm thực hiện có hiệu quả Kết luận số 15-KL/TW ngày 30/9/2021 của Ban Bí thư về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 46-CT/TW của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo đảm an ninh, trật tự trong tình hình mới; Kết luận số 13-KL/TW ngày 16/8/2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 48-CT/TW của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tội phạm trong tình hình mới; Kết luận số 44-KL/TW ngày 22/01/2019 của Ban Bí thư về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị số 09-CT/TW của Ban Bí thư khóa XI về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với Phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc” trong tình hình mới.
Tuyên truyền vận động hội viên nông dân và người dân hưởng ứng đợt cao điểm tấn công trấn áp tội phạm, bảo đảm ANTT trước, trong và sau Tết Nguyên đán Nhâm Dần 2022; Thời gian thực hiện cao điểm từ ngày 15/12/2021 đến hết ngày 14/02/2022.
2. Phối hợp với các cấp, ngành chức năng, chính quyền, mặt trận và các đoàn thể liên quan, địa phương tiến hành rà soát, giải quyết dứt điểm đơn thư khiếu kiện, khiếu nại, tố cáo của hội viên nông dân và của Nhân dân, nhất là đơn thư phức tạp, kéo dài; tích cực tham gia vào việc đẩy mạnh công tác cải cách hành chính, để nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho hội viên nông dân và Nhân dân; góp phần nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý Nhà nước trên các lĩnh vực bảo đảm an ninh trật tự. Thực hiện có hiệu quả Kết luận số 02-KL/TW ngày 18/5/2021 của Ban Bí thư về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 47-CT/TW của Ban Bí thư khóa XI về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng cháy, chữa cháy; Kết luận số 45-KL/TW ngày 01/12/2019 của Ban Bí thư về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị số 18-CT/TW của Ban Bí thư khóa XI về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông đường bộ; Luật Quản lý, sử dụng vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ; Chỉ thị số 36-CT/TW ngày 16/8/2019 của Bộ Chính trị về tăng cường, nâng cao hiệu quả công tác phòng, chống và kiểm soát ma túy; Chỉ thị số 12/CT-TTg ngày 25/4/2019 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường phòng ngừa, đấu tranh với tội phạm và vi phạm pháp luật liên quan đến hoạt động “tín dụng đen”. Tăng cường đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại, sản xuất, buôn bán hàng cấm, hàng giả, hàng kém chất lượng, không bảo đảm vệ sinh an toàn thực phẩm.
Phối hợp củng cố, phát huy vai trò, hiệu quả hoạt động của các tổ chức quần chúng trong phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”; vận động hội viên nông dân nòng cốt, có uy tín tích cực tham gia vào lực lượng làm công tác bảo đảm an ninh trật tự ở cơ sở; kịp thời giải quyết có hiệu quả những vấn đề phức tạp xảy ra ngay từ cơ sở, không để bị động, bất ngờ, phát sinh thành “điểm nóng” về ANTT. Tăng cường tuyên truyền, vận động hội viên nông dân và Nhân dân chấp hành tốt chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật nhà nước, đã góp phần tích cực trong công tác phòng ngừa, đấu tranh, phòng chống tội phạm và bài trừ tệ nạn xã hội; tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về trật tự an toàn xã hội. Kịp thời biểu dương, đề xuất khen thưởng cho các tập thể, cá nhân có thành tích trong phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc.
Phối hợp tăng cường công tác nắm tình hình, kịp thời phát hiện ngăn chặn âm mưu, hoạt động phá hoại của các thế lực thù địch, phản động, nhất là lợi dụng các vấn đề “dân chủ, nhân quyền” để kích động biểu tình, bạo loạn, không để xảy ra bị động bất ngờ trong mọi tình huống. Chủ động tích cực tham gia và bảo đảm an toàn trong phòng, chống dịch bệnh Covid-19.
3. Phối hợp với lực lượng công an các cấp triển khai thực hiện đồng bộ các phương án, biện pháp bảo đảm ANTT các hoạt động lễ hội truyền thống ở địa phương và các điểm vui chơi giải trí phục vụ cho Nhân dân trong dịp Tết. Tăng cường công tác bảo vệ, tuần tra canh gác bảo vệ an toàn cơ quan, đơn vị, phòng chống cháy, nổ, lộ lọt bí mật Nhà nước…; kịp thời phát hiện, ngăn chặn, xử lý nghiêm các trường hợp tiêu cực, tham nhũng, lãng phí trong nội bộ cơ quan, đơn vị. Đẩy mạnh hơn nữa việc triển khai thực hiện các Nghị quyết, kế hoạch liên tịch, chương trình hành động đã ký kết về thực hiện nhiệm vụ bảo đảm ANTT, góp phần thực hiện tốt công tác phòng ngừa, đấu tranh phòng, chống các loại tội phạm, bảo đảm ANTT, phục vụ Nhân dân vui xuân, đón Tết.
Tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền pháp luật về quản lý, giáo dục người lầm lỗi; nâng cao nhận thức, quyền và nghĩa vụ công dân; phát huy tốt hơn hiệu quả việc tiếp nhận quản lý, cảm hóa giáo dục người lầm lỗi; số thanh thiếu niên hư, bỏ học, bỏ nhà sống lang thang nhằm góp phần loại bỏ các nguyên nhân và điều kiện phát sinh tội phạm. Tuyên truyền vận động hội viên nông dân và Nhân dân tự giác giao nộp vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ; phòng ngừa đấu tranh, xử lý nghiêm các hành vi sản xuất, mua bán, vận chuyển, sử dụng trái phép các loại pháo, không để xảy ra tình trạng đốt pháo trong dịp Tết.

Đề nghị Ban Thường vụ Hội Nông dân các xã, thị trấn thực hiện tốt nội dung trên và báo cáo kết quả gửi về Hội Nông dân huyện (qua Văn phòng và địa chỉ email: phanluuhieu@gmail.com) trước ngày 08/02/2022 để tổng hợp báo cáo Hội Nông dân tỉnh và Huyện  ủy, UBND huyện./.
	Nơi nhận:

- Như K/gửi;

- TT Hội ND huyện;

- Lưu VP.
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