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V/v đề nghị thông báo lịch giao ban hàng tháng của Hội Nông dân các xã, thị trấn
	Sông Hinh, ngày 15 tháng 02 năm 2022


Kính gửi: Ban Thường vụ Hội Nông dân các xã, thị trấn.
Nhằm nắm bắt kịp thời tình hình hoạt động của các cơ sở Hội, kết quả triển khai thực hiện các chỉ tiêu, nhiệm vụ công tác Hội và phong trào nông dân; nắm bắt tình tư tưởng, tâm tư, nguyện vọng và đời sống của hội viên, nông dân; những khó khăn, vướng mắc của các cơ sở Hội trong quá trình triển khai, tổ chức thực hiện nhiệm vụ. Trên cơ sở đó, để Ban Thường vụ, Thường trực Hội Nông dân huyện có sự lãnh đạo, chỉ đạo, hướng dẫn, hỗ trợ kịp thời, giúp Hội Nông dân các xã, thị trấn tháo gỡ khó khăn, vướng mắc, hoàn thành xuất các chỉ tiêu, nhiệm vụ công tác Hội và các nhiệm vụ khác do cấp ủy, chính quyền địa phương giao.
Vì vậy Thường trực Hội Nông dân huyện, đề nghị Thường trực Hội Nông dân các xã, thị trấn thông báo lịch giao ban hàng tháng cho Thường trực Hội Nông dân huyện (qua đ/c Phan Văn Lưu – Văn phòng Hội); đồng thời có mời Thường trực Hội Nông dân huyện về dự nắm tình hình và chỉ đạo Hội nghị giao ban của đơn vị mình.
Đề nghị Thường trực Hội Nông dân các xã, thị trấn nghiêm túc thực hiện công văn chỉ đạo này. Giao Văn phòng Hội Nông dân huyện theo dõi và thường xuyên báo cáo Thường trực Hội Nông dân huyện nắm./.
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