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KẾ HOẠCH

“Nâng cao trách nhiệm của Hội Nông dân trong việc tham gia bảo vệ 
môi trường nông thôn và chủ động thích ứng với biến đổi khí hậu”

-----------------------------------------
Thực hiện Kế hoạch số: 275-KH/HNDT, ngày 15/02/2022 của Hội Nông dân tỉnh Phú Yên về triển khai thực hiện Kết luận số 379-KL/HNDTW ngày 24/01/2022 của Hội nghị lần thứ 8 Ban Chấp hành Trung ương Hội Nông dân Việt Nam (Khóa VII) tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 20- NQ/HNDTW ngày 21/7/2014 của Ban Chấp hành Trung ương Hội (Khóa VI) về “Nâng cao trách nhiệm của Hội Nông dânViệt Nam tham gia bảo vệ môi trường nông thôn và chủ động thích ứng với biến đổi khí hậu”.
Ban Thường vụ Hội Nông dân huyện Sông Hinh xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Quán triệt, tuyên truyền, phổ biến đầy đủ, sâu rộng đến với cán bộ, hội viên, nông dân và các cấp Hội về nội dung cơ bản của Kết luận 379, để thống nhất về nhận thức và hành động, tổ chức thực hiện có hiệu quả Kết luận.
- Nâng cao ý thức và trách nhiệm của cán bộ, hội viên nông dân trong việc tham gia bảo vệ môi trường (BVMT), ứng phó với biến đổi khí hậu (BĐKH); phát huy vai trò giám sát của mỗi người dân, đặc biệt là cán bộ, hội viên nông dân ở cộng đồng dân cư trong hoạt động BVMT nông thôn.

- Việc triển khai thực hiện kế hoạch này phù hợp với tình hình thực tiễn, đảm bảo nghiêm túc, có hiệu quả. Chủ động tham gia các hoạt động BVMT do địa phương, Hội cấp trên phát động; phối hợp tổ chức các hoạt động liên quan trên lĩnh vực sản xuất, kinh doanh nông nghiệp gắn với BVMT và thích ứng với BĐKH, phát triển nông nghiệp bền vững. 

II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP
1. Tiếp tục đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền, vận động cán bộ, hội viên, nông dân tích cực tham gia bảo vệ môi trường và ứng phó với BĐKH

Tuyên truyền kịp thời những quan điểm, chính sách của Đảng và Nhà nước đối với nhiệm vụ bảo vệ môi trường trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước và hội nhập quốc tế. Tuyên truyền về Luật Bảo vệ môi trường, Luật Đa dạng sinh học, Luật Đất đai, Luật Bảo vệ và Phát triển rừng, Luật Tài nguyên nước cho cán bộ, hội viên nông dân. Tuyên truyền về các mô hình có hiệu quả về BVMT và BĐKH…Đổi mới và đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền, vận động, giáo dục, nâng cao nhận thức cho hội viên, nông dân. Lồng ghép các nội dung tuyên truyền về BVMT, ứng phó với BĐKH vào hoạt động công tác Hội và các phong trào nông dân, trong sinh hoạt chi, tổ Hội …Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác tuyên truyền, giáo dục, vận động hội viên, nông dân. Đồng thời, biểu dương, khen thưởng những tập thể, cá nhân tiêu biểu trong việc BVMT nông thôn, ứng phó với BĐKH.

2. Nâng cao hiệu quả các phong trào nông dân tham gia sử dụng hiệu quả tài nguyên, bảo vệ môi trường và ứng phó với Biến đổi khí hậu (BĐKH)
Vận động hội viên, nông dân xây dựng gia đình văn hóa, xây dựng thôn, buôn, xã văn hóa; tham gia xây dựng khu dân cư sinh thái, khu dân cư kiểu mẫu, khu dân cư thông minh thích ứng BĐKH; xây dựng cảnh quan môi trường nông thôn xanh, sạch, đẹp; tích cực thu gom, phân loại và xử lý rác thải sinh hoạt, chất thải, rác thải trong sản xuất nông nghiệp, tăng cường thu gom tái chế, tái sử dụng, chế biến (sử dụng công nghệ sinh học) thành phân bón hữu cơ, làm thức ăn cho gia súc, nguyên liệu sản xuất…Phấn đấu đến năm 2025: có 100% hộ hội viên, nông dân thu gom, phân loại rác thải sinh hoạt tại nguồn; trên 90% lượng bao gói thuốc bảo vệ thực vật trên đồng ruộng sau sử dụng được thu gom theo quy định.

Vận động hội viên, nông dân tích cực trồng, chăm sóc cây xanh, bảo vệ rừng; bảo tồn đa dạng sinh học, khai thác và sử dụng hợp lý, tiết kiệm đất đai, nguồn nước. Hàng năm, vận động cán bộ, hội viên, nông dân trồng ít nhất 2.500 cây xanh, phấn đấu đạt tỉ lệ độ che phủ rừng của huyện từ 43-45% theo nghị quyết đại hội đã đề ra. 
3. Hướng dẫn, hỗ trợ hội viên nông dân xây dựng và nhân rộng các mô hình sản xuất nông nghiệp gắn với bảo vệ môi trường và ứng phó với BĐKH

Tập trung vận động, hỗ trợ, hướng dẫn hội viên, nông dân xây dựng các mô hình sản xuất ứng dụng công nghệ sinh học, công nghệ cao, nông nghiệp hữu cơ, nông nghiệp sinh thái, chuyển đổi giống cây trồng, vật nuôi đảm bảo an toàn thực phẩm và thích ứng với BĐKH. Vận động, hướng dẫn nông dân tăng cường áp dụng canh tác lúa thân thiện với môi trường (SRI). Phấn đấu đến năm 2025, 100% cơ sở Hội vận động xây dựng ít nhất 01 mô hình sản xuất, kinh doanh, tiêu thụ nông sản an toàn gắn với BVMT và thích ứng với BĐKH. Hàng năm, mỗi cơ sở Hội xây dựng 01 mô hình tự quản đường giao thông nông thôn sáng - xanh - sạch.
Phối hợp với ngành nông nghiệp để hỗ trợ hội viên nông dân thúc đẩy sản xuất và tiêu thụ nông sản theo hướng liên kết theo chuỗi giá trị sản phẩm, nâng cao năng lực cạnh tranh cho các sản phẩm nông nghiệp xanh, an toàn, hữu cơ theo tiêu chuẩn quốc tế và trong nước; hỗ trợ nông dân áp dụng tiêu chuẩn thực hành nông nghiệp tốt trong sản xuất nông nghiệp.
4. Tăng cường giám sát việc thực thi pháp luật; bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp chính đáng của hội viên, nông dân

Nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động giám sát và thực hiện phản biện xã hội về chính sách, pháp luật liên quan trực tiếp đến quyền lợi, trách nhiệm của nông dân trong BVMT nông thôn, thích ứng với BĐKH…Các cấp Hội thường xuyên phản ánh với cấp ủy, chính quyền địa phương những vấn đề bất cập về BVMT tại địa phương. Chủ động nắm tình hình, tham gia giải quyết khiếu nại, tố cáo, tư vấn pháp luật, trợ giúp pháp lý; bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nông dân về quản lý, sử dụng tài nguyên, đất đai, xả thải gây ô nhiễm môi trường nông thôn…Đẩy mạnh hoạt động giám sát việc sản xuất, kinh doanh, sử dụng hóa chất bảo vệ thực vật và phân bón trong sản xuất nông nghiệp. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Hội Nông dân huyện
Xây dựng kế hoạch và triển khai đến các cơ sở Hội; theo dõi, đôn đốc, hướng dẫn Hội Nông dân các xã, thị trấn triển khai thực hiện; tổng hợp báo cáo kết quả thực hiện; định kỳ báo cáo Ban Thường vụ Hội Nông dân tỉnh theo quy định. Chủ động phối hợp với các ngành, đơn vị có liên quan để triển khai thực hiện có hiệu quả các nội dung mà kế hoạch đã đề ra.
2. Hội Nông dân các xã, thị, thị trấn
Trên cơ sở kế hoạch của Hội Nông dân huyện, Hội nông dân các xã, thị trấn căn cứ vào tình hình thực tế của địa phương xây dựng kế hoạch, quán triệt và tổ chức thực hiện sao cho phù hợp với tình hình thực tế ở địa phương và báo cáo kết quả thực hiện hàng năm về Hội Nông dân huyện (qua bộ phận văn phòng) trước ngày 01/11 để tổng hợp báo cáo Tỉnh Hội./.
	Nơi nhận:

- Thường trực HND huyện;
- Phòng Nông nghiệp và PTNT (phối hợp);

- Phòng Tài nguyên và Môi trường (phối hợp);

- HND các xã, thị trấn (th/hiện);

- Lưu: VT.
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