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KẾ HOẠCH
Tuyên truyền, vận động nông dân sản xuất, kinh doanh nông sản 
thực phẩm an toàn vì sức khỏe cộng đồng, phát triển bền vững 
giai đoạn 2021-2025”


Thực hiện Kế hoạch số: 279-KH/HNDT, ngày 28/02/2021 của Hội Nông dân tỉnh Phú Yên về thực hiện Nghị quyết số 14-NQ/HNDTW ngày 29/12/2021 của Ban Chấp hành Trung ương Hội Nông dân Việt Nam (khóa VII) về “Đẩy mạnh tuyên truyền, vận động nông dân sản xuất, kinh doanh nông sản thực phẩm an toàn vì sức khỏe cộng đồng, phát triển bền vững giai đoạn 2021-2025”; 
Ban Thường vụ Hội Nông dân huyện Sông Hinh xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện với các nội dung cụ thể như sau:
I. QUAN ĐIỂM, MỤC TIÊU
1. Quan điểm
- Công tác an toàn thực phẩm (ATTP) là nhiệm vụ lâu dài, thường xuyên, liên tục của cả hệ thống chính trị và các cấp, các ngành, trong đó nông dân có vai trò đặc biệt quan trọng quyết định về sản xuất nông sản hàng hóa có chất lượng, an toàn, có sức cạnh tranh trên thị trường trong nước và thế giới.
- Công tác tuyên truyền, vận động nông dân thực hiện chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, Nghị quyết Đại hội VII Hội Nông dân Việt Nam về sản xuất, kinh doanh nông sản thực phẩm an toàn vì sức khỏe cộng đồng, phát triển bền vững là nhiệm vụ quan trọng trong lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện công tác Hội và phong trào nông dân của các cấp Hội, nhằm góp phần thực hiện có hiệu quả chủ trương tái cơ cấu lại nông nghiệp, phát triển nông nghiệp, kinh tế nông thôn gắn với xây dựng nông thôn mới theo hướng nông nghiệp công nghệ cao, nông nghiệp sinh thái, nông nghiệp hữu cơ, nông nghiệp tuần hoàn.
- Vận động nông dân nêu cao đạo đức trong sản xuất kinh doanh nông sản đảm bảo an toàn là giúp xây dựng củng cố tổ chức Hội, thực hiện nâng cao chất lượng hội viên và thực hiện các Nghị quyết của Ban Chấp hành Trung ương Hội Nông dân Việt Nam về “Xây dựng Hội"[footnoteRef:1], xây dựng nông thôn hiện đại, nông dân văn minh. [1: () Nghị quyết số 04, 05, 06, 10 – NQ/HNDTW] 

2. Mục tiêu
a. Mục tiêu tổng quát
Nâng cao ý thức, đạo đức trách nhiệm tuân thủ pháp luật về sản xuất, kinh doanh nông sản thực phẩm an toàn của các tổ chức, cá nhân (đặc biệt là cơ sở nhỏ lẻ, hộ cá thể) để đáp ứng nhu cầu tiêu thụ trong nước và xuất khẩu.
b. Mục tiêu cụ thể
- Phát huy vai trò của các cấp Hội trong công tác tuyên truyền, vận động, giám sát nông dân sản xuất, kinh doanh nông sản thực phẩm chất lượng, an toàn; vận động nông dân thành người tiêu dùng thông thái, biết đánh giá, chọn lọc, tiêu dùng sản phẩm nông nghiệp an toàn.
- Đẩy mạnh việc áp dụng và nhân rộng các mô hình, quy trình quản lý chất lượng, bảo đảm an toàn thực phẩm trong phát triển chuỗi giá trị nông sản thực phẩm theo tiêu chuẩn an toàn vì sức khỏe, quyền lợi người tiêu dùng và góp phần phát triển nông nghiệp bền vững.
Phấn đấu đến năm 2025
- 100% cơ sở sản xuất ban đầu, sơ chế, kinh doanh nhỏ lẻ nông, lâm, thủy sản của hội viên, nông dân ký cam kết sản xuất, kinh doanh thực phẩm an toàn, không phân biệt sản xuất cho tiêu dùng trong nước hay xuất khẩu.
-100% cơ sở Hội phối hợp xây dựng được mô hình nông nghiệp công nghệ cao, nông nghiệp hữu cơ, sản phẩm đặc thù OCOP; áp dụng quy trình quản lý chất lượng, bảo đảm an toàn thực phẩm trong phát triển chuỗi giá trị nông sản thực phẩm.
-100% cơ sở Hội ứng dụng công nghệ thông tin, chuyển đổi số, khoa học công nghệ tiên tiến trong hướng dẫn, hỗ trợ hội viên, nông dân liên kết sản xuất, kinh doanh nông sản thực phẩm an toàn.
- Mỗi cơ sở Hội phối hợp xây dựng hoặc duy trì ít nhất 01 cửa hàng giới thiệu và tiêu thụ sản phẩm nông nghiệp an toàn.
II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP
1. Tuyên truyền, phổ biến kiến thức, quy định của pháp luật về sản xuất, kinh doanh nông lâm thủy sản thực phẩm an toàn.
Các cấp Hội tuyên truyền đến cán bộ, hội viên, nông dân các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về công tác đảm bảo ATTP, nhất là việc vận động hướng dẫn hội viên, nông dân thực hiện hiệu quả Kết luận số 11- KL/TW ngày 19/01/2017 của Ban Bí thư về việc thực hiện Chỉ thị số 08-CT/TW ngày 21/10/2011 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với vấn đề an toàn thực phẩm trong tình hình mới; Chỉ thị 17/CT-TTg, ngày 13/4/2020 của Thủ tướng Chính phủ về “Tiếp tục tăng cường trách nhiệm quản lý nhà nước về an toàn thực phẩm trong tình hình mới”; Chương trình phối hợp giữ Chính phủ với Hội Nông dân Việt Nam, Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam về “Tuyên truyền, vận động sản xuất,kinh doanh nông sản thực phẩm chất lượng, an toàn vì sức khỏe cộng đồng, phát triển bền vững giai đoạn 2021-2025; Nghị quyết số 14-NQ/HNDTW của Ban Thường vụ Trung ương Hội Nông dân Việt Nam. 
2. Vận động hội viên nông dân phát huy vai trò chủ thể trong sản xuất nông sản thực phẩm an toàn
- Vận động, hướng dẫn, tập huấn cho hội viên, nông dân áp dụng xây dựng, mô hình sản xuất nông nghiệp công nghệ cao, nông nghiệp hữu cơ, nông nghiệp tuần hoàn, nông nghiệp sinh thái; sơ chế, chế biến sản phẩm đặc thù.
- Vận động hội viên Hội Nông dân liên kết nhau thành vùng sản xuất hàng hóa nông sản thực phẩm an toàn. Các cấp Hội đẩy mạnh việc vận động hội viên, nông dân liên kết, hợp tác thành vùng sản xuất hàng hóa nông sản, thực phẩm an toàn; vận động các hợp tác xã, tổ hợp tác liên kết với các hộ nông dân từ khâu cung cấp vật tư, dịch vụ đầu vào đến tiêu thụ sản phẩm có chất lượng ATTP. Liên kết sản xuất, cung ứng thực phẩm an toàn giữa cơ sở sản xuất ban đầu (trồng trọt, chăn nuôi, nuôi trồng, khai thác thủy sản) với các cơ sở giết mổ, sơ chế, chế biến, kinh doanh.
- Tiếp tục vận động hội viên nông dân, các cơ sở sản xuất ban đầu, sơ chế, kinh doanh nhỏ lẻ nông lâm thủy sản ký cam kết sản xuất thực phẩm an toàn. Vận động các cơ sở ký cam kết sản xuất, kinh doanh đảm bảo ATTP; tuân thủ quy định về ATTP. Phấn đấu 100% cơ sở sản xuất ban đầu, sơ chế, kinh doanh nhỏ lẻ nông lâm thủy sản của hội viên, nông dân ký cam kết sản xuất, kinh doanh đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm không phân biệt sản xuất cho tiêu dùng trong nước và xuất khẩu và áp dụng quy trình sản xuất an toàn; xây dựng mô hình chăn nuôi “4 không - 2 sạch”([footnoteRef:2]); Vận động hội viên, nông dân không lạm dụng thuốc bảo vệ thực vật, không sử dụng vật tư nông nghiệp không rõ nguồn gốc, không kinh doanh thực phẩm không an toàn, không tiêu dùng thực phẩm không an toàn theo mô hình “3 không”([footnoteRef:3]). Tích cực tham gia hợp tác liên kết trong sản xuất, kinh doanh nông sản thực phẩm an toàn… [2: () 4 không: Không chất tạo nạc, không tăng trọng, không lạm dụng kháng sinh, không sử dụng chất cấm khác; 2 sạch: Sạch vật nuôi, sạch chuồng. ]  [3: () Không sử dụng chất cấm trong trồng trọt, chăn nuôi, nuôi trồng thủy sản, bảo quản, chế biến nông sản thực phẩm; Không kinh doanh chất cấm và nông sản thực phẩm không an toàn, kém chất lượng; Không tiêu dùng nông sản thực phẩm bẩn, nông sản thiếu an toàn”.] 

3. Hỗ trợ hội viên nông dân kết nối các cơ sở sản xuất nông sản thực phẩm an toàn xây dựng thương hiệu sản phẩm, chỉ dẫn địa lý, quảng bá sản phẩm
Các cấp Hội chủ động phối hợp với các ngành chức năng hỗ trợ hội viên, nông dân xây dựng thương hiệu, chỉ dẫn địa lý; kết nối cơ sở sản xuất nông sản thực phẩm an toàn với nhà phân phối, phát triển thị trường tiêu thụ sản phẩm. 
Tăng cường phối hợp với các cơ quan thông tin đại chúng để quảng bá và giới thiệu sản phẩm các mặt hàng nông sản an toàn của địa phương tới các địa phương khác trong tỉnh, ngoài tỉnh giúp nông dân tiêu thụ sản phẩm.
4. Tiếp tục xây dựng và nhân rộng các cửa hàng nông sản thực phẩm an toàn
Tích cực phối hợp với các ngành tại địa phương xây dựng các cửa hàng nông sản đảm bảo an toàn thực phẩm; vận động nông dân tham gia vào chuỗi cung ứng thực phẩm an toàn; áp dụng phương pháp canh tác hữu cơ, không sử dụng hóa chất độc hại. Hướng dẫn các hộ sản xuất, chế biến, kinh doanh xin cấp chứng nhận cơ sở đủ điều kiện vệ sinh ATTP để tham gia chuỗi cung ứng thực phẩm an toàn. 
Phối hợp với ngành Nông nghiệp, Công thương kết nối với các siêu thị, tham gia các hội chợ, triển lãm giới thiệu sản phẩm nông nghiệp, gắn với giới thiệu cửa hàng nông sản thực phẩm an toàn; phối hợp với Bưu điện huyện đưa các sản phẩm nông nghiệp có chất lượng lên sàn giao dịch trên không gian mạng để đẩy mạnh việc quảng bá tiêu thụ nông sản, thực phẩm an toàn. 
Phối hợp với các ban, ngành có liên quan tổ chức tập huấn, bồi dưỡng kiến thức về vệ sinh ATTP, hướng dẫn cho hội viên, nông dân sử dụng thuốc bảo vệ thực vật, thức ăn chăn nuôi và phân bón đúng quy trình, kỹ thuật, hạn chế tàn dư thuốc bảo vệ thực vật, sử dụng phân bón, thức ăn chăn nuôi hiệu quả. 
5. Tăng cường hợp tác để triển khai thực hiện có hiệu quả công tác an toàn thực phẩm
Các cấp Hội chủ động tham mưu với cấp ủy và chính quyền địa phương quán triệt và triển khai thực hiện Chương trình phối hợp giữa Chính phủ với Hội Nông dân Việt Nam về “Tuyên truyền, vận động sản xuất, kinh doanh nông sản thực phẩm chất lượng, an toàn vì sức khỏe cộng động, phát triển bền vững giai đoạn 2021-2025”. Đồng thời phối hợp với các ngành liên quan, các doanh nghiệp xây dựng và nhân rộng mô hình liên kết nông dân với hợp tác xã doanh nghiệp, đặc biệt với doanh nghiệp hỗ trợ nông dân trong chuyển đổi số nông nghiệp theo tiêu chuẩn VietGap, hữu cơ, an toàn sinh học, nhà lưới, công nghệ cao… 
6. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc sản xuất, kinh doanh nông sản thực phẩm an toàn
Các cấp Hội tích cực phối hợp với các ngành chức năng thực hiện công tác kiểm tra, giám sát theo Quyết định số 217-QĐ/TW của Bộ Chính trị về việc ban hành Quy chế giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội và phát huy vai trò của hội viên nông dân trong giám sát cộng đồng, phát hiện việc vi phạm của các tổ chức, cá nhân trong sản xuất, kinh doanh, chế biến thực phẩm, sử dụng phụ gia thực phẩm, chất hỗ trợ chế biến thực phẩm gây ảnh hưởng tới sức khỏe người tiêu dùng theo quy định của pháp luật; chú trọng các cơ sở kinh doanh dịch vụ giết mổ gia súc, gia cầm, phòng chống buôn lậu, gian lận thương mại, hàng giả, kinh doanh thực phẩm không rõ nguồn gốc; thuốc bảo vệ thực vật, thuốc thú y, phân bón, thức ăn chăn nuôi, hoạt động giết mổ gia súc, gia cầm nhỏ lẻ; đề xuất kịp thời để xử lý các trường hợp sản xuất, kinh doanh, tiêu thụ nông sản thực phẩm không an toàn.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Hội Nông dân huyện
Xây dựng kế hoạch và triển khai đến các cơ sở Hội; theo dõi, đôn đốc, hướng dẫn Hội Nông dân các xã, thị trấn triển khai thực hiện; tổng hợp báo cáo kết quả thực hiện; định kỳ báo cáo Ban Thường vụ Hội Nông dân tỉnh theo quy định. Chủ động phối hợp với các ngành, đơn vị có liên quan để triển khai thực hiện có hiệu quả các nội dung mà kế hoạch đã đề ra.
2. Hội Nông dân các xã, thị, thị trấn
	Trên cơ sở kế hoạch của Hội Nông dân huyện, Hội nông dân các xã, thị trấn căn cứ vào tình hình thực tế của địa phương xây dựng kế hoạch, quán triệt và tổ chức thực hiện sao cho phù hợp với tình hình thực tế ở địa phương và báo cáo kết quả thực hiện hàng năm về Hội Nông dân huyện (qua bộ phận văn phòng) trước ngày 01/11 để tổng hợp báo cáo Tỉnh Hội./.

	Nơi nhận:
- Hội ND các xã, thị trấn;                                                             
- Lưu: VT.     
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