	HỘI NÔNG DÂN VIỆT NAM

HỘI NÔNG DÂN TỈNH PHÚ YÊN
BCH HND HUYỆN SÔNG HINH

*

Số 116-KH/HNDH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


     Sông Hinh, ngày  08 tháng 3 năm 2022


KẾ HOẠCH

Thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ năm BCHTW Hội Nông dân Việt Nam 
(Khoá VII) về “Hội Nông dân Việt Nam tham gia phát triển kinh tế tập thể 
trong nông nghiệp, nông thôn, giai đoạn 2020-2025”
-------------------------------------
Thực hiện Kế hoạch số 162-KH/HNDT, ngày 30/9/2020 của Ban Thường vụ Hội Nông dân tỉnh Phú Yên về thực hiện Nghị quyết số 10-NQ/HNDTW, ngày 27/07/2020 của Ban Chấp hành Trung ương Hội Nông dân Việt Nam Việt Nam (Khoá VII) về “Hội Nông dân Việt Nam tham gia phát triển kinh tế tập thể trong nông nghiệp, nông thôn giai đoạn 2020 - 2025”. 

Ban Thường vụ Hội Nông dân huyện xây dựng kế hoạch thực hiện Nghị quyết như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Nâng cao nhận thức của cán bộ, hội viên nông dân về bản chất KTTT, tính tất yếu khách quan của phát triển KTTT; vai trò, vị trí của KTTT.

- Tập hợp, thu hút đông đảo hội viên, nông dân tham gia các hình thức KTTT, xây dựng các mô hình sản xuất theo chuỗi giá trị, nhằm tạo việc làm, nâng cao giá trị, năng suất, chất lượng, hiệu quả sản phẩm nông nghiệp, góp phần nâng cao thu nhập, cải thiện đời sống nông dân, phát triển kinh tế - xã hội, xây dựng nông thôn mới. 
- Nâng cao năng lực tổ chức quản lý điều hành cho tổ hợp tác, chi hội nghề nghiệp, tổ hội nghề nghiệp.

- Xây dựng các tổ hợp tác, hợp tác xã trên cơ sở các Chi Hội, Tổ Hội nông dân nghề nghiệp và xây dựng các Chi Hội, Tổ Hội nông dân nghề nghiệp ở những tổ chức KTTT có điều kiện, góp phần phát triển về quy mô, số lượng và nâng cao chất lượng các loại hình KTTT một cách bền vững, hiệu quả trong nông nghiệp, nông thôn.

2. Yêu cầu
- Việc triển khai Nghị quyết phải được thực hiện thống nhất, thường xuyên, kịp thời, thiết thực, hiệu quả với hình thức phong phú, đa dạng phù hợp với từng thời điểm và từng địa phương.

- Việc triển khai Nghị quyết cần thực hiện nghiêm túc, thận trọng, hiệu quả, có tiêu chí đánh giá, tránh phô trương hình thức và bệnh thành tích; có sơ kết, tổng kết, biểu dương khen thưởng.
* Chỉ tiêu phấn đấu:


- Đến hết năm 2025, 100% cán bộ Hội cơ sở và các thành viên tổ hợp tác, chi hội nông dân nghề nghiệp, tổ hội nông dân nghề nghiệp được bồi dưỡng, tập huấn nâng cao kiến thức, kỹ năng về phát triển KTTT, hợp tác xã.

- Mỗi năm các cấp Hội tuyên truyền, vận động, hướng dẫn thành lập ít nhất 01 hợp tác xã hoặc 01 tổ hợp tác trong phát triển sản xuất nông nghiệp, nông thôn. 
III. NỘI DUNG, GIẢI PHÁP

1. Tuyên truyền, vận động, nâng cao nhận thức của hội viên, nông dân về bản chất, vai trò của KTTT trong nền kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế 

- Các cấp Hội tiếp tục tập trung tuyên truyền, nâng cao nhận thức, hiểu biết của cán bộ, hội viên, nông dân về các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước đối với KTTT. Trong đó chú trọng tuyên truyền nâng cao nhận thức cho cán bộ, hội viên, nông dân hiểu được phát triển KTTT là nội dung, giải pháp trọng tâm trong quá trình tái cơ cấu nông nghiệp, xây dựng nông thôn mới. Hợp tác xã, tổ hợp tác chính là liên kết của các hộ nông dân; phát triển KTTT, hợp tác xã không làm mất đi vai trò của kinh tế hộ mà nâng đỡ, phát huy sức mạnh của kinh tế hộ phát triển. Hiệu quả của hợp tác xã chính là hiệu quả của hộ gia đình, hợp tác xã phát triển thì đời sống thành viên nói riêng và nông thôn nói chung tăng lên.

- Đa dạng các hình thức vận động một cách hiệu quả, thiết thực, phù hợp với từng đối tượng, các cấp Hội chủ động phối hợp với các cơ quan truyền thông trên trang thông tin điện tử, phát thanh địa phương thực hiện các chương trình dưới các hình thức khác nhau để tuyên truyền các nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước. 

- Thông qua công tác tuyên truyền, vận động để thay đổi tư duy, nhận thức về sản xuất nông nghiệp và thống nhất được nhận thức của đông đảo cán bộ, hội viên, nông dân về bản chất, vị trí, vai trò của KTTT, hợp tác xã trong nền kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế.

- Tuyên truyền, triển khai các nội dung, giải pháp về xây dựng và phát triển hợp tác xã trong Chương trình phối hợp giữa Hội Nông dân tỉnh - Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh - Đoàn TNCS Hồ Chí Minh - Liên minh HTX tỉnh trong xây dựng xã hội nông thôn văn minh, hiện đại, hợp tác xã sản xuất kinh doanh theo chuỗi giá trị và chi hội nông dân nghề nghiệp giai đoạn 2020 - 2025.

2. Xây dựng và phát triển các chi Hội Nông dân nghề nghiệp, tổ Hội Nông dân nghề nghiệp tạo cơ sở nền tảng phát triển thành các tổ hợp tác, hợp tác xã. 
- Chỉ đạo, đẩy mạnh việc thực hiện Nghị quyết về xây dựng Chi Hội, Tổ Hội nông dân nghề nghiệp, hướng dẫn cơ sở trong việc lựa chọn, phát huy thế mạnh ngành nghề, lĩnh vực sản xuất, kinh doanh của địa phương để xây dựng Chi Hội Nông dân nghề nghiệp, Tổ Hội Nông dân nghề nghiệp phù hợp, đảm bảo theo tiêu chí “5 tự”: tự nguyện, tự giác, tự chủ, tự quản, tự chịu trách nhiệm và “5 cùng”: cùng lĩnh vực lao động, ngành nghề sản xuất, kinh doanh, dịch vụ; cùng mối quan tâm; cùng có sự chia sẻ; cùng trách nhiệm và cùng hưởng lợi. Chú trọng xây dựng những mô hình, dự án đang được đầu tư vay vốn từ nguồn Quỹ hỗ trợ nông dân, Ngân hàng Chính sách xã hội, Ngân hàng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn.

- Lấy hội viên nông dân sản xuất, kinh doanh giỏi có uy tín làm nòng cốt để xây dựng các Chi Hội Nông dân nghề nghiệp, Tổ Hội Nông dân nghề nghiệp từ đó phát triển thành các tổ hợp tác, hợp tác xã nông nghiệp kiểu mới. 
- Bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ Hội cơ sở, Chi hội trưởng, Tổ trưởng Tổ Hội Nông dân nghề nghiệp. Nghiên cứu đưa cán bộ Chi Hội Nông dân nghề nghiệp, Tổ Hội Nông dân nghề nghiệp, hội viên sản xuất, kinh doanh giỏi đi học tập mô hình sản xuất nông nghiệp ở trong và ngoài tỉnh.
- Tập trung xây dựng mô hình điểm “3 trong 1”: Chi Hội Nông dân nghề nghiệp - Hợp tác xã kiểu mới - Doanh nghiệp; mô hình “4 trong 1”: Chi bộ hoặc Tổ Đảng - Chi Hội Nông dân nghề nghiệp - Hợp tác xã kiểu mới - Doanh nghiệp; mô hình “5 trong 1”: Bí thư Chi bộ hoặc Trưởng thôn là chi hội trưởng - Tổ chức Đảng - Chi Hội Nông dân nghề nghiệp - Hợp tác xã kiểu mới - Doanh nghiệp trên cùng một địa bàn thôn, bản hoặc xã, phường, thị trấn.

 3. Tăng cường tập huấn, bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng cho cán bộ Hội và nguồn nhân lực phát triển KTTT để thực hiện tốt công tác tư vấn, hướng dẫn thành lập các hợp tác xã, tổ hợp tác.

- Các cấp Hội trực tiếp tổ chức và phối hợp trong bồi dưỡng nâng cao kiến thức, kỹ năng, trình độ sản xuất, kinh doanh, tiến bộ khoa học kỹ thuật công nghệ cho cho đội ngũ cán bộ, hội viên, đặc biệt là thành viên, cán bộ hợp tác xã, cán bộ Hội cơ sở về xây dựng các mô hình KTTT; trình độ quản trị, kỹ năng xây dựng phương án sản xuất kinh doanh; thu hoạch, chế biến nông sản, tìm kiếm thị trường, xúc tiến thương mại,…

- Xây dựng và hỗ trợ thực hiện các Dự án nông dân khởi nghiệp trong lĩnh vực HTX; khai thác các chương trình, dự án trong và ngoài nước để hỗ trợ đào tạo cán bộ Hội tham gia quản lý HTX. Nâng cao năng lực sản xuất và quản lý HTX thông qua việc đưa cán bộ Hội, thành viên HTX đi đào tạo, bồi dưỡng, học hỏi hỏi kinh nghiệm các tỉnh.
- Hội Nông dân các cấp chủ động, tích cực phối hợp với các cấp chính quyền, các sở, ngành tạo nguồn lực và cơ chế nhằm tư vấn, vận động, hướng dẫn hội viên, nông dân tham gia xây dựng và phát triển các hình thức KTTT phù hợp với từng địa phương, địa bàn. Cán bộ Hội các cấp nhất là xã, phường, thị trấn và các Chi Hội, Tổ Hội là thành viên nòng cốt củng cố và xây dựng các tổ hợp tác, hợp tác xã. Hướng dẫn những tổ hợp tác đang hoạt động nhưng chưa đăng ký, chứng thực đến Uỷ ban nhân dân xã, phường đăng ký chứng thực nhằm bảo đảm môi trường pháp lý cho hoạt động. Rà soát từng khâu công việc, nắm chắc nhu cầu của hội viên nông dân trên địa bàn về: tưới tiêu, làm đất, phòng trừ dịch bệnh, dịch vụ thú y, thu hoạch, bảo quản chế biến, cung ứng vật tư nông nghiệp, phương tiện, máy móc phục vụ sản xuất,…để vận động, hướng dẫn cho họ thành lập hoặc tham gia các loại hình KTTT phù hợp, có hiệu quả.

- Tổ chức Hội các cấp tăng cường tuyên truyền, vận động và hướng dẫn họ trình tự, thủ tục để thành lập các tổ chức KTTT theo quy định của pháp luật. Lấy cán bộ Hội cấp xã, phường, thị trấn và các chi, tổ hội trưởng, nông dân sản xuất kinh doanh giỏi, các chủ trang trại là thành viên nòng cốt làm sáng lập viên xây dựng các tổ hợp tác, HTX kiểu mới. Tích cực tham gia củng cố các hợp tác xã cũ đã chuyển đổi đang hoạt động theo luật. 

- Căn cứ vào những điều kiện thực tế, Hội Nông dân các cấp làm đầu mối khâu nối những nhu cầu để vận động nông dân tham gia các hình thức KTTT cụ thể từ quy mô nhỏ đến quy mô lớn, từ những tổ hợp tác đơn giản đến các hình thức cao hơn hoạt động đa ngành, đa nghề. Tăng cường tư vấn, hướng dẫn các tổ hợp tác phát triển thành các hợp tác xã: hợp tác xã sản xuất, hợp tác xã dịch vụ, hợp tác xã tiêu thụ, hợp tác xã liên doanh, liên kết với doanh nghiệp… đạt hiệu quả kinh tế cao.

- Quan tâm rà soát, đánh giá các hợp tác xã, tổ hợp tác đã thành lập, tìm giải pháp phối hợp hỗ trợ khắc phục khó khăn, nâng cao hiệu quả, chất lượng hoạt động trong thời gian tới. 

4. Tổ chức các hoạt động hỗ trợ, tư vấn, xây dựng và nhân rộng các mô hình KTTT trong nông nghiệp.

- Các cấp Hội chủ động xây dựng các chương trình, đề án, dự án phát triển kinh tế - xã hội nhằm huy động các nguồn vốn giúp nông dân tham gia các tổ hợp tác phát triển sản xuất. Hỗ trợ giúp các tổ hợp tác về trình tự thủ tục để tiếp cận các nguồn vốn theo quy định.

- Ưu tiên nguồn vốn vay từ Quỹ hỗ trợ nông dân để hỗ trợ các mô hình KTTT, tổ hợp tác. Phối hợp chặt chẽ với Ngân hàng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Ngân hàng Chính sách xã hội giúp các hộ nông dân là thành viên tổ hợp tác vay vốn và sử dụng vốn vay có hiệu quả.
- Tranh thủ các nguồn vốn vay của các tổ chức tín dụng khác, các chương trình, dự án như Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới, Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững, Chương trình mỗi xã một sản phẩm (OCOP)… để ưu tiên hỗ trợ các mô hình HTX sản xuất gắn với chuỗi giá trị, ứng dụng khoa học và công nghệ cao. 

- Phối hợp với cơ quan chức năng có thẩm quyền hỗ trợ pháp lý và tư vấn cho các tổ hợp tác trong các hoạt động quảng bá, xúc tiến thương mại, cung cấp thông tin, giá cả vật tư nông nghiệp, hàng hóa nông sản, đẩy mạnh công tác kết nối thị trường; tổ chức và hỗ trợ các tổ hợp tác tham gia các hội chợ, triển lãm ở địa phương; tư vấn, hướng dẫn và tổ chức hỗ trợ các hợp tác xã trong việc xây dựng thương hiệu, nhãn hiệu, chỉ dẫn địa lý; đăng ký xác lập quyền sở hữu trí tuệ về nhãn hiệu sản phẩm hàng hóa hoặc cung ứng dịch vụ, góp phần nâng cao sức cạnh tranh của sản phẩm nông nghiệp. 

- Phối hợp với các công ty, doanh nghiệp để cung ứng vật tư nông nghiệp, máy móc thiết bị cho nông dân đảm bảo chất lượng theo phương thức trả chậm.

5. Tham mưu, đề xuất với các cấp ủy đảng và chính quyền các cấp, sự phối hợp giữa các ban, ngành, đoàn thể, doanh nghiệp trong xây dựng và phát triển KTTT.

- Chủ động tham mưu, đề xuất với Đảng, chính quyền địa phương trong việc lãnh đạo, chỉ đạo và tạo điều kiện về cơ chế, chính sách cho tổ chức Hội phát huy vai trò trung tâm nòng cốt trong các phong trào nông dân để tham gia hoặc trực tiếp thực hiện các chương trình, dự án phát triển kinh tế - xã hội ở địa phương, thực hiện các nghị quyết trong phát triển KTTT. Xác định phát triển KTTT là một trong những nội dung quan trọng trong chiến lược, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.

- Nghiên cứu, đề xuất các quy định về thành lập, tổ chức, hoạt động và nội dung, phương thức hỗ trợ đối với hợp tác xã do cán bộ, hội viên nông dân làm chủ. Đồng thời giám sát việc thực hiện các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước về kinh tế tập thể.

- Phối hợp chặt chẽ với cơ quan quản lý nhà nước về hợp tác xã, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội trong việc tuyên truyền, vận động, hướng dẫn thành lập mới hợp tác xã, hỗ trợ tạo điều kiện cho hợp tác xã nông nghiệp phát triển. 

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Hội Nông dân huyện
- Ban hành Kế hoạch thực hiện Nghị quyết “Hội Nông dân Việt Nam tham gia phát triển kinh tế tập thể trong nông nghiệp, nông thôn giai đoạn 2020-2025”; thông qua hội nghị, tập huấn, tổ chức quán triệt Nghị quyết và có kế hoạch thực hiện của Ban Thường vụ Hội Nông dân huyện cho cán bộ chủ chốt Hội Nông dân các xã, thị trấn.
- Tham mưu cho Huyện ủy về chủ trương Hội tham gia phát triển kinh tế tập thể trong nông nghiệp, nông thôn để tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy, sự phối hợp, tạo điều kiện thuận lợi của chính quyền địa phương trong quá trình tổ chức thực hiện Nghị quyết.
- Tổ chức triển khai lồng ghép các chương trình, dự án, nguồn lực hỗ trợ Hội Nông dân các cấp và phối hợp Hội Nông dân các xã, thị trấn chỉ đạo điểm triển khai các hoạt động phát triển kinh tế tập thể trong nông nghiệp, nông thôn. 

2. Hội Nông dân các xã, thị trấn
- Tổ chức quán triệt và xây dựng kế hoạch thực hiện Nghị quyết Ban Chấp hành Hội Nông dân Việt Nam phù hợp với tình hình địa phương. 
- Tham mưu cho cấp ủy cùng cấp về chủ trương Hội tham gia phát triển kinh tế tập thể trong nông nghiệp, nông thôn để tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy, sự phối hợp, tạo điều kiện thuận lợi của chính quyền địa phương trong quá trình tổ chức thực hiện Nghị quyết.

- Hướng dẫn các chi, tổ Hội triển khai các hoạt động phát triển kinh tế tập thể trong nông nghiệp, nông thôn theo các nội dung Nghị quyết.

- Hằng năm tiến hành sơ kết, tổng kết, biểu dương khen thưởng các tập thể, cá nhân điển hình và tuyên truyền nhân rộng mô hình tiêu biểu, cách làm hay, sáng tạo, hiệu quả.
	Nơi nhận:
- Thường trực HND tỉnh;
- Thường trực Huyện ủy;

- HND các xã, thị trấn.
- Lưu VT.
	   T/M BAN THƯỜNG VỤ
CHỦ TỊCH

Đã ký
                          Bá Minh Hiếu
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