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	Số: 88/KH-UBND
	Sông Hinh, ngày 13 tháng 4 năm 2022




KẾ HOẠCH 
Triển khai việc đặt tên đường và công trình công cộng 
trên địa bàn huyện Sông Hinh


- Căn cứ Nghị định số 91/2005/NĐ-CP ngày 11/7/2005 của Chính phủ về việc ban hành Quy chế đặt tên đường, đổi tên đường, phố và công trình công cộng; 
- Căn cứ Thông tư số 36/2006/TT-BVHTT ngày 20/3/2006 của Bộ Văn hoá - Thông tin (nay là Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch) hướng dẫn thực hiện Nghị định số 91/2005/NĐ-CP ngày 17/7/2005 về đặt tên, đổi tên đường, phố và công trình công cộng; 
- Căn cứ Công văn số 661/SVHTTDL ngày 05/4/2022 của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh về hướng dẫn quy trình đặt, đổi tên đường và công trình công cộng ở địa phương; 
	UBND huyện Sông Hinh ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện việc đặt tên đường và các công trình công cộng (bước 1) trên địa bàn huyện thuộc thẩm quyền của cấp huyện với những nội dung như sau như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Nhằm hoàn thiện tên của các tuyến đường và tên một số công trình công cộng trên địa bàn huyện đáp ứng nhu phát triển kinh tế - xã hội, thông tin liên lạc và đời sống của Nhân dân trên địa bàn huyện. 
- Thông qua việc đặt tên đường và các công trình cộng cộng góp phần thực hiện có hiệu quả công tác quản lý đô thị, quản lý hành chính theo hướng văn minh, hiện đại, tạo điều kiện thuận lợi cho tổ chức, cá nhân trong các hoạt động, giao dịch kinh tế, văn hoá, xã hội, xây dựng nếp sống văn hoá, văn minh; đồng thời góp phần giáo dục truyền thống cách mạng, nâng cao lòng yêu quê hương, đất nước, lòng tự hào dân tộc. 
2. Yêu cầu
- Việc đặt tên đường và tên một số công trình công cộng phải thực hiện đúng quy trình, trình tự, chặt chẽ theo quy định tại Nghị định số 91/2005/NĐ-CP ngày 11/7/2005 của Chính phủ và Thông tư số 36/2006/TT-BVHTT ngày 20/3/2006 của Bộ Văn hoá - Thông tin (nay là Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch) và hướng dẫn của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch.
- Đảm bảo tính khoa học, bám sát Ngân hàng tên đường của tỉnh và đảm bảo thời gian quy định. 
II. NỘI DUNG CÁC BƯỚC TIẾN HÀNH
1. Tổ chức rà soát hiện trạng tên các tuyến đường và các công trình công cộng trên địa bàn huyện. Lập tờ trình xin chủ trương của Thường trực Huyện ủy về việc lấy tên một số cá nhân tiêu biểu lịch sử trên địa bàn huyện để bổ sung vào Ngân hàng tên đường của tỉnh trên địa bàn huyện Sông Hinh. Ban hành Kế hoạch triển khai việc đặt tên đường và một số công trình công cộng trên địa bàn huyện.
* Thời gian hoàn thành: Hoàn thành trong tháng 5/2022.
2. Xây dựng hồ sơ đề nghị đặt tên đường và công trình công cộng trên địa bàn huyện trình thành viên UBND huyện và trình xin ý kiến của Thường trực Huyện ủy trước khi gửi Hội đồng tư vấn đặt, đổi tên đường và công trình công cộng của tỉnh để thẩm định, hồ sơ gồm:
- Tờ trình của UBND huyện (trong đó gồm các nội dung: Cơ sở xây dựng; sự cần thiết việc đặt tên đường và công trình công cộng; tiêu chí, nguyên tắc;…).
- Danh mục các đường và công trình công cộng dự kiến đặt; 
- Sơ đồ vị trí các tuyến đường và công trình công cộng dự kiến đặt; 
- Các tài liệu khác có liên quan (nếu có).
* Thời gian hoàn thành: Tháng 6-7/2022.
3. Hoàn thiện hồ sơ đề nghị đặt tên đường và các công trình công cộng gửi lên Hội đồng tư vấn đặt, đổi tên đường và công trình công cộng của tỉnh để thẩm định.
* Thời gian hoàn thành: Trong tháng 8/2022.
4. Phối hợp với Hội đồng tư vấn đặt, đổi tên đường và công trình công cộng của tỉnh tiến hành khảo sát, phúc tra, niêm yết.
* Thời gian hoàn thành: Theo Kế hoạch của Sở VHTT&DL tỉnh. 
5. Kinh phí thực hiện: Từ ngân sách nhà nước đã được UBND huyện giao dự toán cho Phòng VH&TT huyện năm 2022.
	III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Phòng Văn hoá và Thông tin huyện
- Cơ quan chủ trì phối hợp với các phòng, ban, ngành liên quan tham mưu giúp UBND huyện tổ chức thực hiện Kế hoạch này; 
- Rà soát các nhân vật lịch sử tiêu biểu có đức, có tài, có nhiêu công lao đóng góp cho sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc của huyện và biên tập tóm tắt lịch sử và tham mưu UBND huyện lập Tờ trình xin chủ trương của Thường trực Huyện ủy bổ sung vào Ngân hàng tên đường của tỉnh trên địa bàn huyện Sông Hinh. 
- Tham mưu UBND huyện ban hành Kế hoạch triển khai việc đặt tên đường và một số công trình công cộng (bước 1) thuộc phạm vi trách nhiệm cấp huyện trên địa bàn huyện.
- Phối hợp với Phòng Kinh tế - Hạ tầng huyện, UBND thị trấn Hai Riêng và các cơ quan, đơn vị liên quan tổ chức kiểm tra, rà soát hiện trạng các tuyến đường và tên các tuyến đường trên địa bàn thị trấn và công trình công cộng trên địa bàn huyện dự kiến kéo dài hoặc dự kiến đặt mới tên đường, công trình công cộng.   
- Căn cứ vào vị trí, cấp độ, quy mô của các tuyến đường đề xuất việc đặt tên tương xứng với ý nghĩa của địa danh, tầm quan trọng của sự kiện lịch sử và công lao của các anh hùng dân tộc, các danh nhân lịch sử, danh nhân văn hóa, các vị lãnh đạo cách mạng, nhà khoa học, anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân và nhân vật lịch sử tiêu của địa phương và cả nước phù hợp với đặc điểm tình hình địa phương (tóm tắt ý nghĩa tên các danh nhân, nhân vật lịch sử, tên công trình dự kiến đặt). 
- Chủ trì phối hợp với Phòng Kinh tế - Hạ tầng huyện hoàn thiện hồ sơ trình UBND huyện, trình Thường trực Huyện ủy và Hồi đồng tư vấn đặt tên đường và công trình công cộng trên địa bàn huyện.
2. Phòng Kinh tế - Hạ tầng huyện
- Phối hợp với Phòng VH&TT huyện kiểm tra, rà soát hiện trạng các tuyến đường và tên các tuyến đường trên địa bàn thị trấn (chiều rộng, chiều dài, điểm đầu, điểm cuối) của các tuyên đường dự kiến kéo dài hoặc đặt mới và quy mô, địa điểm, tên dự kiến đặt công trình công cộng.    
- Lập sơ đồ bản vẽ vị trí các tuyến đường và công trình công cộng dự kiến kéo dài hoặc đặt mới và công trình công cộng dự kiến đặt.
- Phối hợp với Phòng VH&TT huyện hoàn thiện hồ sơ trình UBND huyện, trình Thường trực Huyện ủy và Hội đồng tư vấn đặt tên đường và công trình công cộng trên địa bàn huyện.
3. UBND thị trấn Hai Riêng và các cơ quan, đơn vị liên quan theo chức năng, nhiệm vụ phối hợp với Phòng VH&TT huyện triển khai thực hiện Kế hoạch này.
 	Đề nghị các cơ quan, đơn vị, địa phương triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:
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- TT. Huyện uỷ, 
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- Ban Tuyên giáo Huyện ủy;
- Các cơ quan, đơn vị huyện; 
- UBND các xã, thị trấn;
- Cổng thông tin điện tử;
- Lưu VT.
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