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	ỦY BAN NHÂN DÂN
HUYỆN SÔNG HINH

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 



	   Số: 97/KH-UBND
	Sông Hinh, ngày 20 tháng 4 năm 2022


KẾ HOẠCH

Thực hiện Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng 

đời sống văn hóa” năm 2022


Thực hiện Kế hoạch số 01/KH-BCĐ ngày 04/4/2022 của Ban Chỉ đạo Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” tỉnh về thực hiện Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” năm 2022; UBND huyện ban hành Kế hoạch thực hiện Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” (TDĐKXDĐSVH) năm 2022 cụ thể như sau:  

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1- Mục đích

- Triển khai đồng bộ các giải pháp để Phong trào “TDĐKXDĐSVH" năm 2022 thực sự là môi trường văn hóa lành mạnh có chiều sâu, chất lượng, hiệu quả, thiết thực, góp phần thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ chính trị, kinh tế, xã hội trong giai đoạn mới.
- Tập trung xây dựng văn hóa trong hệ thống chính trị, trong cộng đồng thôn, buôn, khu phố, cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, gia đình. Phát huy vai trò của gia đình, cộng đồng, xã hội trong việc xây dựng môi trường văn hóa, đời sống văn hóa trong xã hội hiện nay.

- Gắn kết và phát huy vai trò của Phong trào “TDĐKXDĐSVH” với việc thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia về xây dựng nông thôn mới; xây dựng nếp sống văn minh đô thị; đẩy mạnh thực hiện xã hội hóa việc xây dựng các thiết chế văn hóa và hoạt động văn hóa, thể thao ở cơ sở; thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ chính trị, kinh tế, xã hội và phát triển văn hóa, con người theo tinh thần Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện lần thứ IX, nhiệm kỳ 2020 - 2025.
2- Yêu cầu

Tổ chức triển khai thực hiện Phong trào với các hình thức đa dạng, phong phú, phù hợp, hiệu quả, tiết kiệm, đảm bảo các quy định phòng, chống dịch COVID-19.
II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM NĂM 2022
1. Tăng cường phối hợp với các cơ quan thành viên Ban Chỉ đạo tập trung công tác xây dựng đời sống văn hóa, nhất là văn hóa công sở, văn hóa doanh nghiệp, văn hóa giao thông…việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về xây dựng đội ngũ cán bộ, đảng viên tiên phong gương mẫu, có đạo đức trong sáng, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới tại các cơ quan, đơn vị để góp phần xây dựng cơ quan, đơn vị văn hóa. 

2. Nâng cao chất lượng các danh hiệu văn hóa: “Gia đình văn hóa”; “Thôn, buôn, khu phố văn hóa”; “Xã đạt chuẩn văn hóa nông thôn mới”; “Cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa”; từng bước xây dựng môi trường văn hóa tốt đẹp, lành mạnh, phong phú về nội dung, đa dạng về hình thức.

3. Tăng cường công tác kiểm tra việc thực hiện Phong trào “Toàn dân ĐKXDĐSVH” tại các cơ quan, đơn vị, xã, thị trấn để kịp thời đề xuất, tham mưu UBND huyện, Ban Chỉ đạo huyện có giải pháp tháo gỡ vướng mắc, khó khăn trong quá trình triển khai thực hiện Phong trào ở địa phương.

4. Tổ chức sơ kết, tổng kết nhằm kịp thời nêu gương điển hình tiên tiến, các mô hình hay, cách làm sáng tạo để biểu dương, khen thưởng, nhân rộng mô hình góp phần thúc đẩy Phong trào ngày càng phát triển sâu rộng trong nhân dân.
5. Mục tiêu cụ phấn đấu năm 2022

- 93% gia đình công nhận danh hiệu văn hóa.

- 96% thôn, buôn, khu phố công nhận danh hiệu văn hóa.

- 80% xã đạt chuẩn văn hóa nông thôn mới.

- 70% cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Phòng Văn hóa và Thông tin huyện (Cơ quan thường trực Ban Chỉ đạo)
- Tham mưu UBND huyện, Ban Chỉ đạo huyện các giải pháp triển khai thực hiện có hiệu quả các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng về thực hiện Phong trào.

- Triển khai các Chương trình phối hợp với các đơn vị thành viên Ban Chỉ đạo huyện. 
- Tổ chức tập huấn, nâng cao trình độ nghiệp vụ về xây dựng đời sống văn hóa cơ sở cho cán bộ làm công tác văn hóa, Ban Chỉ đạo xã, thị trấn.

- Tuyên truyền, phổ biến, nhân rộng các mô hình, điển hình tiên tiến trong thực hiện Phong trào.

- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan thành viên Ban Chỉ đạo huyện tổ chức kiểm tra, giám sát việc thực hiện Phong trào.
- Tổ chức Hội nghị tổng kết Phong trào năm 2022.

- Tổng hợp, báo cáo kết quả thực hiện Phong trào về UBND huyện và Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh theo quy định.
2. Liên đoàn Lao động huyện
 Hướng dẫn các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp về hồ sơ, thủ tục xây dựng cơ quan, đơn vị văn hóa (sau khi có hướng dẫn của tỉnh); Phát huy hiệu quả các phong trào “Xanh - Sạch - Đẹp - An toàn vệ sinh lao động”, “Văn hóa - Thể thao”, “Cán bộ công chức, viên chức thi đua thực hiện văn hóa công sở”. “Cán bộ công chức, viên chức nói không với tiêu cực”.
3. Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện
Tập trung tuyên truyền, giáo dục hành vi ứng xử văn hóa trong nhà trường, mạng xã hội; chỉ đạo các trường học nâng cao trách nhiệm vai trò của cán bộ quản lý, giáo viên trong quản lý học sinh; nghiên cứu giải pháp phòng ngừa bạo lực học đường, tăng cường giáo dục pháp luật về văn hóa giao thông.
4. Trung tâm Y tế huyện
Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền hành vi ứng xử văn hóa, y đức của y bác sĩ, cán bộ y tế đối với người dân đến khám, chữa bệnh.
5.  Trung tâm Văn hóa Thể thao và Truyền thanh truyền hình huyện
Phối hợp với Phòng Văn hóa và Thông tin tuyên truyền, phổ biến nhân rộng các điển hình tiên tiến, tiêu biểu trong thực hiện Phong trào trên hệ thống đài truyền thanh huyện và đài phát thanh xã.
6. Phòng Nội vụ huyện
Chủ trì, phối hợp với các cơ quan thành viên Ban Chỉ đạo Phong trào huyện hướng dẫn công tác thi đua, khen thưởng các danh hiệu văn hóa trong Phong trào; tuyên dương cá nhân, tập thể tiêu biểu, xuất sắc trong thực hiện Phong trào phù hợp với quy định của pháp luật về thi đua, khen thưởng; triển khai hiệu quả Quyết định số 1847/QĐ-TTg ngày 27/12/2018 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Đề án Văn hóa công vụ.
7. Phòng Lao động, Thương binh và Xã hội huyện
Chủ trì, phối hợp với phòng Văn hóa và Thông tin tăng cường thông tin, tuyên truyền về công tác xóa đói giảm nghèo, xây dựng gia đình văn hóa, nếp sống văn hóa, đề xuất các giải pháp nhằm ngăn chặn, loại bỏ hành vi xâm hại, bạo hành trẻ em.
8. Phòng Dân tộc huyện
Vận động đồng bào dân tộc thiểu số tại các xã, thị trấn triển khai Phong trào bằng các hình thức, nội dung phù hợp với văn hóa vùng, miền, dân tộc; phát huy vai trò các già làng, người có uy tín trong công tác vận động đồng bào dân tộc thiểu số tham gia xây dựng Phong trào.
9. Đề nghị Huyện đoàn
- Xây dựng Đề án "Giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thanh thiếu nhi trên không gian mạng”, tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục tiền hôn nhân và tôn vinh, tuyên dương các gia đình trẻ tiêu biểu.
- Phối hợp với Phòng Văn hóa và Thông tin, các cơ quan liên quan, UBND các xã, thị trấn duy trì hoạt động của các thiết chế văn hóa, các điểm sinh hoạt, vui chơi cho thanh thiếu nhi.
10. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện
Chủ trì, phối hợp với các tổ chức thành viên và chỉ đạo Mặt trận Tổ quốc xã, thị trấn đẩy mạnh tuyên truyền vận động đến từng người dân, hộ gia đình, khu dân cư và toàn xã hội thực hiện hiệu quả phong trào “TDĐKXDĐSVH” gắn kết với các cuộc vận động, phong trào thi đua ở cơ sở; khơi dậy tiềm năng, phát huy các nguồn lực và vận động toàn dân tích cực tham gia thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội; phòng, chống tệ nạn xã hội; xây dựng văn hóa giao thông, xây dựng cộng đồng dân cư xanh, sạch, đẹp.
11. Các cơ quan thành viên Ban Chỉ đạo huyện
Căn cứ Kế hoạch này quán triệt, tổ chức triển khai thực hiện hiệu quả, phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của từng đơn vị.
12. UBND các xã, thị trấn
Căn cứ nội dung Kế hoạch này xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Phong trào phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương. Lựa chọn xây dựng các mô hình điểm, điển hình về văn hóa để nhân rộng, phổ biến, tuyên truyền. Đảm bảo kinh phí thực hiện các nội dung của Phong trào theo quy định. 
Trên đây là Kế hoạch thực hiện Phong trào “TDĐKXDĐSVH” năm 2022. Đề nghị các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, thị trấn xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện. Báo cáo kết quả về Ban Chỉ đạo huyện (qua Phòng Văn hóa và Thông tin - Cơ quan Thường trực Ban Chỉ đạo huyện) trước ngày 15/12/2022 để tổng hợp báo cáo UBND huyện và Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh đúng thời gian quy định./. 
	Nơi nhận:

- Sở VHTTDL tỉnh;

- TT Huyện uỷ, HĐND huyện;
- Chủ tịch, các PCT. UBND huyện;

- Ban Tuyên giáo Huyện ủy;
- Các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể huyện;

- UBND các xã, thị trấn;
- Thành viên Ban Chỉ đạo huyện;
- Cổng thông tin điện tử huyện;

- Chánh, PVP UBND huyện;

- Lưu: VT.
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