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	ỦY BAN NHÂN DÂN

HUYỆN SÔNG HINH


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	Số: 1535/CV-UBND
V/v tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết số 08-NQ/TW của Bộ Chính trị
	Sông Hinh, ngày 24 tháng 12 năm 2020



Kính gửi:




- Phòng Văn hoá và Thông tin huyện;




- Trung tâm VH-TT và TT-TH huyện;




- Lãnh đạo Công an huyện;

- Lãnh đạo Ban CHQS huyện;




- Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện;
- UBND các xã, UBND thị trấn Hai Riêng;
- Trường THPT Nguyễn Du;

- Trường THPT Tôn Đức Thắng;

- Trường THCS-THPT Võ Văn Kiệt.
Thực hiện Công văn số 6100-CV/UBND, ngày 08/12/2020 của UBND tỉnh Phú Yên về việc báo cáo kết quả 10 năm thực hiện Nghị quyết số 08-NQ/TW, ngày 01/12/2011 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng tạo bước phát triển mạnh mẽ về thể dục, thể thao đến năm 2020; UBND huyện Sông Hinh có ý kiến như sau:

1. Giao Trung tâm Văn hoá - Thể thao và Truyền thanh - Truyền hình, Phòng Giáo dục và Đào tạo, lãnh đạo Công an, Ban CHQS huyện, UBND các xã, thị trấn và lãnh đạo các Trường: THPT Nguyễn Du, THPT Tôn Đức Thắng, THCS-THPT Võ Văn Kiệt căn cứ vào chức năng, nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị và địa phương mình báo cáo kết quả 10 năm triển khai thực hiện Nghị quyết số 08- NQ/TW, ngày 01/12/2011 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, tạo bước phát triển mạnh mẽ về thể dục, thể thao đến năm 2020, gắn với tổng kết Chương trình hành động số 15-CTr/HU, ngày 13/8/2012 của Ban Thường vụ Huyện ủy thực hiện Nghị quyết số 08-NQ/TW của Bộ Chính trị và Kế hoạch số 71/KH-UBND ngày 05/8/2013 của UBND huyện thực hiện Chương trình hành động số 15-CTr/HU của Ban Thường vụ Huyện ủy;
- Nội dung báo cáo theo đề cương và phụ lục kèm theo (chỉ báo cáo những nội dung thuộc lĩnh vực cơ quan, đơn vị và địa phương mình có liên quan);

- Báo cáo gửi về UBND huyện Sông Hinh qua Phòng Văn hoá và Thông tin huyện và kèm theo fiê để tổng hợp theo địa chỉ: pvhtt.songhinh@phuyen.gov.vn
Thời gian hoàn thành trước ngày 25/02/2021.

2. Giao Phòng Văn hoá và Thông tin huyện trên cơ sở báo cáo của các cơ quan, đơn vị và UBND các xã, thị trấn tổng hợp tham mưu xây dựng dự thảo báo cáo của UBND huyện về kết quả 10 năm triển khai thực hiện Nghị quyết số 08- NQ/TW, ngày 01/12/2011 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, tạo bước phát triển mạnh mẽ về thể dục, thể thao đến năm 2020, gắn với Chương trình hành động số 15-CTr/HU, ngày 13/8/2012 của Ban Thường vụ Huyện ủy thực hiện Nghị quyết số 08-NQ/TW, ngày 01/12/2011 của Bộ Chính trị trên địa bàn huyện. 
Thời gian hoàn thành báo cáo trước ngày 10/3/2021. 

Đề nghị thủ trưởng các cơ quan, đơn vị và chủ tịch UBND các xã, thị trấn triển khai thực hiện đảm bảo chất lượng và thời gian.
* Gửi kèm Chương trình hành động số 15-CTr/HU, ngày 13/8/2012 của Ban Thường vụ Huyện uỷ thực hiện Nghị quyết số 08-NQ/TW của Bộ Chính trị và Kế hoạch số 71/KH-UBND ngày 05/8/2023 của UBND huyện về thực hiện Chương trình hành động số 15-CTr-HU của Ban Thường vụ Huyện uỷ. 
	Nơi nhận:
- Như kính gửi;

- CVP, PCVP UBND huyện;

- Lưu VT.
	KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH

Ksor Y Phun


ĐỀ CƯƠNG BÁO CÁO
Kết quả 10 năm triển khai thực hiện Nghị quyết số 08- NQ/TW, ngày 01/12/2011 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, tạo bước phát triển mạnh mẽ về thể dục, thể thao đến năm 2020

I. TỔ CHỨC PHỔ BIẾN, QUÁN TRIỆT VÀ THỂ CHẾ HÓA 06 NHIỆM VỤ CỦA NGHỊ QUYẾT SỐ 08-NQ/TW
1. Công tác tổ chức phổ biến, quán triệt trong cán bộ, công chức, viên chức, đảng viên, đoàn viên và nhân dân

2. Việc cụ thể hoá Nghị quyết của Bộ Chính trị, Chương trình hành động số 15-CTr/HU, ngày 13/8/2012 của Ban Thường vụ Huyện ủy và kế hoạch của UBND huyện thực hiện Nghị quyết 
II. ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC THEO MỤC TIÊU VÀ 06 NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP CỦA NGHỊ QUYẾT 08-NQ/TW, CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG SỐ 15-CTr-HU 

1. Nâng cao chất lượng, hiệu quả giáo dục thể chất và hoạt động thể thao trong trường học
2. Mở rộng và nâng cao chất lượng hoạt động thể dục, thể thao quần chúng
2.1. Hoạt động TDTT trong cán bộ, công nhân viên chức, người lao động,
2.2. Hoạt động TDTT trong lực lượng vũ trang:

3- Nâng cao hiệu quả đào tạo tài năng thể thao

4- Nâng cao chất lượng đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, nghiên cứu, ứng dụng khoa học và công nghệ

5- Ðổi mới tổ chức, quản lý, nâng cao hiệu lực quản lý của Nhà nước, phát triển các tổ chức xã hội về thể dục, thể thao; tăng cường hợp tác quốc tế

6- Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy đảng, chính quyền
1. Về cơ sở vật chất
- Sân bãi tập luyện, cơ sở thi đấu từng bước được đầu tư khá tốt từ huyện đến xã, thị trấn, thôn (buôn), các cơ quan, trường học cơ bản đã có sân tập luyện, thi đấu. Những năm qua huyện tiếp tục tăng cường đầu tư xây dựng, sửa chữa, nâng cấp các thiết chế thể thao phục vụ các hoạt động và thi đấu. Đến nay tất cả các xã, thị trấn đều đã có đất quy hoạch sân thể thao đảm bảo diện tích theo tiêu chuẩn xây dựng nông thôn mới;  8/10  xã, thị trấn đã có sân bóng đá (sân lớn 11 người); 11/11 xã, thị trấn có sân bóng chuyền bằng pê tông xi măng, sân cầu lông. 69/83 thôn (buôn), khu phố đã có sân bóng chuyền, sân thể thao đơn giản. Tại trung tâm huyện có sân  vận động huyện (đã xây dựng cổng, tường rào kiên cố); đang xây dựng Nhà thi đấu đa năng của huyện (dự kiến đưa vào hoạt động trong năm 2017), có sân bóng chuyền, hồ bơi tại trung tâm Văn hóa – Thể thao. Huyện đã đầu tư kinh phí mua 04 chiếc thuyền rồng bảo đảm để tổ chức giải đua thuyền truyền thống vào dịp tết Nguyên đán hằng năm. Các cơ quan của huyện có 2 sân tennis, có 01 sân bóng đá cỏ nhân tạo mini 05 người, có 10 sân bóng chuyền; 8 sân cầu lông; trường Phổ thông Dân tộc nội trú huyện có nhà thi đấu đa năng; các trường học trên địa bàn huyện đều có sân bóng chuyền, địa điểm tập luyện thể thao.

2. Phong trào TDTT quần chúng:

 
Phong trào thể dục, thể thao quần chúng phát triển khá mạnh, thu hút được đông đảo cán bộ, nhân dân, CCVC tham gia. Một số CLB thể dục, thể thao được thành lập và đang hoạt động khá tốt như CLB tennis, CLB võ Vovinam, CLB dưỡng sinh tâm thể… Phong trào thể thao quần chúng với các môn như cầu lông, bóng chuyền,  Bi da, Aerobic, xe đạp, đi bộ, thể dục nhịp điệu, thể dục thể hình, bóng đá ngày càng được nhiều người ưa thích tham gia. Theo định kỳ 11/11 xã, thị trấn đã tổ chức Đại hội thể dục, thể thao cấp xã; huyện đã tổ chức thành công Đại hội thể dục, thể thao cấp huyện (định kỳ 04 năm tổ chức một lần) và thành lập đoàn vận động viện tham gia Đại hội thể dục, thể thao cấp tỉnh; theo định kỳ hai năm một lần ở huyện tổ chức Hội thi thể thao các dân tộc thiểu số. Nội dung các môn thi đấu thể thao trong đại hội cấp huyện và các xã, thị trấn ngày càng được mở rộng, đặc biệt quan tâm chú trọng đến thế mạnh các môn thi đấu truyền thống bản sắc văn hóa các dân tộc trên địa bàn huyện như: Bắn nỏ, đẩy gậy, cà kheo, kéo co, bắn nỏ … Nhiều giải thể thao của huyện tổ chức đã đi vào truyền thống như: Giải bóng chuyền vô địch nam, Giải bóng chuyền vô địch nữ, Hội đua thuyền rồng vào ngày mùng 6 Tết Nguyên đán hàng năm, giải bóng đá của thiếu nhi hàng năm, Hội khỏe Phù Đổng của ngành Giáo dục và đào tạo, Hội thao CNVC-LĐ của Liên đoàn lao động huyện, giải bóng chuyền của Hội Nông dân, Phụ nữ, các giải thể thao của Huyện đoàn, giải thể thao của Khối kinh tế tổng hợp huyện…đã tạp được phong trào thể dục, thể thao sâu rộng trong cán bộ, nhân dân và trong đội ngũ CCVC trong toàn huyện.

Công tác đào tạo, bồi dưỡng, phát triển lực lượng cộng tác viên, vận động viên, huấn luyện viên TDTT được chú trọng. Hằng năm huyện cử một số cán bộ, cộng tác viên, HLV TDTT tham gia các lớp đào tạo, bồi dưỡng tập huấn ngắn hạn về lĩnh vực thể dục, thể thao do tỉnh và các ngành tổ chức; tổ chức bồi dưỡng, giới thiệu cho tỉnh một số vận động viên tiêu biểu để tham gia thi đấu các giải thể thao của khu vực như bắn nỏ, cà kheo, bóng đá...đạt kết quả tốt.

3. Hoạt động TDTT trong cán bộ, công nhân viên chức, người lao động, lực lượng vũ trang:

Hoạt động thể dục, thể thao trong cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, lực lượng vũ trang được duy trì thường xuyên và phát triển khá đều. Nhiều cơ quan đơn vị đã đầu tư cơ sở vật chất, sân bãi để đáp ứng nhu cầu tập luyện của cán bộ, công chức, viên chức và người lao động. Hàng năm, các xã, thị trấn, các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể, lực lượng vũ trang trong huyện đều phối hợp tổ chức nhiều hội thao, giải thể dục, thể thao thu hút đông đảo cán bộ, công chức, viên chức, chiến sĩ, lực lượng vũ trang tham gia.


 4. Thể dục, thể thao trong trường học:

 Hoạt động thể dục, thể thao trong trường học được ngành giáo dục triển khai theo chương trình, kế hoạch hàng năm. Tất cả các trường học trong huyện đều thực hiện công tác giáo dục thể chất theo quy định của ngành, các cấp ủy đảng, chính quyền địa phương đều có sự quan tâm đúng mức đến kết quả rèn luyện thể chất cho học sinh trong các trường học. Ngành GD&ĐT đã chỉ đạo, hướng dẫn các trường thực hiện tốt các quy định của Bộ Giáo dục - Đào tạo về chương trình giảng dạy, các hoạt động thể dục, thể thao trong trường học.

Đội ngũ giáo viên thể dục, thể thao trong các trường học được đào tạo chính quy. Các trường Phổ thông trung học, Trung học cơ sở, các trường tiểu học đều được bố trí giáo viên dạy chuyên trách. Về cơ sở vật chất phục vụ thể dục, thể thao trong nhà trường đã từng bước được quan tâm chỉ đạo để hướng tới chuẩn hóa. 10 trường THCS và 5/13 trường tiểu học đã có sân bóng đá. Đa số các trường đều có đủ cơ sở sân bãi tập luyện và phục vụ thi đấu thể dục, thể thao. Theo định kỳ Phòng Giáo dục và Đào tạo tổ chức các giải thể thao học đường và Hội khỏe phù đổng cấp huyện và tham gia cấp tỉnh. 

Nhiều trường học có các hoạt động ngoại khóa có chất lượng với các mô hình như xây dựng các loại hình câu lạc bộ thể dục, thể thao trường học; khuyến khích học sinh dành thời gian tham gia các hoạt động ngoại khóa trong các câu lạc bộ. Có 90% - 95% số học sinh đạt tiêu chuẩn rèn luyện thân thể.  
5. Thể dục, thể thao trong lực lượng vũ trang:

Các đơn vị lực lượng vũ trang trên địa bàn huyện như Công an, Quân sự huyện hằng năm đều chỉ đạo và triển khai thực hiện tốt chương trình rèn luyện thể dục, thể thao bắt buộc đối với cán bộ, chiến sĩ lực lượng vũ trang.  100% đơn vị đạt tiêu chuẩn đơn vị khỏe; 100% chiến sĩ đạt tiêu chuẩn chiến sĩ khỏe. Định kỳ Công an, Quân sự huyện có sự phối hợp với các ngành, đoàn thể có liên quan tổ chức hội thao trong lực lượng vũ trang cấp huyện và tham gia có kết quả các hoạt động thể thao do huyện và lực lượng vũ trang tỉnh tổ chức. Cơ sở vật chất tập luyện, thi đấu trong các cơ quan quân sự bảo đảm tốt, có sân bóng chuyền, quần vợt, xà đơn, xà kép.
6. Công tác xã hội hóa TDTT:  
Để huy động tối đa các nguồn lực cho hoạt động thể thao, trong hơn  5 năm qua công tác xã hội hóa thể dục, thể thao được chú trọng, các hoạt động thể dục, thể thao từ cơ sở đến huyện đều có sự tham gia đóng góp về nhiều mặt của các doanh nghiệp, cá nhân, các nhà hảo tâm, qua đó khơi dậy và phát huy tính chủ động, tích cực của các tầng lớp nhân dân, nâng cao chất lượng các giải thể dục, thể thao. Nhiều điểm tập thể thao, câu lạc bộ do cá nhân tự đầu tư như CLB võ thuật vovinam, các điểm bida, cầu lông, thể dục thể hình, thể dục nhịp điệu…từng bước đáp ứng nhu cầu phát triển thể dục, thể thao của huyện, tích cực góp phần tăng cường công tác xã hội hóa thể dục, thể thao. Hầu hết các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể trong huyện đều có sự phối hợp chặt chẽ với ngành Văn hóa và Thông tin để đẩy mạnh hoạt động thể dục, thể thao tạo được phong trào ngày càng phát triển từ huyện đến cơ sở, từ đó đã huy động được các nguồn lực đóng góp cho phong trào thể dục, thể thao ở các cấp. 
Qua 05 năm triển khai thực hiện Nghị quyết 08-NQ/TW của Bộ chính trị “Về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, tạo bước phát triển mạnh mẽ về thể dục, thể thao đến năm 2020” sự nghiệp thể dục, thể thao huyện nhà đã có nhiều chuyển biến tích cực. Đã tổ chức giải cấp huyện 25 giải, tham gia giải cấp tỉnh 15 giải. Tổng số huy chương đạt được là 95 huy chương (trong đó 25 huy chương vàng, 30 huy chương bạc, 40 huy chương đồng). Các cấp ủy đảng, chính quyền có sự quan tâm chỉ đạo, tạo điều kiện thuận lợi cho sự nghiệp thể dục, thể thao phát triển. Đến nay ước tính có khoảng 22% dân số toàn huyện tham gia luyện tập thể dục, thể thao thường xuyên, tỷ lệ gia đình thường xuyên rèn luyện thể dục, thể thao ước tính đạt khoảng 20%, phong trào thể thao được giữ vững. Ở trung tâm huyện được đầu tư nhiều hạng mục cơ sở vật chất , sân bãi tập luyện, thi đấu thể thao; ở các xã tiếp tục được xây mới, nâng cấp các Trung tâm Văn hóa - Thể thao đạt tiêu chuẩn theo các tiêu chí xây dựng nông thôn mới. Hoạt động thể dục, thể thao ở các xã có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn đã có nhiều chuyển biến tích cực, các môn thể thao truyền thống dân tộc được quan tâm giữ gìn, bảo tồn và phát huy.  

IV. NHỮNG TỒN TẠI, HẠN CHẾ:

Ngoài những kết quả đạt được, công tác phát triển thể dục, thể thao trong huyện vẫn còn tồn tại, hạn chế như cơ sở vật chất phục vụ hoạt động thể dục, thể thao chưa đáp ứng được yêu cầu phát triển chung. Kinh phí đầu tư cho các hoạt động thể dục, thể thao không đáp ứng được theo kế hoạch hoạt động hàng năm. Phong trào thể dục, thể thao quần chúng ở khu vực nông thôn, vùng đồng bào dân tộc thiểu số vẫn gặp nhiều khó khăn do điều kiện cuộc sống ở khu dân cư, thiếu hướng dẫn viên, phương tiện tập luyện. Chất lượng giảng dạy thể dục, thể thao ở một số trường học còn hạn chế, chưa chú trọng bộ môn giáo dục thể chất; công tác xã hội hóa các hoạt động thể dục, thể thao chưa mạnh mẽ và sâu rộng, chưa tạo được sức lan tỏa của phong trào thể dục, thể thao trong nhân dân, nhất là phong trào thể dục, thể thao quần chúng. 

Nguyên nhân những tồn tại, hạn chế nêu trên là do sự phối hợp giữa các cấp, các ngành trong việc tổ chức phong trào thể dục, thể thao quần chúng chưa thường xuyên. Kinh phí đầu tư cho sự nghiệp thể dục, thể thao còn thấp. Đội ngũ cán bộ làm công tác chuyên trách thể dục, thể thao ở cấp xã chưa được đào tạo về chuyên môn, thiếu sự chủ động trong tham mưu, đề xuất cấp ủy, chính quyền trong việc lập kế hoạch tổ chức các hoạt động thể dục, thể thao. Sự phối hợp giữa các cơ quan chức năng liên quan về thể dục, thể thao và ngành giáo dục chưa chặt chẽ, chưa kịp thời phát hiện, tuyển chọn và đào tạo lực lượng vận động viên có năng khiếu về thể dục, thể thao. Việc lập quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất phục vụ cho sự nghiệp thể dục, thể thao đã có, tuy nhiên công tác triển khai thực hiện ở một số địa phương vẫn còn chậm. Việc thực hiện xã hội hóa thể dục, thể thao chưa thật sự hiệu quả, kinh phí tài trợ cho các giải thi đấu thể dục, thể thao còn hạn chế, chưa ngang tầm. Công tác vận động, khuyến khích xã hội hoá các hoạt động thể dục, thể thao chưa mạnh, chưa thu hút được nhiều nguồn lực trong xã hội tham gia phát triển sự nghiệp thể dục, thể thao.

Phong trào thể thao quần chúng tuy có phát triển nhưng chưa đồng đều, chủ yếu tập trung tại trung tâm thị trấn Hai Riêng. Tỷ lệ người tham gia tập luyện thể dục, thể thao thường xuyên ở các xã, nhất là các xã vùng đồng bào dân tộc còn thấp, sân bãi phục vụ hoạt động ngoại khóa thể dục, thể thao trong trường học còn hạn chế. Cán bộ làm công tác thể dục, thể thao ở các xã, thị trấn chủ yếu là kiêm nhiệm, kinh phí dành cho sự nghiệp và hoạt động thể dục, thể thao còn nhiều khó khăn, chưa đáp ứng được yêu cầu.

Công tác quy hoạch, phát triển một số môn thể thao chủ lực của huyện hiện nay chưa xác định cụ thể, môn bơi lội, đua thuyền chưa phát triển, chưa có sự đầu tư thỏa đáng trong tập luyện. Có những môn thể thao truyền thống dân tộc chỉ tổ chức thi đấu tại các giải, chưa duy trì tập luyện thường xuyên. Trình độ huấn luyện viên thể dục, thể thao chưa đáp ứng được yêu cầu phát triển chung. 
V. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ VÀ CÁC GIẢI PHÁP:

1. Đề nghị UBND tỉnh:

- Quan tâm đầu tư các nguồn lực đối với các huyện còn khó khăn để phát triển thể dục, thể thao; chú trọng tập trung đầu tư kinh phí xây dựng Trung tâm Văn hóa -Thể thao các xã, thôn (buôn) theo tiêu chí xây dựng nông thôn mới.

 - Ban hành chính sách quy định phù hợp về chế độ dinh dưỡng, bồi dưỡng đối với VĐV, HLV, trọng tài thể dục, thể thao và định mức kinh phí tổ chức các giải thể thao cấp huyện.

- Tăng định mức kinh phí sự nghiệp thể dục, thể thao được tính trên người dân và có ưu tiên định mức đối với huyện miền núi, địa bàn còn nhiều khó khăn trong phát triển kinh tế - xã hội (nếu tính theo số lượng người dân để định mức kinh phí như hiện nay thì huyện miền núi không bảo đảm kinh phí để hoạt động).

- Có chủ trương bố trí cán bộ làm công tác quản lý các Trung tâm Văn hóa - Thể thao cấp xã đồng thời kiêm nhiệm phụ trách công tác thể dục, thể thao ở cấp xã. 

2. Đề nghị Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch:
- Huy động các nguồn lực của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch để ưu tiên đầu tư xây dựng cơ sở, vật chất cho các xã trong chương trình xây dựng nông thôn mới.
- Tập huấn nghiệp vụ chuyên môn cho cán bộ chuyên trách làm công tác thể dục, thể thao ở huyện và cơ sở.

- Việc tổ chức các giải thi đấu thể thao của tỉnh đề nghị nên luân phiên đưa về tổ chức ở các huyện để tạo phong trào chung.
3. Các giải pháp thực hiện có hiệu quả Nghị quyết 08-NQ/TW trong thời gian đến: 

- Thứ nhất, tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, chính quyền, sự phối hợp của Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức  đoàn thể đối với công tác TDTT
Cấp ủy, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức đoàn thể từ huyện đến cơ sở tiếp tục quán triệt, triển khai các chủ trương của Đảng, nhà nước về công tác thể dục, thể thao. Quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo công tác tuyên truyền trong đảng viên, CBCC,VC và nhân dân để tạo sự chuyển biến về nhận thức đối với sự nghiệp TDTT, từ đó đề ra các nhiệm vụ trọng tâm, phù hợp để phối hợp tổ chức triển khai thực hiện tốt công tác phát triển thể dục, thể thao ở địa phương, đơn vị.

Chỉ đạo việc xây dựng và triển khai thực hiện các đề án, kế hoạch phát triển thể dục, thể thao từ đây đến năm 2020, phù hợp với quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, đơn vị. Tập trung đầu tư các nguồn lực phát triển thể dục, thể thao ở các địa phương gắn với chương trình mục tiêu xây dựng nông thôn mới, phấn đấu đến năm 2020 đạt được các mục tiêu cơ bản đã đề ra theo chương trình hành động của Huyện ủy.

Các đơn vị, địa phương lồng ghép đưa nhiệm vụ phát triển thể dục, thể thao vào chương trình kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của mỗi địa phương và từng cơ quan, đơn vị. Thường xuyên chỉ đạo, kiểm tra và động viên khuyến khích phong trào thể dục, thể thao. Trong chương trình tổng kết hàng năm của các xã, thị trấn và các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể phải đánh giá về công tác thể dục, thể thao để rút kinh nghiệm và có kế hoạch cụ thể trong năm tới, có hình thức khen thưởng kịp thời các tập thể và cá nhân có thành tích hoạt động thể dục, thể thao quần chúng ở địa phương cơ sở.

- Thứ hai, mở rộng và nâng cao chất lượng hoạt động TDTT quần chúng
Tiếp tục đẩy mạnh và nâng cao chất lượng phong trào “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” thu hút đông đảo nhân dân tham gia, gắn việc chỉ đạo phát triển phong trào thể dục, thể thao quần chúng với cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” và Chương trình xây dựng nông thôn mới, tạo cơ hội, điều kiện để mọi người tham gia các hoạt động thể dục, thể thao phù hợp nhằm nâng cao sức khỏe nhân dân.

Quan tâm phát triển phong trào thể dục, thể thao ở người cao tuổi, người khuyết tật trên địa bàn huyện; đẩy mạnh phong trào tập luyện dưỡng sinh ở người cao tuổi và từng bước tạo điều kiện về cơ sở vật chất, dụng cụ tập luyện các môn thể thao đặc thù dành cho người cao tuổi, người khuyết tật.

Đẩy mạnh công tác phát triển thể dục, thể thao trong lực lượng vũ trang và các hoạt động thể dục, thể thao trong cán bộ, công chức, viên chức ở các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể, các trường học. Nhân rộng các mô hình tập luyện thể dục, thể thao trong cộng đồng dân cư, phát hiện và kịp thời đào tạo, bồi dưỡng tài năng, năng khiếu thể dục, thể thao cho huyện nhà.

Chú trọng việc bảo tồn, phát triển các môn thể thao truyền thống như đua thuyền, bơi lội, bắn nỏ, đi cà kheo, đẩy gậy, kéo co, vật tay… của đồng bào các dân tộc. Nâng cao chất lượng tổ chức các hội thi thể thao như Hội thi thể thao các dân tộc thiểu số, Hội khỏe Phù Đổng, các giải thi đấu cầu lông, bóng chuyền, bóng bàn, bóng đá, tennis… nhằm tạo phong trào khí thế mới cho thể thao huyện nhà và huy động được toàn dân tham gia thể dục, thể thao.

- Thứ ba, nâng cao chất lượng, hiệu quả giáo dục thể chất và hoạt động thể thao trong trường học
Thực hiện tốt chương trình giáo dục thể chất trong trường học theo quy định của Bộ Giáo dục và đào tạo (cả chương trình nội khóa và ngoại khóa). Thực hiện tốt chủ trương cải tiến hệ thống quản lý và đổi mới nội dung giáo dục thể chất trong trường học nhằm tạo sự thích thú trong tập luyện thể thao của học sinh; đồng thời đáp ứng yêu cầu bảo đảm phát triển thể lực toàn diện và kỹ năng vận động cơ bản của học sinh; gắn giáo dục thể chất với giáo dục ý chí, đạo đức, giáo dục quốc phòng, sức khỏe và kỹ năng sống cho học sinh, góp phần đào tạo năng khiếu và tài năng thể thao trong tương lai.

Thực hiện tốt chính sách đãi ngộ hợp lý và phát huy nội lực, tinh thần trách nhiệm của đội ngũ giáo viên thể dục, thể thao theo quy định của Trung ương và của tỉnh, từng bước chuẩn hóa cơ sở vật chất – kỷ thuật TDTT trong trường học, đáp ứng yêu cầu tập luyện thể dục, thể thao của học sinh.

- Thứ tư, đào tạo bồi dưỡng đội ngũ cán bộ quản lý, hướng dẫn viên, huấn luyện viên và trọng tài
Tập trung xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ quản lý nhà nước về thể dục, thể thao và đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức làm công tác thể dục, thể thao từ huyện đến cơ sở. Nêu cao tinh thần trách nhiệm, tích cực, chủ động trong việc tổ chức, điều hành các giải thể thao và tham mưu giúp cấp ủy đảng, chính quyền xây dựng kế hoạch và các giải pháp để thúc đẩy sự nghiệp thể dục, thể thao phát triển. 
Có kế hoạch tấp huấn đội ngũ cán bộ, huấn luyện viên, trọng tài có đủ phẩm chất, năng lực để hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao, chọn cử cán bộ tham gia các lớp tập huấn bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ do tỉnh tổ chức. Trước mắt, rà soát đội ngũ  cán bộ làm công tác thể thao ở các xã, thị trấn để có kế hoạch bố trí phù hợp. 
Tổ chức các hoạt động giao lưu với các địa phương trong và ngoài huyện để tăng cường học tập, trao đổi công tác chuyên môn, học hỏi kinh nghiệm trong việc tổ chức các giải thể thao và công tác huấn luyện, thi đấu các môn thể thao. 
- Thứ năm, xác định những môn có ưu thế đầu tư và nâng cao hiệu quả đào tạo tài năng thể thao
Trên cơ sở tình hình thực tế của huyện, sẽ chú trọng đầu tư theo thứ tự ưu tiên các môn thể thao có lợi thế như bắn nỏ, cà kheo, đua thuyền, bóng đá nhi đồng, chạy việt dã…Giao trách nhiệm Phòng Văn hóa và Thông tin có kế hoạch phối hợp với các địa phương, đơn vị nhất là Phòng Giáo dục và Đào tạo, phát hiện và tuyển chọn những học sinh có năng khiếu để phối hợp xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng.

Chú trọng công tác huấn luyện, tuyển chọn và đào tạo vận động viên có đủ phẩm chất, năng lực đáp ứng yêu cầu tổ chức các giải thi đấu thể thao nhằm xây dựng phong trào bền vững, nâng cao thành tích thể dục, thể thao của huyện, góp phần phát triển  sự nghiệp thể dục, thể thao của huyện nhà.

Huy động các nguồn lực để từng bước đầu tư, nâng cấp sân vận động huyện, sớm hoàn chỉnh việc xây dựng nhà thi đấu đa năng của huyện, phát huy tối đa các cơ sở, vật chất hiện có từ huyện đến cơ sở để tổ chức các giải thi đấu thể dục, thể thao trong huyện.

- Thứ sáu, đẩy mạnh công tác xã hội hóa hoạt động TDTT
Tiếp tục chỉ đạo công tác phát triển thể dục, thể thao quần chúng ở cơ sở, tập trung vận động, hướng dẫn các nội dung và hình thức tự tập luyện thể dục, thể thao như tập thể dục buổi sáng, dưỡng sinh, bơi lội, thể dục nhịp điệu, thể dục thể hình, đi bộ, chạy, võ thuật …cho cán bộ và nhân dân. Quan tâm việc hướng dẫn hoạt động thể dục, thể thao trong nhà trường. Định kỳ tổ chức Hội khỏe phù đổng trong các trường học, tổ chức các giải thể thao ở địa phương. Huy động các doanh nghiệp, cơ quan, cá nhân tham gia ủng hộ các hoạt động phong trào thể thao, tài trợ các giải thi đấu thể thao ở huyện và cơ sở. 
Giao trách nhiệm Phòng Văn hóa và Thông tin chủ động xây dựng chương trình phối hợp chỉ đạo công tác thể dục, thể thao với các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể, UBND các xã, thị trấn và thực hiện ký kết giao ước xây dựng kế hoạch hoạt động thể dục, thể thao gắn với đầu tư cơ sở tập luyện hàng năm. Liên kết, vận động các tổ chức kinh tế, cá nhân trong và ngoài huyện tài trợ cho các hoạt động thể dục, thể thao, phát huy tính chủ động, tích cực, năng động, sáng tạo của các tổ chức xã hội đối với hoạt động thể dục, thể thao. Tham mưu UBND huyện chủ trì sơ kết, tổng kết việc thực hiện các văn bản đã ký kết với các đơn vị, đoàn thể về công tác thể dục, thể thao. 
- Thứ bảy, tổ chức tốt công tác tuyên truyền hoạt động TDTT

Cấp ủy Đảng, chính quyền, các cơ quan, ban, ngành đoàn thể từ huyện đến cơ sở thường xuyên quan tâm chỉ đạo tốt công tác tuyên truyền để nâng cao nhận thức của cán bộ, đảng viên và nhân dân về mục đích, ý nghĩa, tầm quan trọng của sự nghiệp phát triển thể dục, thể thao.

Phòng Văn hóa và Thông tin phối hợp với Đài Truyền thanh – Truyền hình huyện xây dựng kế hoạch, đẩy mạnh công tác thông tin tuyên truyền về lợi ích của việc tập luyện thể dục, thể thao trên các phương tiện thông tin đại chúng, qua đó làm chuyển biến nhận thức, tạo thói quen tập luyện thể dục, thể thao hàng ngày trong nhân dân.

Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, hướng dẫn, vận động mọi đối tượng quần chúng nhân dân tham gia tập luyện và thi đấu thể thao nhằm nâng cao sức khỏe để học tập, lao động sản xuất và bảo vệ quê hương. Tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo, kiểm tra của các cấp ủy đảng, chính quyền đối với công tác thể dục, thể thao. Các xã, thị trấn cần tập trung lãnh đạo, chỉ đạo công tác phát triển sự nghiệp thể dục, thể thao trên cơ sở kế hoạch xây dựng nông thôn mới. 
Tiếp tục tuyên truyền Nghị quyết 08/NQ-TW, ngày 01/12/2011 của Bộ Chính trị “Về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, tạo bước phát triển mạnh mẽ về TDTT đến năm 2020”;Chương trình hành động số 15-CTr/HU ngày 11/6/2012 của Ban Thường vụ Huyện ủy Sông Hinh trong cán bộ và nhân dân. Thực hiện tốt “Cuộc vận động toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” gắn với phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, xây dựng gia đình văn hóa, thôn (buôn), khu phố văn hóa, xã văn hóa, cơ quan văn hóa. 
Tuyên truyền, hướng dẫn việc tập luyện, tham gia thi đấu các môn thể dục, thể thao trong cán bộ, CCVC và nhân dân để mỗi người có sự lựa chọn tập luyện, thi đấu các môn thể dục, thể thao phù hợp nhằm nâng cao sức khỏe, xây dựng phong trào thể dục, thể thao trên địa bàn huyện phát triển bền vững./. 
    Nơi nhận:
                                                         TM.UBND HUYỆN

    - TT Huyện ủy;                                          

    - Sở VHTT&DL;

    - Ban Tuyên giáo HU;

    - CT, các phó CT,

    - Các cơ quan, ban, ngành huyện;

    - UBND các xã, thị trấn;
    - CVP, các phó CVP;

    - Lưu: VT.

Phụ lục

CÁC VĂN BẢN BAN HÀNH 
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	Ban Thường vụ Huyện ủy Sông Hinh
	Số15-CTr/HU, ngày 13/8/2012

	Nghị quyết số 08-NQ/TW,01/12/2011 của Bộ Chính trị về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, tạo bước phát triển mạnh mẽ về TDTT đến năm 2020”
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	Ủy ban nhân dân huyện Sông Hinh
Ủy ban nhân dân huyện Sông Hinh
	-Số ..   KH/UBND, ngày    tháng
      Năm 2013
-Số ..   KH/UBND, ngày    tháng

Năm 2016


	-Thực hiện Chương trình hành động số 15-CTr/HU của Ban Thường vụ Huyện ủy thực hiện Nghị quyết số 08NQ/TW,ngày01/12/2011 của Bộ Chính trị về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, tạo bước phát triển mạnh mẽ về TDTT đến năm 2020”

- Tổ chức Ngày chạy Olympic vì sức khỏe 

toàn dân trên địa bàn huyện Sông Hinh

	


