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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Sông Hinh, ngày 31 tháng 12 năm 2020


        
KẾ HOẠCH
Tổ chức đón Tết Nguyên đán Tân Sửu năm 2021 trên địa bàn huyện
	

Thực hiện Chỉ thị số 48-CT/TW, ngày 09/12/2020 của Ban Bí thư về việc tổ chức Tết năm 2021 và chỉ đạo của UBND tỉnh Phú Yên về việc tăng cường các biện pháp bảo đảm đón Tết Nguyên đán Tân sửu năm 2021 vui tươi, lành mạnh, an toàn, tiết kiệm; UBND huyện Sông Hinh ban hành Kế hoạch tổ chức đón Tết Nguyên đán Tân Sửu năm 2021 trên địa bàn huyện với các nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Tổ chức đón Tết Nguyên đán Tân Sửu năm 2021 vui tươi, lành mạnh, an toàn và tiết kiệm. 
- Tổ chức các hoạt động sôi nổi mừng Xuân gắn với kỷ niệm 91 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2021); chào mừng kỷ niệm 36 năm Ngày thanh lập huyện Sông Hinh (25/02/1985 - 25/02/2021) và chào mừng Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng. 
2. Yêu cầu
- Vừa vui Xuân đón Tết, vừa đẩy mạnh các hoạt động sản xuất, kinh doanh, phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng, an ninh phấn đấu đạt mức cao nhất các mục tiêu, chỉ tiêu chương trình, kế hoạch năm 2021.
- Tổ chức vui Xuân đón Tết bằng nhiều hoạt động thiết thực, phong phú, đa dạng, thể hiện được bản sắc văn hoá truyền thống của dân tộc, văn hoá đặc trưng Sông Hinh, đồng thời đẩy mạnh bài trừ các hủ tục, tệ nạn xã hội trong các hoạt động vui Xuân, đón Tết.
- Đảm bảo thực hiện nghiêm túc các quy định về phòng, chống dịch Covid-19, tuyệt đối không chủ quan, mất cảnh giác với các nguy cơ dịch bệnh.
II. CÔNG TÁC PHỤC VỤ ĐÓN TẾT
1. Về tiền lương, tiền mặt, trợ cấp và cứu trợ xã hội
1.1. Phòng Tài chính - Kế hoạch, Kho bạc Nhà nước, các ngân hàng đóng trên địa bàn huyện
- Phòng Tài chính - Kế hoạch tham mưu UBND huyện bố trí kinh phí để tặng quà cho các đối tượng chính sách, người có công, người nghèo theo quy định.
- Thực hiện chi lương tháng 02/2021 trước ngày 10/02/2021 (tức 29 tháng Chạp) cho cán bộ, công chức, viên chức và người lao động trong huyện. Đề nghị các ngân hàng thương mại trên địa bàn huyện tăng cường máy ATM, tiền mặt tạo điều kiện cho các cá nhân rút tiền lương thuận lợi. Các cơ quan, đơn vị chủ động phối hợp với Kho bạc Nhà nước huyện giải quyết tiền lương cho người lao động được nhanh chóng, kịp thời.
- Phối hợp với Phòng Lao động - TBXH huyện, Bảo hiểm Xã hội, Bưu Điện huyện chi lương hưu và các chế độ trợ cấp khác cho các đối tượng chính sách, xã hội tháng 02/2021 trước ngày 10/02/2021.
- Cán bộ, chiến sỹ lực lượng vũ trang trực chiến đấu; bệnh nhân điều trị nội trú tại các cơ sở y tế công lập trên địa bàn huyện trong 05 ngày tết (30 tháng Chạp; mùng 1, 2, 3, 4 tháng Giêng âm lịch) được bồi dưỡng, hổ trợ 50.000 đồng/ngày. Các cơ quan, đơn vị liên quan lập dự toán gửi Phòng Tài chính - Kế hoạch thẩm định, trình UBND huyện cấp hổ trợ. 
1.2. Đối với các đối tượng tâm thần, lang thang, cơ nhỡ, xin ăn 
- UBND các xã, thị trấn chủ trì phối hợp với Phòng Lao động - TBXH huyện nắm chắc các đối tượng trên ở địa bàn; cùng với các đoàn thể và nhân dân đưa các đối tượng về gia đình chăm sóc và quản lý tại địa phương trước ngày 01/02/2021 (tức 20 tháng Chạp). Riêng đối với những trường hợp người tâm thần, lang thang, cơ nhỡ, xin ăn không rõ nơi cư trú thì tổ chức đưa về Cơ sở cai nghiện ma túy và Trợ giúp xã hội tỉnh để chăm sóc. Phòng Lao động - TBXH huyện tổ chức sàng lọc đối tượng để giải quyết phù hợp theo quy định.
- Trung tâm y tế huyện có trách nhiệm cấp đủ thuốc cho các đối tượng tâm thần điều trị tại gia đình.
1.3. Về công tác cứu trợ 
Phòng Lao động - TBXH huyện phối hợp với UBND các xã, thị trấn tập trung kiểm tra rà soát chặt chẽ, chủ động tổ chức cứu trợ các hộ gia đình bị thiếu ăn trên địa bàn huyện đúng theo quy định, đảm bảo công khai, công bằng, đúng đối tượng, nếu vượt quá thẩm quyền báo cáo UBND huyện xử lý, nhất thiết không để bất kỳ người dân nào bị thiếu ăn, đảm bảo mọi người, mọi nhà đều có Tết.
1.4. Đề nghị các doanh nghiệp trên địa bàn huyện 
Giải quyết đủ tiền lương, tiền công cho người lao động trước ngày 01/02/2021 (tức 20 tháng Chạp) để người lao động chuẩn bị Tết cho gia đình. Giao Phòng Lao động - TBXH huyện phối hợp với Liên đoàn Lao động huyện có văn bản gửi các doanh nghiệp và theo dõi kiểm tra việc thực hiện.
	2. Tặng quà, thăm viếng các đối tượng chính sách
	2.1. Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội huyện
- Tổng hợp danh sách các đối tượng chính sách người có công với cách mạng, cán bộ lão thành cách mạng, các gia đình Bà mẹ Việt Nam anh hùng, danh sách các cụ tròn 90 tuổi, 100 tuổi và trên 100 tuổi gửi về Sở Lao động, Thương binh và Xã hội để có kế hoạch tặng quà theo quy định. Tham mưu UBND huyện tổ chức thăm và tặng quà cho các cháu thiếu nhi điều trị tại Trung tâm y tế huyện trong dịp Tết.
- Phối hợp với Ban Thường trực Mặt trận huyện, Văn phòng Huyện ủy, Văn phòng HĐND - UBND huyện và đơn vị liên quan và UBND xã, thị trấn tổ chức việc tặng quà Tết cho các đối tượng chính sách theo quy định.
- Phối hợp với UBND các xã, thị trấn tổ chức tu sửa, chỉnh trang Nghĩa trang liệt sĩ, các Nhà bia ghi tên liệt sĩ; xây dựng kế hoạch tổ chức viếng nghĩa trang liệt sỹ huyện.  
- Phối hợp với các ngành, địa phương, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện, các hội, đoàn thể tập trung chỉ đạo, đôn đốc, kiểm tra sớm hoàn thành việc xóa nhà ở tạm cho hộ nghèo, tạo điều kiện cho nhiều hộ nghèo được đón Tết ấm áp trong ngôi nhà mới.
2.2. Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể huyện
Tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân, đoàn viên, hội viên phát huy truyền thống tương thân, tương ái, giúp đỡ các gia đình nghèo, người già không nơi nương tựa, trẻ em mồ côi, lang thang, cơ nhỡ để mọi người, mọi nhà đều có Tết và đón Tết vui vẻ theo truyền thống của dân tộc.   
2.3. UBND các xã, thị trấn 
- Tổ chức tu sửa, chỉnh trang Nhà bia ghi tên liệt sỹ, chủ động có kế hoạch tổ chức thăm viếng, dâng hương trong dịp Tết; phối hợp với Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể có kế hoạch thăm hỏi và tặng quà thương binh, bệnh binh, thân nhân liệt sỹ, gia đình có công cách mạng, các gia đình thuộc diện chính sách. 
- Vận động các tầng lớp nhân dân phát huy truyền thống tương thân, tương ái giúp đỡ gia đình nghèo, người già không nơi nương tựa, trẻ em mồ côi, lang thang cơ nhỡ, tuyệt đối không để xảy ra tình trạng thiếu đói, để mọi nhà, mọi người đều có Tết và được đón Tết vui vẻ. 
2.4. Văn phòng HĐND - UBND huyện 
Phối hợp với Văn phòng Huyện ủy, Ban Thường trực Mặt trận Việt Nam huyện chuẩn bị quà cho Lãnh đạo huyện đi thăm một số cơ quan đơn vị trực Tết và các công nhân làm vệ sinh môi trường đô thi vào tối ngày 12/02/2020 (tức 30 Tết). 
2.5. Các cơ quan, đơn vị, cá nhân được phân công giúp đỡ các thôn (buôn); gia đình khó khăn theo theo tinh thần Kế hoạch số 88-KH/HU của Ban Thường vụ Huyện ủy có kế hoạch tổ chức đi thăm và hỗ các gia đình khó khăn đón Tết và báo cáo UBND huyện qua Văn phòng HĐND-UBND huyện trước ngày 04/02/2021 (tức 23 tháng Chạp). 
3. Công tác giao thông vận tải 
	3.1. Phòng Kinh tế - Hạ tầng huyện
 - Phối hợp với UBND các xã, thị trấn tập trung sửa chữa các tuyến đường, nhất là các tuyến đường bị sạt lở do thiên tai, đảm bảo phục vụ tốt việc vận chuyển hàng hóa, đi lại của nhân dân trước, trong và sau Tết. Tiếp tục kiến nghị với tỉnh để tu sửa các tuyến đường do tỉnh quản lý; bổ sung các biển báo giao thông ở các trục đường giao thông; khắc phục các điểm đen giao thông, một số điểm giao nhau, các ngã tư có nhiều người đi lại để phục vụ việc đi lại của nhân dân. 
- Phối hợp với ngành chức năng liên quan tăng cường đảm bảo an tòan giao thông, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm theo quy định, gây mất trật tự, nguy hiểm đến tính mạng và phiền hà đến người dân. Làm việc với các chủ xe khách, xe buýt để đáp ứng nhu cầu đi lại của nhân dân được thuận tiện, an toàn, thông suốt, giải quyết nhu cầu về quê ăn Tết của cán bộ, học sinh, sinh viên, người lao động, nhưng phải đảm bảo công tác phòng, chống dịch Covid-19.
3.2. UBND các xã, thị trấn 
Chỉ đạo, vận động nhân dân tu sửa các tuyến đường liên thôn, liên buôn đảm bảo đi lại thuận tiện. Ngoài phần kinh phí hỗ trợ từ ngân sách, các địa phương cần huy động nguồn lực của nhân dân địa phương mình để tham gia sửa chữa nhanh chóng, kịp thời. Công tác duy tu, sửa chữa các tuyến đường phải được hoàn thành cơ bản trước ngày 04/02/2021 (tức 23 tháng Chạp).
3.3. Công an huyện 
- Phối hợp với UBND các xã, thị trấn chỉ đạo tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát các phương tiện lưu thông trên các tuyến đường do huyện quản lý.
- Chỉ đạo lực lượng Công an phối hợp các lực lượng chức năng, quản lý, kiểm tra bảo đảm an toàn giao thông theo thẩm quyền. Bảo đảm trật tự lòng đường giao thông tại khu vực chợ Trung tâm huyện.
4. Công tác lưu thông hàng hóa  
	4.1. Đội Quản lý thị trường liên ngành Sơn Hòa - Sông Hinh số 6 
- Phối hợp với các ngành chức năng liên quan tăng cường kiểm tra, quản lý thị trường, ngăn chặn hiệu quả tình trạng buôn lậu, trốn thuế, sản xuất và lưu thông hàng giả, hàng nhái, hàng kém chất lượng, gian lận thương mại và kinh doanh trái phép gây đột biến giá cả trên thị trường. Đặc biệt kiểm tra, xử lý nghiêm các trường hợp sản xuất, kinh doanh, mua bán, vận chuyển, tàng trữ, pháo nổ và các mặt hàng cấm. 
- Phối hợp với Chi cục đo lường chất lượng tỉnh, Công an huyện, Trung tâm y tế huyện tổ chức thanh tra, kiểm tra, xử lý về chất lượng hàng hoá, hàng đóng gói; kiểm tra tình hình vệ sinh an toàn thực phẩm, đồ uống, nước giải khát, bảo đảm lợi ích, an toàn của người tiêu dùng trong dịp Tết.
4.2. Phòng Kinh tế - Hạ tầng huyện
Làm việc Công ty TNHH Môi trường Đô thị Sông Hinh bố trí sắp xếp các hộ kinh doanh trong và ngoài khu vực chợ Trung tâm phù hợp, nhất là khu vực bán các mặt hàng tươi sống đảm bảo vệ sinh; tuyệt đối không cho phép giết mổ gia cầm tại chỗ. Tăng cường công tác bảo vệ tài sản, bảo đảm an ninh trật tự và an toàn phòng chống cháy, nổ trong khu vực chợ Trung tâm trước, trong và sau Tết. 

4.3. UBND các xã, thị trấn 
- Phối hợp với các phòng, ban liên quan của huyện, tạo điều kiện thuận lợi cho Siêu thị Coop Mart Tuy Hòa và các đơn vị bán hàng lưu động phục vụ Tết tại các địa phương. 
- UBND thị trấn Hai Riêng phối hợp với các cơ quan liên quan thực hiện việc giải tỏa các hộ kinh doanh lấn chiếm vỉa hè ở khu vực ngã tư, chợ Trung tâm để tránh tình trạng gây mất trật tự và bảo đảm ATGT khu vực chợ trước, trong và sau Tết.
5. Công tác văn hóa, thể thao, du lịch, vui chơi, giải trí và tuyên truyền 
5.1. Phòng Văn hóa và Thông tin huyện
- Làm việc Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch tỉnh để có kế hoạch và lịch phục chương trình nghệ thuật, chiếu phim lưu động trên địa bàn phù hợp với lịch hoạt động văn hóa, thể thao của huyện.
- Hướng dẫn các xã, thị trấn tổ chức các lễ hội theo quy định để phục vụ nhân dân và du khách trong dịp Tết đảm bảo lành mạnh, văn minh, an toàn, tiết kiệm. 
- Quản lý chặt chẽ các hoạt động du lịch trên địa bàn huyện, chú trọng các điểm du lịch sinh thái ở thác H’Ly xã Sông Hinh; thác Draităng xã EaTrol; đồi Thông; khu vực bờ hồ Trung tâm và Điểm du lịch cộng đồng buôn Lê Diêm.
- Tổ chức kiểm tra và nhắc nhở các hoạt động văn hóa, thể thao và hoạt động kinh doanh dịch vụ văn hóa, iternet, quảng cáo đúng theo quy định của pháp luật; hướng dẫn các khách sạn, nhà nghỉ, các điểm du lịch, di tích, vui chơi giải trí trong công tác phục vụ du khách tham quan và đảm bảo công tác phòng, chống dịch Covid-19. Xử lý nghiêm khi phát hiện vi phạm, bảo đảm môi trường văn hóa lành mạnh.   
  	5.2. Trung tâm Văn hóa - Thể thao và Truyền thanh - Truyền hình 
- Tập trung công tác tuyên truyền trực quan tại trung tâm thị trấn Hai Riêng; kiểm tra toàn bộ các cụm pano khẩu hiệu để kịp thời thay thế nếu bị hư hỏng, rách, cũ; kiểm tra các điểm cắm cờ Tổ quốc; cờ Đảng tại Trung tâm thị trấn Hai Riêng.
- Phối hợp với UBND các xã, thị trấn kiểm tra và có kế hoạch sửa chữa hệ thống loa phát thanh trước Tết âm lịch, bảo đảm các thôn (buôn), khu phố có đầy đủ các cụm loa để thông tin tuyên truyền kịp thời đến với nhân dân.
	- Có kế hoạch tiếp phát đầy đủ các chương trình của Đài VTV, PTP và tuyên truyền, đưa tin phản ánh kịp thời các hoạt động của lãnh đạo Huyện uỷ, HĐND, UBND, Mặt trận Tổ quốc trong công tác chăm lo đời sống nhân dân và các hoạt động văn hoá, thể thao, du lịch mừng Đảng, mừng Xuân, chào mừng Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng và kỷ niệm 36 năm Ngày thành lập huyện.
 - Xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động văn hoá, thể thao mừng Đảng, mừng xuân và chào mừng Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng và kỷ niệm 36 năm Ngày thành lập huyện.
	
5.3. Một số hoạt động văn hoá, thể thao, du lịch mừng Đảng, mừng Xuân 
(1) Tổ chức giải Bóng chuyền mừng Đảng, mừng Xuân huyện lần thứ V năm 2021, từ ngày 13/01 đến 16/01/202.
(2) Tổ chức Hội thi tìm kiếm tài năng huyện Sông Hinh lần thứ 2 và Gặp mặt, tuyên dương học sinh, sinh viên tiêu biểu nhân dịp Tết Nguyên đán, từ ngày 28/01/2021 đến 08/02/2021.
(3) Tổ chức viếng Nghĩa trang liệt sỹ huyện Sông Hinh vào sáng ngày 10/02/2020 (tức 29 Tết).
(4) Tổ chức Chương trình văn nghệ đón Giao thừa và bắn pháo hoa vào tối ngày 12/02/2021 (tức 30 Tết) 
(5) Tổ chức Hội thi đua thuyền truyền thống huyện lần thứ XXIII tại Hồ trung tâm vào sáng mùng 6 Tết (tức ngày 17/02/2021). 
(6) Phối hợp với Đoàn Ca múa nhạc Sao Biển tổ chức Chương trình biểu diễn Nghệ thuật phục vụ nhân dân vào tối mùng 6 Tết (tức ngày 17/02/2021).
(7) Tổ chức Đêm Thơ - Nhạc mừng Đảng, mừng Xuân vào tối mùng 8 Tết (tức ngày 19/02/2021).
(8) Tổ chức Lễ đón nhận Bằng xếp hạng di tích thắng cảnh cấp tỉnh: thác H’Ly thôn Tân Sơn, xã Sông Hinh vào dịp kỷ niệm 36 năm ngày thành lập huyện Sông Hinh (25/02/1985 - 25/02/2021), dự kiến thứ 7, ngày 27/02/2021.
5.4.  Điện lực Sông Hinh
Kiểm tra, rà soát hệ thống điện và có kế hoạch sửa chữa kịp thời những nơi hư hỏng hoặc không đảm bảo yêu cầu kỹ thuật, đáp ứng nhu cầu về điện cho sản xuất và sinh hoạt của nhân dân và nhất là các hoạt động văn hoá, thể thao, du lịch phục vụ Tết trong các ngày 12/02/2020, ngày 17/02/2020, ngày 19/02/2020 và ngày 27/02/2020.
5.5. Xí nghiệp cấp nước số 3 Sông Hinh và Phòng Dân tộc huyện
Đảm bảo cung cấp nước sạch đầy đủ, phục vụ sinh hoạt cho nhân dân trong dịp Tết, chú trọng quan tâm đến các thôn (buôn) thường hay xảy ra thiếu nước.
5.6. Phòng Kinh tế - Hạ tầng huyện
Làm việc với Công ty TNHH Môi trường Đô thị Sông Hinh: 
- Kiểm tra, rà soát hệ thống lưới điện chiếu sáng công cộng khu vực trung tâm huyện, có kế hoạch sửa chữa, khắc phục những chỗ hư hỏng hoặc không đáp ứng yêu cầu kỹ thuật, đảm bảo phục vụ tốt trong dịp Tết. Đồng thời trang trí lại hệ thống đèn Led ở các trục đường chính trung tâm thị trấn Hai Riêng.
- Tăng cường chăm sóc cây xanh trên các trục đường chính, Công viên 25/02 và tổ chức thu gôm và vận chuyển rác, nhất là khu vực trung tâm thị trấn Hai Riêng đảm bảo xanh, sạch, đẹp không để rác tồn đọng.

5.7. Trung tâm y tế huyện
- Tổ chức kiểm tra và hướng dẫn nhân dân phòng chống dịch bệnh, nhất là phòng, chống dịch Covid-19, bệnh sốt xuất huyết, sốt rét, tiêu chảy, chân tay miệng... 
- Phối hợp với các phòng, ban và UBND các xã, thị trấn tuyên truyền, hướng dẫn việc ăn uống đảm bảo vệ sinh, an toàn thực phẩm, phòng chống ngộ độc trong dịp Tết. Tổ chức phân công trực cấp cứu 24/24 giờ và điều trị cho bệnh nhân, tạo điều kiện chăm sóc tốt cho bệnh nhân điều trị ở các cơ sở y tế trong dịp Tết. 
- Thành lập Đội y tế phục vụ một số hoạt động văn hoá, thể thao phục vụ Tết Nguyên đán nêu trên.
5.8. Phòng Nông nghiệp và PTNT huyện
- Chỉ đạo các địa phương chăm sóc cây trồng, vật nuôi trong vụ Đông Xuân; phòng ngừa dịch bệnh ở gia súc, gia cầm. Phối hợp với các ngành liên quan kiểm tra chặt chẽ việc vận chuyển và buôn bán gia súc, gia cầm mắc bệnh trên địa bàn huyện. 
- Tăng cường công tác kiểm dịch tại lò giết mổ gia súc, tuyệt đối không cho lưu thông, giết mổ gia súc, gia cầm bị bệnh, không rõ nguồn gốc.
5.9. Bưu điện, Trung tâm Viễn thông Sông Hinh
Có kế hoạch kiểm tra, bảo dưỡng thiết bị, đảm bảo thông tin liên lạc thông suốt 24/24 giờ  phục vụ công tác chỉ đạo của các cơ quan Đảng, Nhà nước và nhu cầu thông tin liên lạc của nhân dân.
5.10. UBND các xã, thị trấn 
- Có kế hoạch tổ chức các hoạt động vui chơi, giải trí với hình thức vui chơi lành mạnh, bổ ích; khuyến khích các tập thể, cá nhân có điều kiện cùng phối hợp tổ chức. Chủ động thể tổ chức các môn thể thao năm trong Đại hội TDTT huyện Sông Hinh lần thứ VI (2021 - 2022). Chỉ đạo cán bộ đài truyền thanh tiếp phát đầy đủ các chương trình phát thành của Tỉnh, Huyện và thông tin kịp thời các chủ trương của Đảng, Nhà nước và hoạt động của lãnh đạo huyện, xã trong công tác chăm lo đời sống của nhân dân.
- Quản lý và tạo điều kiện giúp đỡ cho các đơn vị văn hóa nghệ thuật về địa phương phục vụ trong dịp Tết. Tăng cường công tác kiểm tra các hoạt động văn hóa và dịch vụ văn hóa, đảm bảo môi trường văn hóa ở địa phương lành mạnh, văn minh.
	- Chỉ đạo các đơn vị trường học, trạm y tế, thôn, buôn, khu phố làm vệ sinh trụ sở làm việc, trường học, nơi công cộng và tại các hộ dân bảo đảm sạch, đẹp. Tu chỉnh, trang trí cổng chào, treo băng rôn, khẩu hiệu; thông báo cán bộ, nhân dân treo cờ Tổ quốc đảm bảo trang trọng (thời gian treo cờ thực hiện theo thông báo của UBND tỉnh Phú Yên). Nếu cờ đã cũ hoặc phai màu phải thay cờ mới. 
- UBND Thị trấn Hai Riêng chỉ đạo các khu phố, các buôn triển khai làm vệ sinh, lưu ý tập trung rác vào các thùng rác theo quy định, không được đổ rác bừa bãi ảnh hưởng môi trường và cảnh quan. Tăng cường kiểm tra phát hiện xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm theo quy định. Chủ động phối hợp Trung tâm Văn hóa - Thể thao và Truyền thanh - Truyền hình, Huyện Đoàn, tổ chức vui chơi tại trung tâm thị trấn. 
6. Công tác bảo đảm an ninh trật tự và an toàn xã hội
Ngoài việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 06/CT-UBND ngày 03/02/2020 của Chủ tịch UBND huyện Sông Hinh về mở đợt cao điểm tấn công, trấn áp các loại tội phạm, bảo đảm an ninh trật tự Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII và Tết Nguyên đán Tân Sửu năm 2021, các phòng, ban, đơn vị và UBND các xã, thị trấn triển khai một số nhiệm vụ sau:	 
6.1. Công an huyện 
- Thực hiện có hiệu quả đợt cao điểm tấn công trấn áp tội phạm, đảm bảo tình hình an ninh trật tự, an toàn xã hội trước, trong và sau Tết, tăng cường công tác nắm tình hình, chủ động xây dựng kế hoạch triển khai các biện pháp nhằm bảo đảm trật tự, an toàn xã hội phục vụ nhân dân vui xuân đón Tết, Chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc lực lượng bảo vệ cơ quan, doanh nghiệp trong dịp Tết, ngăn chặn kịp thời không để xảy ra trộm cắp tài sản, gây rối an ninh trật tự. 
- Tăng cường lực lượng cảnh sát giao thông kiểm tra, kiểm soát các trục đường chính, ngăn chặn và xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm giao thông đường bộ, nhất là các trường hợp điều khiển ô tô, xe gắn máy chạy quá tốc độ, vi phạm về nồng độ cồn; tập trung ngăn chặn và xử lý kịp thời, có hiệu quả hành vi đua xe mô tô trong thanh thiếu niên.
 - Tổ chức quản lý cư trú, quản lý ngành nghề kinh doanh có điều kiện về an ninh trật tự, đấu trang có hiệu quả các hành vi tàng trữ, buôn bán, vận chuyển và đốt pháo không đúng quy định tại Nghị định số 137/2020/NĐ-CP ngày 27/11/2020 của Chính phủ về quản lý, sử dụng pháo. 
6.2. Ban Chỉ huy Quân sự huyện
 Có kế hoạch phối hợp với các xã, thị trấn tổ chức trực chiến 24/24, ngăn chặn và xử lý các truờng hợp vi phạm theo chức năng thẩm quyền. Nâng cao cảnh giác và chủ động đối phó kịp thời các tình huống xảy ra; có kế hoạch bảo đảm tốt tình hình an ninh, quốc phòng trên địa bàn huyện.
6.3. Phòng Văn hóa - Thông tin huyện
Chỉ đạo Đội kiểm tra liên ngành 814 huyện tập trung công tác kiểm tra các hoạt động văn hóa, thể thao, du lịch và thông tin, truyền thông, nhất là kiểm tra các hoạt động kinh doanh dịch vụ văn hóa gây tiếng ồn, hộ kinh doanh dịch vụ hát nhạc sống (bằng loa kẹo kéo), công tác quảng cáo trước, trong và sau Tết. 
6.4. Các phòng, ban huyện và UBND các xã, thị trấn 
- Xây dựng kế hoạch đảm bảo an ninh trật tự cơ quan, đơn vị trước, trong và sau Tết; bố trí cán bộ trực để bảo vệ cơ quan, đơn vị 24/24 giờ; kế hoạch phòng chống cháy, nổ trong những ngày nghỉ Tết gửi về UBND huyện qua Văn phòng    

HĐND-UBND huyện trước ngày 03/02/2020 (22 tháng Chạp âm lịch) để theo dõi, chỉ đạo; đồng thời gửi cơ quan Công an huyện để theo dõi, phối hợp.
- Đảm bảo an toàn tuyệt đối tài sản của cơ quan trong dịp Tết. Các địa phương, đơn vị có tổ chức các hoạt động văn hóa thể thao, vui chơi, lễ hội bên cạnh sự cho phép của các cơ quan có thẩm quyền, cần báo cáo cơ quan Công an huyện để có biện pháp đảm bảo an ninh trật tự.
7. Thời gian nghỉ Tết Nguyên đán và chào cờ đầu năm mới
7.1. Thời gian nghỉ Tết
Thực hiện theo Thông báo số 4875/TB-BLĐTBXH ngày 10/12/2020 của Bộ Lao động, Thương binh và Xã hội về việc nghỉ Tết âm lịch năm 2021, như sau:
- Đối với cán bộ, công chức, viên chức, người lao động làm việc trong cơ quan nhà nước: Nghỉ liền 7 ngày liên tục, từ thứ tư ngày 10/2/2021 đến hết thứ ba ngày 16/02/2021 (tức ngày 29 tháng Chạp đến mùng 5 tháng Giêng).
- Đối với người lao động làm việc theo chế độ tiền lương do người sử dụng lao động quyết định thì người sử dụng lao động chọn một trong hai phương án nghỉ sau: 	
+ Nghỉ 01 ngày cuối năm Canh Tý và 4 ngày đầu năm Tân Sửu
+ Nghỉ 02 ngày cuối năm Canh Tý và 3 ngày đầu năm Tân Sửu.
7.2. Chào cờ đầu năm mới 
- Đồng loạt sáng ngày mùng Một Tết (tức ngày 12/02/2020) tại trụ sở Đảng uỷ, HĐND, UBND, MTTQ Việt Nam các xã đều tổ chức chào cờ đầu năm mới. 
- Tại trung tâm thị trấn Hai Riêng, do UBND thị trấn Hai Riêng chủ trì tổ chức. Địa điểm tại sân cơ quan Huyện uỷ; thành phần là cán bộ, công chức, viên chức, người lao động đang công tác tại các cơ quan, ban, ngành huyện và cán bộ, nhân dân thị trấn Hai Riêng. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Các phòng, ban huyện và UBND các xã, thị trấn xây dựng kế hoạch tổ chức đón Tết theo kế hoạch này và phù hợp với tình hình thực tế của đơn vị, địa phương.
2. Các phòng, ban được giao tổ chức các hoạt động theo kế hoạch này có biện pháp phối hợp với các phòng, ban, liên quan thực hiện và gửi về UBND huyện trước ngày 28/01/2021 (16 tháng Chạp âm lịch).
3. Các phòng, ban và UBND các xã, thị trấn thực hiện báo cáo công tác tổ chức đón Tết Nguyên đán Tân Sửu 2021 cho UBND huyện qua Văn phòng HĐND - UBND huyện theo địa chỉ email công vụ: vphdndubnd.songhinh@phuyen.gov.vn điện thoại: 02573.858.441 cụ thể theo quy định sau:
- Đợt 1: Ngày 04/02/2021 (23 tháng Chạp).
- Đợt 2: 14 giờ 00 ngày 10/02/2021 (29 tháng Chạp âm lịch).


- Đợt 3: 10 giờ 00, ngày 16/02/2021 (mùng 5 Tết) để tổng hợp báo cáo UBND tỉnh Phú Yên.
- Báo cáo kết quả công tác đón Tết Nguyên đán Tân Sửu năm 2021 để phục vụ cho tổng kết, khen thưởng hoạt động Tết trước ngày 18/3/2021.
- Thời gian tổng kết, khen thưởng hoạt động Tết Tân Sửu năm 2021 dự kiến khoảng giữa tháng 3/2021.
Yêu cầu các cơ quan, đơn vị và UBND các xã, thị trấn phối hợp triển khai thực hiện tốt kế hoạch này./.
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