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V/v triển khai Phong trào “Tết vì người nghèo và nạn nhân chất độc da cam” và ATTP Tết Nguyên đán Nhâm Dần
	Sông Hinh, ngày 10 tháng 01 năm 2022


Kính gửi: Ban Thường Hội Nông dân các xã, thị trấn.
Thực hiện Công văn số 374-CV/HU, ngày 22/12/2021 của Huyện uỷ về việc triển khai Phong trào “Tết vì người nghèo và nạn nhân chất độc da cam” và Công văn số 1446-CV/HNDT, ngày 24/12/2021 của Ban Thường vụ Hội Nông dân tỉnh Phú Yên về việc thực hiện Công văn số 214-CV/TU, ngày 20/12/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ và Kế hoạch số 06/KH-BCĐATTP ngày 20/12/2021 của Ban Chỉ đạo liên ngành về an toàn thực phẩm Tết Nguyên đán Nhâm Dần và mùa Lễ hội Xuân năm 2022.
Ban Thường vụ Hội Nông dân huyện yêu cầu Ban Thường vụ Hội Nông dân các xã, thị trấn thực hiện tốt một số nội dung sau:

1. Phong trào “Tết vì người nghèo và nạn nhân chất độc da cam” Xuân Nhâm Dần 2022
- Tổ chức tuyên truyền sâu rộng về mục đích, ý nghĩa của Phong trào này và triển khai thực hiện có hiệu quả Phong trào “Tết vì người nghèo và nạn nhân chất độc da cam” Xuân Nhâm dần 2022 ở địa phương, đơn vị mình và chỉ đạo các chi hội trực thuộc thực hiện đảm bảo thiết thực, hiệu quả, phù hợp thực tiễn. Quá trình tổ chức vận động, trao tặng quà Tết phải đúng mục đích, đúng đối tượng, kịp thời, đảm bảo chăm lo tốt cho người nghèo, nạn nhân chất độc da cam và các đối tượng có hoàn cảnh khó khăn với phương châm “Không để ai phải bỏ lại phía sau”.
- Phối hợp chặt chẽ với Hội Chữ thập đỏ cùng cấp triển khai vận động, huy động các nguồn lực và tổ chức trao tặng quà cho các đối tượng bảo đảm đồng bộ, thống nhất, tránh chồng chéo, trùng lặp, bỏ sót; tích cực vận động các tổ chức, cá nhân, doanh nghiệp, nhà hảo tâm tham gia ủng hộ nguồn lực và đồng hành cùng Hội chữ thập đỏ trong thực hiện Phong trào trên tinh thần tự nguyện, sẻ chia, đồng thời giám sát chặt chẽ quá trình tổ chức vận động, trao tặng quà Tết, không để xảy ra tiêu cực, gây dư luận không tốt.
2. Công tác bảo đảm an toàn thực phẩm Tết Nguyên đán Nhâm dần và mùa lễ hội Xuân 2022

- Tiếp tục tăng cường vai trò, trách nhiệm của Hội Nông dân trong các hoạt động truyền thông về đảm bảo ANTP. Phổ biến nội dung các hoạt động truyền thông của Kế hoạch triển khai công tác bảo đảm ATTP Tết Nguyên đán Nhâm Dần và Lễ hội Xuân 2022 (theo Phụ lục 1- Công văn số 1446-CV/HNDT, ngày 24/12/2021 của Hội Nông dân tỉnh).

- Phối hợp ngành chức năng liên quan, chính quyền, Mặt trận, các đoàn thể, địa phương huy động mọi nguồn lực, mọi hình thức, các phương tiện thông tin đại chúng, đài truyền thanh cơ sở để truyền thông tuyên truyền về bảo đảm ATTP cho nhà quản lý, người sản xuất, kinh doanh và người tiêu dùng về sản xuất, kinh doanh thực phẩm theo pháp luật, quản lý ATTP tại nơi diễn ra lễ hội; quản lý thực phẩm theo đặc thù địa phương; phổ biến các quy định về ATTP, kiến thức về ATTP; huy động toàn xã hội tham gia phòng ngừa, phản ánh, đấu tranh với việc sản xuất, kinh doanh thực phẩm giả, kém chất lượng; phòng ngừa ngộ độc thực phẩm, kịp thời cảnh báo nguy cơ mất ATTP trước, trong và sau dịp Tết, cũng như mùa Lễ hội xuân năm 2022; kịp thời công khai các trường hợp vi phạm quy định ATTP, phổ biến các cơ sở, cá nhân, các địa chỉ sản xuất, kinh doanh thực phẩm an toàn cho cộng đồng.
Đề nghị Ban Thường vụ Hội Nông dân các xã, thị trấn triển khai thực hiện tốt các nội dung trên. Báo cáo kết quả thực hiện về Hội Nông dân huyện (qua Văn phòng Hội) trước ngày 26/01/2022 để huyện Hội tổng hợp cáo Huyện uỷ và Hội Nông dân tỉnh.
Lưu ý: Gửi kèm Công văn số 1446-CV/HNDT, ngày 24/12/2021 của Ban Thường vụ Hội Nông dân tỉnh Phú Yên về việc thực hiện Công văn số 214-CV/TU, ngày 20/12/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ và Kế hoạch số 06/KH-BCĐATTP ngày 20/12/2021 của Ban Chỉ đạo liên ngành về an toàn thực phẩm Tết Nguyên đán Nhâm Dần và mùa Lễ hội Xuân năm 2022 và Phụ lục 01-Hướng dẫn triển khai công tác tuyên truyền bảo đảm ATTP Tết Nguyên đán Nhâm Dần và mùa Lễ Hội Xuân 2022.
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