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	HỘI NÔNG DÂN VIỆT NAM
HỘI NÔNG DÂN TỈNH PHÚ YÊN
BCH HND HUYỆN SÔNG HINH
*
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	          Số 98-KH/HNDH    
	Sông Hinh, ngày 20 tháng 12 năm 2021


KẾ HOẠCH
Tổ chức tuyên truyền Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới

giai đoạn 2021 - 2023
                                              -------------------  
Thực hiện Kế hoạch số 263-KH/HNDT, ngày 05/11/2021 của Ban Thường vụ Hội Nông dân tỉnh Phú Yên Tổ chức tuyên truyền “Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới” năm 2021. Ban Thường vụ Hội Nông dân huyện Sông Hinh ban hành kế hoạch tổ chức tuyên truyền Chương trình mục MTQG xây dựng nông thôn mới trên địa bàn huyện giai đoạn 2021-2023, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích:

- Nâng cao hơn nữa nhận thức cho cán bộ, hội viên nông dân về mục đích, ý nghĩa, cách làm về xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021-2023, từ đó nâng cao ý thức trách nhiệm, phát huy mạnh mẽ vai trò chủ thể của người nông dân trong việc tham gia thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ về  xây dựng nông thôn mới gắn với Đề án tái cơ cấu ngành nông nghiệp và công tác giảm nghèo bền vững, định hướng phát triển kinh tế-xã hội của huyện.


- Thông qua công tác tuyên truyền nhằm thay đổi tư duy, nhận thức cho cán bộ, hội viên nông dân trên địa bàn huyện. Từ đó phát huy vai trò, trách nhiệm, tính chủ động, tự lực của mình trong việc tham gia phát triển kinh tế vươn lên thoát nghèo, làm giàu chính đáng; xóa bỏ tư tưởng trông chờ ỷ lại, các phong tục tập quán lạc hậu về sản xuất, đời sống, nâng cao ý thức bảo vệ môi trường; xây dựng đời sống văn hóa nông thôn mới ở các khu dân cư.

- Tạo diễn đàn cho cán bộ, hội viên nông dân trao đổi kiến thức kinh nghiệm, cách làm hay trong phong trào xây dựng nông thôn mới.


2. Yêu cầu:


Tổ chức tuyên truyền chương trình xây dựng nông thôn mới, nhằm tuyên truyền, phổ biến giáo dục, nâng cao nhận thức về Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới để cán bộ, hội viên nông dân nông thôn thấy rõ vai trò chủ thể của mình và phát huy nội lực tham gia vào tiến trình xây dựng nông thôn mới.
II. NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC THỰC HIỆN
1. Hình thức tuyên truyền: Tổ chức hội nghị cơ sở hoặc lồng ghép các cuộc họp của thôn, buôn, khu phố để tuyên truyền.
2. Lựa chọn địa điểm: Hội Nông dân huyện phối hợp với các cơ sở Hội và cấp uỷ Đảng, chính quyền địa phương để lựa chọn địa điểm tổ chức tuyên truyền cho phù hợp.

3. Đối tượng: Là cán bộ hội viên nông dân trên địa bàn huyện.
4. Nội dung tuyên truyền:
- Tập trung vào các nội dung như: tiếp tục tuyên truyền sâu rộng các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, các hướng dẫn mới của Trung ương, của tỉnh, huyện về Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới nhất là nhóm các tiêu chí về xây dựng nông thôn mới áp dụng trên địa bàn huyện, trong đó tuyên truyền rộng rãi các chính sách thu hút về đầu tư nông nghiệp, nông thôn, chính sách liên quan đến hỗ trợ phát triển sản xuất, công tác giảm nghèo và chính sách giải quyết việc làm cho người dân. Đồng thời giới thiệu những cách làm hay, sáng tạo trong chương trình xây dựng nông thôn mới, các tấm gương tập thể, cá nhân điển hình, gương người tốt, việc tốt trong phong trào thi đua xây dựng nông thôn mới.
- Tuyên truyền đảm bảo ANCT, TTATXH; vệ sinh an toàn thực phẩm, bảo vệ môi trường; phổ biến chương trình, nghị quyết của Đảng về nông nghiệp, nông dân, nông thôn; tuyên truyền nghị quyết Đại hội đại biểu Hội Nông dân huyện, tỉnh, Trung ương Hội Nông dân Việt Nam nhiệm kỳ 2018-2023.

- Tuyên truyền về các xã đạt chuẩn nông thôn mới, phương pháp, cách duy trì và nâng cao chất lượng các tiêu chí sau khi đạt chuẩn; những mô hình sản xuất tiêu biểu, những mô hình liên kết sản xuất theo chuỗi giá trị trong tái cơ cấu ngành nông nghiệp.

- Tuyên truyền các nội dung về xây dựng nông thôn mới hàng năm và giai đoạn 2021-2023.


5. Thời gian và địa điểm:

- Thời gian: Hàng năm có lịch thông báo sau.

- Địa điểm: Tại các xã, thị trấn.


6. Công tác chuẩn bị:


- Báo cáo viên: Thường trực Hội Nông dân huyện;


- Giấy mời: Thường trực Hội Nông dân các xã, thị trấn.


7. Kinh phí: Thực hiện theo quy định tài chính hiện hành.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

Ban Thường vụ Hội Nông dân huyện giao Thường trực Hội Nông dân huyện phối hợp với Thường trực Hội Nông dân các xã, thị trấn triển khai thực hiện tốt kế hoạch này. 

	Nơi nhận: 

- Thường trực Hội Nông dân tỉnh;

- Thường trực HND huyện,
- HND các xã, thị trấn,
- Lưu.
	 T/M BAN THƯỜNG VỤ
CHỦ TỊCH
Bá Minh Hiếu
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