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	HỘI NÔNG DÂN VIỆT NAM
HỘI NÔNG DÂN TỈNH PHÚ YÊN
BCH HND HUYỆN SÔNG HINH
*
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	          Số 94-KH/HNDH    
	Sông Hinh, ngày 30 tháng 11 năm 2021


KẾ HOẠCH
thực hiện nắm bắt dư luận xã hội và tình hình tư tưởng, tâm tư, 

nguyện vọng của hội viên nông dân
--------------------------

Căn cứ Quyết định số 217-QĐ/TW, ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị về ban hành Quy chế giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị-xã hội; Quyết định số 218-QĐ/TW, ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị về ban hành quy định Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các đoàn thể chính trị-xã hội và nhân dân tham gia đóng góp xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền.
Căn cứ Quy định 668-QĐ/HNDTW, ngày 14/7/2014 của Trung ương Hội Nông dân Việt Nam về việc Hội Nông dân Việt Nam tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền; Đề án số 28-ĐA/HNDTW, ngày 12/9/2016 của Trung ương Hội Nông dân Việt Nam về thu thập, xử lý thong tin phản ánh, kiến nghị về vấn đề bức xúc và vi phạm trong thực hiện chính sách, pháp luật lien quan trực tiếp đến nông dân.
Căn cứ Quyết định số 02-QĐ/BTGHU, ngày 24/11/2020 của Ban Tuyên giáo Huyện uỷ về việc ban hành Quy chế hoạt động của cộng tác viên dư luận xã hội cấp huyện.

Thực hiện Kế hoạch số 248-KH/HNDT, ngày 14/10/2021 của Ban Thường vụ Hội Nông dân tỉnh; Ban Thường vụ Hội Nông dân huyện Sông Hinh ban hành kế hoạch thực hiện nắm bắt dư luận xã hội và tình hình tư tưởng, tâm tư, nguyện vọng của hội viên nông dân như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Kịp thời nắm bắt tình hình tư tưởng, nguyện vọng của hội viên, nông dân về việc triển khai thực hiện các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước trên các lĩnh vực đời sống, kinh tế, văn hóa, xã hội, nhất là về nông nghiệp, nông dân, nông thôn.
- Thông qua việc nắm bắt tư tưởng, tâm trạng, đời sống của hội viên, nông dân, Hội Nông dân từ huyện đến cơ sở đề ra các giải pháp tuyên truyền, vận động hiệu quả; kịp thời kiến nghị, đề xuất, tham mưu cho cấp ủy, chính quyền, các ngành lien quan giải quyết những vấn đề liên quan, ảnh hưởng đến tư tưởng, tâm trạng của hội viên nông dân và dư luận xã hội trong nhân dân.
- Việc nắm bắt và phản ánh tâm tư, nguyện vọng của hội viên, nông dân phải được thực hiện ở tất cả các cấp hội mà nòng cốt là dựa vào lực lượng cốt cán trong hội viên, nông dân. Việc nắm bắt, thu thập, phản ánh phải kịp thời, khách quan qua điện thoại hoặc bằng văn bản cho Hội cấp trên và cấp ủy, chính quyền cùng cấp.
II. NỘI DUNG VÀ CÁCH THỨC THỰC HIỆN

1. Nội dung và cách thức thực hiện
1.1- Nội dung nắm bắt và phản ánh: diễn biến về tư tưởng, tâm trạng của hội viên, nông dân trên các lĩnh vực đời sống, kinh tế, văn hóa, xã hội, đặc biệt là thái độ, tư tưởng đối với đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước trong lĩnh vực nông nghiệp, nông dân, nông thôn tác động trực tiếp đến đời sống của hội viên, nông dân; các sự kiện chính trị, kinh tế, xã hội, văn hóa, an ninh, quốc phòng tại địa phương, trong nước và thế giới; các âm mưu, thủ đoạn kích động, phá hoại của các thế lực thù địch; thái độ, nhu cầu, nguyện vọng, tâm trạng của hội viên, nông dân.
Quan điểm, thái độ của hội viên, nông dân về vấn đề tham nhũng, lãng phí, các tệ nạn xã hội; tình hình khó khăn, bức xúc của nông dân như: thiên tai, lũ lụt, hạn hán, dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi; ô nhiễm môi trường, khai thác tài nguyên trái phép; tình hình phân bón, thuốc bảo vệ thực vật, thuốc thú y, thức ăn gia súc, gia cầm giả, kém chất lượng, thực phẩm không đảm bảo an toàn, thông tin thất thiệt, vi phạm quy chế dân chủ ở cơ sở, khiếu kiện...

1.2- Cách thức thực hiện: 

- Thông qua các buổi sinh hoạt định kỳ chi, tổ Hội và Ban Chấp hành cơ sở, các phong trào của nông dân, các cuộc họp ở tổ, khu dân cư, thôn, xóm, qua tiếp xúc, trao đổi trực tiếp trong quá trình lao động sản xuất... để nắm bắt tư tưởng, tâm tư, nguyện vọng của hội viên, nông dân.
- Tham gia các buổi diễn đàn, hội thảo; các cuộc gặp mặt, đối thoại giữa lãnh đạo địa phương với nhân dân hoặc các buổi tiếp xúc, trao đổi trực tiếp giữa cán bộ Hội với hội viên, nông dân để nắm bắt, thông tin.

- Tiếp nhận thu thập thông tin từ lực lượng cốt cán trong hội viên nông dân ở cơ sở qua đường dây nóng.

Đối với những vụ việc có tính chất gây ảnh hưởng đến tình hình an ninh, trật tự, an toàn xã hội trên địa bàn, khi nhận được thông tin phản ánh từ cơ sở, các xã, thị trấn phải có biện pháp khẩn trương tiếp xúc xác minh độ chính xác của nguồn tin báo cáo kịp thời lên Hội cấp trên và cấp ủy, chính quyền cùng cấp biết, để chỉ đạo. Đồng thời khẩn trương báo cáo kịp thời bằng văn bản nêu rõ tình hình, diễn biến vụ việc đang diễn ra, tư tưởng, dư luận xã hội, tâm tư nguyện vọng của hội viên, nông dân; đánh giá mức độ tác động, ảnh hưởng của vụ việc xảy ra đối với tình hình an ninh, trật tự, an toàn xã hội trên địa bàn; kiến nghị, đề xuất hướng giải quyết đối với cấp ủy, chính quyền địa phương và Hội cấp trên.
2. Công tác định hướng, tuyên truyền trong hội viên, nông dân
- Các cấp Hội chủ động mời báo cáo viên hoặc lãnh đạo cấp ủy, UBND để tổ chức hội nghị phổ biến, thông tin tình hình chính trị, kinh tế, xã hội, các buổi nói chuyện chuyên đề về tình hình nông nghiệp, nông dân, nông thôn, giải đáp những thắc mắc cho hội viên, nông dân. Qua đó, định hướng tư tưởng, dư luận trong hội viên, nông dân.

- Thông qua Trang thông tin điện tử Trung ương Hội, của Hội Nông dân tỉnh, Bản tin Nông dân Phú Yên để hướng dẫn tuyên truyền theo quý, theo chuyên đề để định hướng tư tưởng, dư luận trong hội viên, nông dân.

- Hội Nông dân các xã, thị trấn căn cứ nhiệm vụ của Hội và những thông định hướng, hướng dẫn của cấp ủy cùng cấp để tuyên truyền, định hướng cho hội viên, nông dân.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Hội Nông dân huyện:
Ban Thường vụ Hội Nông dân huyện ban hành Kế hoạch để chỉ đạo, triển khai đến các cấp Hội cơ sở tổ chức thực hiện.
- Phân công Thường trực Hội trực tiếp theo dõi, chỉ đạo.

- Văn phòng Hội: là bộ phận giúp Thường trực, Ban Thường vụ Hội Nông dân huyện theo dõi, đôn đốc, kiểm tra, thực hiện kế hoạch này. Chủ động báo cáo tình hình, kết quả thực hiện cho Thường trực, Ban Thường vụ biết, chỉ đạo.
+ Chủ động phối hợp với các phòng, ban, đơn vị lien quant ham mưu cho Thường trực, Ban Thường vụ về chương trình, nội dung các lĩnh vực lien quan trực tiếp đến đời sống của hội viên, nông dân ở các địa phương, đơn vị trên địa bàn huyện để đi khảo sát, nắm bắt tình hình thực tế. Thường xuyên, định kỳ tham mưu xây dựng kế hoạch đi cơ sở, trường hợp công việc cần thiết hoặc đột xuất báo cáo cho Thường trực chỉ đạo.
+ Tham gia giao ban công tác tư tưởng 01 lần/quý cùng với cuộc họp định kỳ giao ban với các xã, thị trấn.

+ Chủ động phối hợp với các phòng, ban đưa nội dung công tác nắm bắt, định hướng tư tưởng, dư luận xã hội, công tác thông tin đối ngoại vào trong các buổi tập huấn cho cán bộ các cấp Hội.

+ Hàng năm, chủ động tham mưu kế hoạch kinh phí để triển khai tập huấn kỹ năng nắm bắt, định hướng tư tưởng, dư luận xã hội trong hội viên, nông dân cho cán bộ các cấp Hội, lực lượng cốt cán; kinh phí tổ chức các cuộc họp giao ban công tác tuyên giáo theo chuyên đề.

2. Hội Nông dân các xã, thị trấn:
- Xây dựng kế hoạch triển khai công tác nắm bắt, phản ánh tình hình tư tưởng, tâm tư, nguyện vọng của hội viên, nông dân ở địa phương. Phân công Chủ tịch hoặc Phó Chủ tịch trực tiếp phụ trách và theo dõi (Danh sách gửi về Hội Nông dân huyện trước ngày 05/11/2021).

- Hội Nông dân các xã, thị trấn tùy theo tình hình thực tế, điều kiện của địa phương để xây dựng, kiện toàn lực lượng cốt cán trong hội viên, nông dân, báo cáo (số lượng, danh sách, lý lịch trích ngang, số điện thoại, địa chỉ lien lạc của mỗi người) về Hội Nông dân huyện trước ngày 05/11/2021 để theo dõi.
- Tăng cường đi cơ sở nắm bắt tình hình tư tưởng, tâm tư, nguyện vọng của hội viên, nông dân. Đồng thời cung cấp thông tin và làm tốt công tác định hướng tư tưởng trong cán bộ, hội viên, nông dân.

- Tổng hợp thông tin, báo cáo tình hình về tư tưởng, tâm tư, nguyện vọng của hội viên, nông dân về huyện Hội (theo địa chỉ mail: hieubash@gmail.com) trước ngày 15 hàng tháng, hoặc báo cáo qua đường dây nóng khi có thông tin cấp bách. Trong trường hợp cần thiết và theo yêu cầu phải có báo cáo chuyên đề cho huyện Hội theo dõi và đề xuất, tham mưu cho cấp ủy, chính quyền kịp thời chỉ đạo.

Việc nắm bắt tâm tư, nguyện vọng và công tác định hướng tư tưởng trong hội viên, nông dân là nhiệm vụ quan trọng, các cấp Hội phải chủ động và tích cực hơn nữa, góp phần đảm bảo ổn định về an ninh, chính trị, trật tự an toàn xã hội trong nông thôn. Ban Thường vụ Hội Nông dân huyện yêu cầu Hội Nông dân các xã, thị trấn nghiêm túc triển khai thực hiện./.

Địa chỉ liên hệ, cung cấp thông tin về Hội Nông dân huyện:

- Số điện thoại: 0986086518 trong và ngoài giờ hành chính.

- Địa chỉ mail: hieubash@gmail.com.
	Nơi nhận: 

- Thường trực Hội Nông dân tỉnh;

- Ban Dân Vận Huyện ủy;
- Ban Chỉ đạo 35 huyện;

- Thường trực Hội Nông dân huyện;

- HND các xã, thị trấn; 

- Lưu VT.
	 T/M BAN THƯỜNG VỤ
CHỦ TỊCH
Bá Minh Hiếu
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