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	HỘI NÔNG DÂN VIỆT NAM

HỘI NÔNG DÂN TỈNH PHÚ YÊN

BCH HND HUYỆN SÔNG HINH

*

Số 313-CV/HNDH
V/v thực hiện Chương trình phòng, chống mại dâm  giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn huyện Sông Hinh
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập- Tự do- Hạnh phúc

           Sông Hinh, ngày  11 tháng 02 năm 2022       




     Kính gửi: Ban Thường vụ Hội Nông dân các xã, thị trấn.
Thực hiện Công văn số 1487-CV/HNDT, ngày 08/02/2022 của Ban Thường vụ Hội Nông dân tỉnh Phú Yên “về việc thực hiện Chương trình phòng, chống mại dâm giai đoạn 2021-2025” trên địa bàn tỉnh Phú Yên. Ban Thường vụ Hội Nông dân huyện đề nghị Ban Thường vụ Hội Nông dân các xã, thị trấn thực hiện tốt các nội dung sau:
1. Nâng cao hiệu quả công tác truyền thông, tuyên truyền, phổ biến, giáo dục về phòng, chống mại dâm:
- Tuyên truyền, vận động cán bộ, hội viên nông dân và các tầng lớp nhân dân thực hiện tốt chủ trương, chính sách pháp luật của Đảng, Nhà nước về công tác phòng, chống mại dâm; giảm kỳ thị, phân biệt đối xử của cộng đồng đối với người bán dâm;
- Tăng cường tuyên truyền phòng ngừa đến toàn xã hội, tập trung chú trọng ở các khu vực miền núi, hải đảo, địa phương có nhiều người di cư đến lao động, sinh sống để hạn chế phát sinh mới số người tham gia mại dâm; đưa tin, bài tuyên truyền truyền thông về tình hình tệ nạn mại dâm, công tác phòng, chống mại dâm trên các phương tiện thông tin đại chúng, đài phát thanh, các phương tiện truyền thông của Hội.

- Đổi mới cách thức và nội dung công tác tuyên truyền truyền thông theo hướng sinh động để thu hút giới trẻ, thông qua ứng dụng công nghệ thông tin; các hình thức tuyên truyền truyền thông trực tiếp tại cộng đồng, có tính tương tác cao; lồng ghép, tài liệu tuyên truyền truyền thông về phòng, chống mại dâm phù hợp với từng nhóm đối tượng, địa phương, cộng đồng, tập trung vào các đối tượng là thanh thiếu niên, học sinh, sinh viên là con em hội viên nông dân, người lao động nông thôn làm việc trong các cơ sở kinh doanh, dịch vụ dễ phát sinh tệ nạn mại dâm, người lao động nông thôn làm việc trong các khu công nghiệp về tác hại của tệ nạn mại dâm, pháp luật về phòng, chống mại dâm, hành vi tình dục lành mạnh, an toàn.
- Cử cán bộ tham gia các lớp tập huấn, bồi dưỡng kiến thức pháp luật nhằm nâng cao năng lực cho cán bộ, hội viên nông dân về phòng, chống mại dâm, hành vi tình dục an toàn, an toàn, sức khỏe sinh sản vị thành niên, góp phần giảm thiểu tác hại của tệ nạn mại dâm trên địa bàn.
2. Phối hợp các cấp, ngành chức năng liên quan, chính quyền, Mặt trận và các đoàn thể, địa phương:
- Đẩy mạnh thực hiện các hoạt động phòng ngừa mại dâm thông qua lồng ghép các chương trình có liên quan tại địa bàn cơ sở; triển khai xây dựng và nhân rộng mô hình điểm về phòng, chống mại dâm, hỗ trợ người bán dâm hòa nhập cộng đồng cho cán bộ, hội viên nông dân trong hệ thống Hội và Nhân dân ở khu dân cư theo từng giai đoạn;

- Tham gia giám sát, phản biện xã hội về nội dung, chương trình phòng, chống mại dâm trên địa bàn;
- Đề xuất biểu dương, khen thưởng kịp thời các tập thể, cá nhân có nhiều đóng góp cho công tác phòng, chống tội phạm, phòng, chống mua bán người, phòng, chống mại dâm.
Đề nghị Ban Thường vụ Hội Nông dân các xã, thị trấn triển khai thực hiện tốt nội dung trên./.
	Nơi nhận:

- Như K/gửi;

- Thường trực Hội ND huyện.
- Lưu VP Hội.
	   T/M BAN THƯỜNG VỤ

 CHỦ TỊCH 

                             Đã ký
                       Bá Minh Hiếu
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