PAGE  

	HỘI NÔNG DÂN VIỆT NAM
HỘI NÔNG DÂN TỈNH PHÚ YÊN
BCH HND HUYỆN SÔNG HINH
*
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số 103-KH/HNDH
	Sông Hinh, ngày 14 tháng 02 năm 2022


KẾ HOẠCH
Đi công tác cơ sở của Thường trực Hội Nông dân huyện Sông Hinh
                                        --------------------------
Thực hiện Quy chế làm việc của Ban Chấp hành Hội Nông dân huyện Sông Hinh khóa VIII, nhiệm kỳ 2018-2023 và Chương trình công tác năm 2022, Thường trực Hội Nông dân huyện xây dựng Kế hoạch đi công tác cơ sở, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Nhằm kịp thời nắm bắt tình hình tư tưởng, dư luận xã hội, tâm tư nguyện vọng, đời sống của hội viên, nông dân và hoạt động của các cơ sở Hội trên địa bàn huyện.
- Nắm bắt việc cơ sở Hội triển khai thực hiện các chỉ tiêu, nhiệm vụ công tác Hội và phong trào nông dân; tình hình hoạt động, công tác củng cố, kiện toàn các chi Hội trưởng Hội Nông dân; một số tồn tại, khó khăn, vướng mắc ở cơ sở và các đề xuất, kiến nghị của các cơ sở Hội (nếu có); việc triển khai thực hiện một số chương trình, kế hoạch của Ban Thường vụ, Ban Chấp hành Hội Nông dân huyện như: Chương trình hành động số 95-CTr/HNDH, ngày 24/12/2021 của Ban Thường vụ Hội Nông dân huyện về “thực hiện 07 nhiệm vụ đột phá của Hội Nông dân huyện giai đoạn 2022-2023”; Kế hoạch số 94-KH/HNDH, ngày 30/11/2021 của Ban Thường vụ Hội Nông huyện về “thực hiện nắm bắt dư luận xã hội và tình hình tư tưởng, tâm tư, nguyện vọng của hội viên, nông dân”; Kế hoạch số 100-KH/HNDH, ngày 10/01/2022 của Ban Thường vụ Hội Nông dân huyện về “tuyên truyền kết quả hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII”; Kế hoạch số 101-KH/HNDH, ngày 21/01/2022 của Ban Thường vụ Hội Nông dân huyện về “thực hiện chỉ tiêu giao ước thi đua năm 2022”.
- Kế hoạch đi công tác cơ sở thực hiện theo chế độ công tác thường xuyên. Tùy tình hình thực tế, Thường trực Hội Nông dân huyện sẽ đi cơ sở đột xuất theo yêu cầu công việc để giải quyết kịp thời những vấn đề phát sinh ở cơ sở. Kế hoạch đi công tác cơ sở của Thường trực Hội Nông dân huyện phải có trọng tâm, trọng điểm, nắm bắt được tình hình hội viên, nông dân ở các xã, thị trấn đảm bảo thiết thực, hiệu quả.
II. NỘI DUNG

1. Thành phần:

1.1- Hội Nông dân huyện:
- Thường trực Hội Nông dân huyên;

- Văn phòng Hội Nông dân huyện.

1.2- Hội Nông dân các xã, thị trấn (Thành phần do Thường trực Hội Nông dân các xã, thị trấn mời):

- Đại diện Thường trực Đảng ủy xã, thị trấn;

- Đại diện lãnh đạo UBND xã, thị trấn;

- Ban Thường vụ Hội Nông dân các xã, thị trấn;

- Chi hội trưởng các chi Hội nông dân trực thuộc cơ sở Hội.

2. Chương trình:
(1)- Thường trực Hội Nông dân phát biểu về mục đích, yêu cầu, nội dung của buổi làm việc;
(2)- Thường trực Hội Nông dân các xã, thị trấn báo cáo kết quả triển khai thực hiện các chỉ tiêu, nhiệm vụ công tác Hội và phong trào nông dân năm 2022 và việc ban hành các văn bản để thực hiện các chương trình, kế hoạch của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Hội Nông dân huyện;
(3)- Thảo luận;
(4)- Các đề xuất, kiến nghị của các chi Hội, cơ sở Hội (nếu có);

(5)- Phát biểu của lãnh đạo xã:

- Thường trực Hội Nông dân xã, thị trấn;

- Lãnh đạo Đảng ủy, UBND xã, thị trấn.

(6)- Thường trực Hội Nông dân huyện phát biểu kết luận, kết thúc buổi làm việc.

(7)- Thường trực Hội Nông dân huyện đi nắm tình hình thực tế gia đình hộ nghèo là địa chỉ “Hỗ trợ nông dân vượt khó, thoát nghèo” và thăm các mô hình sản xuất, kinh doanh từ nguồn Quỹ hỗ trợ nông dân. 
3. Dự kiến thời gian: Mỗi cơ sở Hội 01 ngày (Lịch cụ thể sẽ thông báo sau).
- Buổi sáng: làm việc trụ sở các xã, thị trấn;

- Buổi chiều: Thăm địa chỉ hộ nghèo “Hỗ trợ nông dân vượt khó, thoát nghèo” và thăm các mô hình sản xuất, kinh doanh từ nguồn Quỹ hỗ trợ nông dân.
4. Công tác chuẩn bị:

Để buổi làm việc đảm bảo thực chất, hiệu quả, đạt mục đích, yêu cầu đề ra, Thường trực Hội Nông dân huyện đề nghị Thường trực Hội Nông dân các xã, thị trấn chuẩn bị tốt các nội dung sau:
- Xây dựng báo cáo kết quả thực hiện các nội dung được nêu tại gạch đầu dòng thứ hai của phần I- Mục đích, yêu cầu;
- Chuẩn bị các văn bản, tài liệu có liên quan đến nội dung làm việc;

- Chuẩn bị phòng họp;

- Phát hành giấy mời các thành phần liên quan đến buổi làm việc khi có Thông báo lịch làm việc của Thường trực Hội Nông dân huyện.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1- Trên cơ sở Kế hoạch này của Thường trực Hội Nông dân huyện, đề nghị Thường trực Hội Nông dân các xã, thị trấn tham mưu, báo cho Thường trực Đảng ủy, UBND xã về nội dung, thành phần của buổi làm việc để có sự chỉ đạo, phối hợp thống nhất về thời gian làm việc.
2- Giao Văn phòng Hội Nông dân huyện tham mưu, chuẩn bị chu đáo các nội dung công việc có liên quan để phục vụ tốt cho đợt đi công tác cơ sở của Thường trực Hội Nông dân huyện./.
	Nơi nhận: 

- Thường trực HND tỉnh (b/c);

- Thường trực Huyện ủy (b/c);
- Thường trực HND huyện;

- HND các xã, thị trấn (t/h); 

- Lưu VPH.
	 T/M BAN THƯỜNG VỤ
CHỦ TỊCH
Đã ký
Bá Minh Hiếu
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