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	HỘI NÔNG DÂN VIỆT NAM
 HỘI NÔNG DÂN TỈNH PHÚ YÊN
BCH HND HUYỆN SÔNG HINH
*
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số 315-CV/HNDH 
V/v thực hiện chính sách, pháp luật về kiểm soát dịch bệnh động vật và tập trung triển khai quyết liệt đồng bộ các giải pháp kiểm soát, phòng chống bệnh Cúm gia cầm.
	Sông Hinh, ngày 15 tháng 02 năm 2022





Kính gửi: Ban Thường vụ Hội Nông dân các xã, thị trấn

[bookmark: _GoBack]Thực hiện Công văn số 1485-CV/HNDT, ngày 27/01/2022 của Ban Thường vụ Hội Nông dân tỉnh Phú Yên về việc triển khai thực hiện chính sách, pháp luật về kiểm soát dịch bệnh động vật và tập trung triển khai quyết liệt đồng bộ các giải pháp kiểm soát, phòng chống bệnh Cúm gia cầm.
Ban Thường vụ Hội Nông dân huyện yêu cầu Ban Thường vụ Hội Nông dân các xã, thị trấn triển khai thực hiện một số nội dung sau:
1. Về thực hiện chính sách, pháp luật về kiểm soát dịch bệnh động vật
- Tăng cường công tác phối  hợp tuyên truyền về các loại dịch bệnh động vật và các biện pháp phòng, chống; đặc biệt tuyên truyền về công tác tiêm phòng các loại vắc xin, chăn nuôi an toàn sinh học, an toàn thực phẩm và bảo vệ môi trường; tuyên truyền, vận động các tổ chức, cá nhân có liên quan đến hoạt động chăn nuôi xây dựng các vùng, cơ sở an toàn dịch bệnh động vật.
- Phối hợp cùng chính quyền, các ngành liên quan trong công tác phòng, chống dịch bệnh động vật; thường xuyên giám sát việc chấp hành chủ trương, đường lối của Đảng, thực thi pháp luật của Nhà nước về kiểm soát dịch bệnh động vật, đặc biệt là dịch bệnh truyền lây sang người.
- Tham gia phối hợp với các ngành liên quan hằng năm xây dựng và triển khai thực hiện tốt các kế hoạch phòng, chống dịch bệnh động vật. Chú trọng công tác tiêm phòng, giám sát chủ động và bị động các loại dịch bệnh nguy hiểm, nhất là các bệnh lây sang người.
2. Tập trung triển khai quyết liệt đồng bộ các giải pháp kiểm soát, phòng chống bệnh Cúm gia cầm
- Tăng cường công tác tuyên truyền về tình hình dịch bệnh Cúm gia cầm, đặc biệt là Cúm gia cầm thể độc lực cao và các biện pháp vệ sinh trong chăn nuôi, giết mổ gia cầm, tổ chức tiêm phòng vắc xin dịch Cúm gia cầm cho đàn gia cầm nuôi. 
- Phối hợp các ngành liên quan tăng cường công tác kiểm tra, ngăn chặn kịp thời gia cầm nhập lậu không rõ nguồn gốc xuất xứ, xử lý nghiêm các hộ kinh doanh, vận chuyển gia cầm trái phép tại địa phương. Thường xuyên theo dõi, kiểm tra, kịp thời xử ký ngăn chặn dịch Cúm gia cầm lây sang người. Hướng dẫn người dân chủ động giám sát gia cầm có biểu hiện bị bệnh, nghi bị bệnh, kịp thời phát hiện, báo cáo chính quyền, cơ quan thú y và triển khai các biện pháp phòng, chống dịch bệnh; tuyệt đối không buôn bán, giết mổ, tiêu thụ gia cầm mắc bệnh, vứt xác gia cầm, chất thải chưa qua xử lý ra môi trường.
- Phối hợp cùng chính quyền địa phương, các ngành liên quan trong công tác phòng, chống dịch bệnh động vật; thường xuyên giám sát việc chấp hành chủ trương, đường lối của Đảng, thực thi pháp luật của Nhà nước về kiểm soát, phòng chống dịch bệnh Cúm gia cầm.
Đề nghị Ban Thường vụ Hội Nông dân các xã, thị trấn triển khai thực hiện tốt các nội dung trên và thường xuyên thông tin, báo cáo về Hội Nông dân huyện./.
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