4
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*
Số 115-KH/HNDH

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

  Sông Hinh, ngày 08 tháng 3 năm 2022


KẾ HOẠCH 

Thực hiện phong trào thi đua “Sông Hinh đoàn kết sáng tạo, 

nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả, hội nhập quốc tế” năm 2022

Căn cứ Kế hoạch số 283-KH/HNDT ngày 03/3/2022 của Ban Thường vụ Hội Nông dân tỉnh về việc triển khai thực hiện phong trào thi đua “Phú Yên đoàn kết sáng tạo, nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả, hội nhập quốc tế” năm 2022.

Ban Thường vụ Hội Nông dân huyện xây dựng Kế hoạch thực hiện Phong trào thi đua “Sông Hinh đoàn kết sáng tạo, nâng cao nâng suất, chất lượng, hiệu quả, hội nhập quốc tế” năm 2022, cụ thể như sau:


I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU


1. Mục đích


- Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động cán bộ, hội viên, nông dân tích cực tham gia các phong trào thi đua yêu nước gắn với phong trào thi đua “Sông Hinh đoàn kết, sáng tạo, nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả, hội nhập quốc tế” trong các cấp Hội Nông dân, nhằm phát huy khả năng sáng tạo, hình thành các sáng kiến, ý tưởng mới trong lao động sản xuất, kinh doanh, dịch vụ, nghiên cứu và ứng dụng khoa học, góp phần nâng cao năng suất lao động, chất lượng sản phẩm trong phát triển kinh tế và hội nhập quốc tế.


- Thông qua Phong trào thi đua để bồi dưỡng, nâng cao nhận thức chính trị tư tưởng, phẩm chất đạo đức, lối sống, trình độ năng lực chuyên môn, ý thức trách nhiệm, tăng cường đoàn kết, hợp tác, phối hợp, trao đổi kinh nghiệm trong công tác cho đội ngũ cán bộ, công chức, người lao động và hội viên nông dân.

2. Yêu cầu
- Việc tổ chức phong trào thi đua phải đi vào thực chất, tránh hình thức, cần xác định rõ biện pháp tổ chức, thực hiện, tiêu chí đánh giá phải bám sát vào tiêu chí thi đua, chú trọng phát hiện, biểu dương và nhân rộng các mô hình, sáng kiến, tạo không khí thi đua sôi nổi, cổ vũ tập thể, cá nhân phát huy tinh thần sáng tạo, dám nghĩ, dám làm, quyết tâm phấn đấu hoàn thành nhiệm vụ được giao.
- Phong trào thi đua tập trung khuyến khích cán bộ, hội viên, nông dân phát huy sáng kiến, ý tưởng mới góp phần xây dựng cơ sở cho các hoạt động nghiên cứu, ứng dụng khoa học của đơn vị, tổ chức, địa phương.

II. NỘI DUNG

Phát động phong trào thi đua với chủ đề “Đoàn kết, năng động, sáng tạo thi đua thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội” huyện Sông Hinh.
1. Thi đua “Sông Hinh đoàn kết, năng động, sáng tạo” nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao trong các cơ quan của hệ thống chính trị.
2. Thi đua “Sông Hinh đoàn kết, năng động, sáng tạo” nâng cao năng suất lao động ở các doanh nghiệp, đơn vị sản xuất kinh doanh, hộ gia đình...
3. Thi đua “Sông Hinh đoàn kết, năng động, sáng tạo” nâng cao chất lượng hoạt động và dịch vụ trong các đơn vị, địa phương; cơ sở giáo dục và đào tạo, cơ sở khám chữa bệnh...
4. Thi đua “Sông Hinh đoàn kết, năng động, sáng tạo” nâng cao chất lượng các đơn vị làm nhiệm vụ bảo vệ, giữ gìn chủ quyền lãnh thổ quốc gia và trật tự an toàn xã hội trong lực lượng vũ trang.
5. Thi đua “Sông Hinh đoàn kết, năng động, sáng tạo” trong đồng bào các dân tộc, các tổ chức tôn giáo, kiều bào hướng về xây dựng quê hương, đất nước.
III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP

1. Công tác thông tin, tuyên truyền, vận động hưởng ứng phong trào thi đua “Sông Hinh đoàn kết, năng động, sáng tạo”
Tập trung tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng về truyền thống yêu nước, đẩy mạnh công tác tuyên truyền về ý nghĩa và sự cần thiết phải thi đua sáng tạo trong giai đoạn hiện nay; giới thiệu các sáng kiến, ý tưởng mới đến cán bộ, công chức, đảng viên, hội viên, nông dân và các tầng lớp nhân dân trên các phương tiện thông tin đại chúng. 
Tổ chức các hình thức truyền thông, quảng bá các sản phẩm sáng tạo của các tập thể, cá nhân như: Triển lãm, các buổi tọa đàm, hội thảo, hội chợ sáng tạo khoa học kỹ thuật…lồng ghép với các hội nghị khác.
Tuyên truyền các ấn phẩm “Gương người Việt đoàn kết, sáng tạo” để quảng bá và nhân rộng điển hình sáng tạo.
2. Công tác hỗ trợ, khuyến khích phong trào

Vận động các tổ chức, cá nhân, nhà hảo tâm đóng góp hỗ trợ nguồn lực nhằm biểu dương, khen thưởng các tập thể và cá nhân có sáng kiến, ý tưởng mới và đưa các sáng kiến, ý tưởng ứng dụng vào thực tiễn đời sống.
3. Xây dựng và nhân rộng các mô hình về phong trào thi đua “Sông Hinh đoàn kết, năng động, sáng tạo”
Phát động, xây dựng các mô hình về “Sông Hinh đoàn kết, năng động, sáng tạo” tại từng cơ quan, đơn vị, địa phương để thu hút sự tham gia đông đảo của cán bộ, hội viên, nông dân và các tầng lớp nhân dân; xây dựng kế hoạch phổ biến kinh nghiệm trong thi đua phát huy sáng kiến, ý tưởng mới. Tổ chức đánh giá, rút kinh nghiệm và nhân rộng trên địa bàn toàn huyện.
Gắn phong trào thi đua “Sông Hinh đoàn kết, năng động, sáng tạo” với các  Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”, Chương trình mục tiêu Quốc gia về “Giảm nghèo bền vững” và phong trào thi đua “Sông Hinh, chung sức, chung lòng xây dựng nông thôn mới” giai đoạn 2021-2023, phong trào “Nông dân thi đua sản xuất, kinh doanh giỏi, đoàn kết giúp nhau làm giàu và giảm nghèo bền vững”; phong trào “Chung tay vì người nghèo không để ai ở lại phía sau”, phong trào thi đua “Doanh nghiệp Sông Hinh hội nhập và phát triển”.
Gắn các phong trào thi đua với đẩy mạnh công tác kiện toàn củng cố, xây dựng Hội vững mạnh; tiếp tục đổi mới nội dung và phương thức hoạt động của các cấp Hội theo hướng sát hội viên, nắm bắt và giải quyết kịp thời những khó khăn, vướng mắc ngay từ cơ sở; tiếp thu kiến nghị, đề xuất của nông dân để kiến nghị với Đảng và Nhà nước ban hành các cơ chế, chính sách đối với nông nghiệp, nông dân, nông thôn cho phù hợp; chăm lo xây dựng giai cấp Nông dân Việt Nam ngày càng lớn mạnh; phát huy tốt vai trò của giai cấp Nông dân trong quá trình đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá nông nghiệp, nông thôn. Tích cực tham gia xây dựng Đảng, chính quyền trong sạch vững mạnh, đẩy mạnh công tác phát triển hội viên gắn với nâng cao chất lượng hội viên. 
4. Tham gia giải thưởng “Người Việt đoàn kết sáng tạo” và phát động ủng hộ Quỹ “Người Việt đoàn kết sáng tạo”
Động viên các cá nhân, tập thể gửi sáng kiến, sáng chế, ý tưởng mới tham dự giải thưởng “Người Việt đoàn kết sáng tạo” và phát động ủng hộ Quỹ “Người Việt đoàn kết sáng tạo” do Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam chủ trì thành lập để tôn vinh các cá nhân, tập thể có sáng kiến, sáng chế, ý tưởng mới được đánh giá, xếp loại cao.
5. Triển khai phát động và đăng ký xây dựng mô hình với những nội dung sau:
Mỗi xã, thị trấn phải có ít nhất 01 mô hình,  sáng kiến, ý tưởng mới gửi về Hội Nông dân huyện qua Văn phòng Hội. 
* Tên mô hình, sáng kiến hoặc ý tưởng mới  phong trào thi đua “Đoàn kết, sáng tạo, nâng cao chất lượng hiệu quả, hội nhập quốc tế”.
Người chủ trì; người thực hiện (gồm các thành viên cùng phối hợp thực hiện).
* Mô tả mô hình, sáng kiến hoặc ý tưởng mới (giới thiệu tóm tắt, ngắn gọn)
+ Tính mới: Là sáng kiến, ý tưởng chưa được đề xuất và công nhận trước đây.
+ Tính phù hợp: Nội dung sáng kiến, ý tưởng phù hợp với lĩnh vực công tác, học tập.
+ Tính tập thể: Sáng kiến, ý tưởng có khả năng ứng dụng, triển khai cho nhóm, tập thể.
+ Tính thiết thực, hiệu quả: Sáng kiến, ý tưởng đáp ứng yêu cầu đổi mới, nâng cao hiệu quả của đơn vị.
+ Tính kinh tế: Sáng kiến, ý tưởng khi nghiên cứu ứng dụng không tốn kém kinh phí cho đơn vị.
* Thời gian, địa điểm, công việc áp dụng sáng kiến. (hoặc ý tưởng mới)
* Dự kiến kết quả đạt được.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Ban Thường vụ Hội Nông dân các xã, thị trấn căn cứ nội dung kế hoạch này và tình hình thực tế của địa phương xây dựng kế hoạch chỉ đạo, hướng dẫn các chi Hội triển khai thực hiện. Kế hoạch và danh sách đăng ký xây dựng mô hình Phong trào thi đua “Sông Hinh đoàn kết, sáng tạo” của đơn vị gửi về Hội Nông dân huyện (qua Văn phòng Huyện hội) trước ngày 10/4/2022.
Báo cáo kết quả thực hiện phong trào thi đua “Sông Hinh đoàn kết, sáng tạo” về Hội Nông dân huyện (thời gian báo cáo trước ngày 25/10/2022).
Trên đây là Kế hoạch tổ chức thực hiện phong trào thi đua “Sông Hinh đoàn kết, sáng tạo, nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả, hội nhập quốc tế” năm 2022, đề nghị Hội Nông dân các xã, thị trấn  tổ chức triển khai thực hiện tốt nội dung kế hoạch này./.
	Nơi nhận:   

- UBMTTQVN;                                                                         

- Thường trực Hội ND huyện;
- Hội ND các xã, thị trấn;

- Lưu VT, VP.                                                       

                                                                 
	T/M BAN THƯỜNG VỤ

CHỦ TỊCH 
Đã ký
                 Bá Minh Hiếu
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