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	UỶ BAN NHÂN DÂN

HUYỆN SÔNG HINH


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


	Số: 02/KH-UBND
	Sông Hinh, ngày 05 tháng 01 năm 2022


KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động thông tin đối ngoại huyện Sông Hinh năm 2022 

Căn cứ Nghị định số 72/2015/NĐ-CP ngày 07/9/2015 của Chính phủ về quản lý hoạt động thông tin đối ngoại và Thông tư số 22/2016/TT-BTTTT ngày 19/10/2016 của Bộ Thông tin và Truyền thông về hướng dẫn quản lý hoạt động thông tin đối ngoại của các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương;

Căn cứ Quyết định số 33/2018/QĐ-UBND ngày 03/8/2018 của UBND tỉnh về ban hành Quy chế quản lý nhà nước về thông tin đối ngoại trên địa bàn tỉnh Phú Yên;
Thực hiện Công văn số 1567/STTTT-TTBCXB ngày 27/12/2021 của Sở Thông tin và Truyền thông về việc phối hợp, xây dựng kế hoạch công tác thông tin đối ngoại năm 2022; UBND huyện Sông Hinh ban hành Kế hoạch tổ chức các hoạt động thông tin đối ngoại trên địa bàn huyện như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích
- Đảm bảo sự lãnh đạo của Huyện ủy, Ban Thường vụ Huyện ủy, sự quản lý điều hành của UBND huyện, sự phối hợp giữa các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể trong huyện về công tác thông tin đối ngoại nhằm góp phần thực hiện có hiệu quả đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước.

- Thông tin về chủ trương, chính sách thu hút đầu tư của huyện, hình ảnh quê hương, con người, lịch sử văn hóa và tình hình kinh tế - xã hội của huyện Sông Hinh đến các tỉnh, thành trong cả nước. Đồng thời thông tin cho Nhân dân trong huyện biết về tình hình thời sự trong nước.
2. Yêu cầu
- Có sự phối hợp chặt chẽ và phát huy sức mạnh tổng hợp của các cấp, các ngành, các tổ chức chính trị - xã hội, các lực lượng, các tổ chức cá nhân, doanh nghiệp trong và ngoài huyện tham gia công tác thông tin đối ngoại theo quy định của pháp luật.
- Thông tin đối ngoại phải chủ động, sáng tạo, xây dựng hình ảnh về huyện Sông Hinh một cách sinh động, thiết thực với những đặc trưng nổi bật; đảm bảo tính khách quan, chính xác, kịp thời, trung thực và theo đúng định hướng chính trị của Đảng và Nhà nước.
II. NỘI DUNG 
1. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền
1.1. Tuyên truyền, phổ biến các chính sách thông tin đối ngoại về kinh tế, thu hút đầu tư
- Thời gian: Thường xuyên trong năm 2022.

- Đơn vị thực hiện: Trung tâm Văn hóa - Thể thao và Truyền thanh - Truyền hình, Phòng VH&TT huyện và UBND các xã, thị trấn. 

1.2. Tăng cường các tin, bài trên các lĩnh vực: Kinh tế, văn hóa nghệ thuật, y tế, giáo dục… nhằm quảng bá hình ảnh đất nước, con người Sông Hinh trên các phương tiện thông tin đại chúng (Đài truyền thanh huyện, xã; cổng/trang thông tin điện tử và trên không gan mạng)
- Nội dung: Tăng cường công tác thông tin tuyên truyền trên các lĩnh vực, nhất là tuyên truyền công tác bảo vệ chủ quyền biển, đảo và biên giới lãnh thổ. Đấu tranh phản bác các luận điệu sai trái, xuyên tạc của các thế lực thù địch. Đồng thời thường xuyên cập nhật các tin, bài, hình ảnh, video về hoạt động thông tin đối ngoại của huyện.

- Thời gian: Thường xuyên trong năm 2022.

- Đơn vị thực hiện: Phòng VH&TT huyện.

- Đơn vị phối hợp: Các cơ quan, đơn vị liên quan và UBND các xã, thị trấn. 
1.3. Tổ chức tập huấn tuyên truyền, phổ biến kiến thức pháp luật chủ quyền, biên giới biển, đảo Việt Nam đến với người dân

- Thời gian: Tháng 8/2022.

- Đơn vị thực hiện: Phòng VH&TT huyện.
2. Tham gia các sự kiện xúc tiến đầu tư, hội nghị, hội thảo, thương mại, du lịch, giới thiệu sản phẩm, hàng hóa, dịch vụ của huyện ra ngoài tỉnh

2.1. Tổ chức tuyên truyền, quảng bá sản phẩm hàng hóa, dịch vụ
- Nội dung: Đẩy mạnh công tác xúc tiến thương mại; hỗ trợ doanh nghiệp giới thiệu, quảng bá các sản phẩm có tiềm năng, sản phẩm đặc trưng của huyện thông qua việc tham gia các hội chợ, triển lãm, tìm kiến mở rộng thị trường trong và ngoài tỉnh; hỗ trợ quảng bá thông tin của doanh nghiệp hoạt động xuất khẩu trên địa bàn huyện đến các cơ quan xúc tiến thương mại và đưa lên sản thương mại điện tử.
- Thời gian: Thường xuyên trong năm 2022.

- Đơn vị thực hiện: Phòng Kinh tế - Hạ tầng huyện.

- Đơn vị phối hợp: Phòng Nông nghiệp và PTNT, Phòng VH&TT huyện.
2.2. Tham gia các chương trình hội nghị, hộ thảo về xúc tiến đầu tư nhằm quảng bá hình ảnh, tiềm năng của địa phương
- Nội dung: Tham gia các Hội nghị xúc tiến đầu tư nhằm tuyên truyền giới thiệu quảng bá những tiềm năng, cơ chế chính sách ưu đãi đầu tư, kêu gọi đầu tư. Lắng nghe ý kiến của các nhà đầu tư, các tổ chức kinh tế - xã hội đối với công tác quản lý nhằm tạo môi trường thuận lợi cho thu hút đầu tư.
- Thời gian: Thường xuyên trong năm 2022.
- Đơn vị thực hiện: Các cơ quan, đơn vị liên quan.
2.3. Tổ chức các hoạt động giao lưu văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao

- Thời gian: Trong năm 2022.
- Đơn vị thực hiện: Trung tâm Văn hóa - Thể thao và Truyền thanh - Truyền hình huyện.
3. Tăng cường công tác quản lý Nhà nước về thông tin đối ngoại

3.1. Cung cấp thông tin về tình hình phát triển kinh tế - xã hội của huyện; hoạt động đối ngoại của lãnh đạo huyện cho các cơ quan tuyên truyền trên địa bàn huyện và các nhà đầu tư trong, ngoài huyện
- Thời gian: Trong các cuộc họp giao ban thường kỳ của UBND huyện.
- Đơn vị thực hiện: Văn phòng HĐND - UBND huyện.
3.2 Cử cán bộ tham gia các lớp tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ về công tác thông tin đối ngoại do tỉnh tổ chức
- Thời gian: Trong năm 2022.
- Đơn vị thực hiện: Phòng Nội vụ huyện.
3.3. Tăng cường công tác quản lý nhà nước về thông tin đối ngoại theo quy định tại Nghị định số 72/2015/NĐ-CP ngày 07/9/2015 của Chính phủ về quản lý hoạt động thông tin đối ngoại

 
- Thời gian thực hiện: Thường xuyên trong năm 2022.

- Đơn vị thực hiện: Phòng VH&TT huyện.


- Đơn vị phối hợp: Các cơ quan, đơn vị liên quan.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Văn phòng HĐND – UBND huyện

- Chủ trì phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên tham mưu UBND huyện theo dõi, đôn đốc việc triển khai thực hiện, tổng hợp báo cáo UBND huyện.

- Phối hợp với Phòng VH&TT huyện và các cơ quanm đơn vị liên quan cung cấp thông tin về hoạt động thông tin đối ngoại của huyện cho các cơ quan báo chí, các tổ chức và cá nhân về tình hình phát triển kinh tế - xã hội của huyện.
2. Phòng Văn hóa và Thông tin huyện
- Chủ trì phối hợp với các cơ quan đơn vị liên quan tham mưu UBND huyện về các văn bản quản lý nhà nước đối với hoạt đông thông tin đối ngoại.
- Trên cơ sở hướng dẫn của Sở Thông tin và Truyền thông và của Ban Tuyên giáo Huyện ủy tổ chức quản lý, định hướng, cung cấp nội dung thông tin, tuyên truyền và giám sát việc thực hiện kế hoạch này; tạo điều kiện thuận lợi cho các cơ quan báo chí hoạt động thông tin, tuyên truyền đối ngoại. Đồng thời phản bác các thông tin, luận điệu sai trái làm ảnh hưởng đến uy tín, hình ảnh của địa phương.
- Chịu trách nhiệm hướng dẫn Ban Biên tập cổng/trang thông tin điện tử và Đài truyền thanh các xã về nội dung công tác tuyên truyền, cấp nhật tin, bài, hỉnh ảnh kịp thời đưa lên cổng/trang thông tin điện tử và đài truyền thanh xã.

3. Phòng Kinh tế - Hạ tầng huyện

Tham mau UBND huyện tham gia các Hội chợ, triễn lãm. Đồng thời giới thiệu, quảng bá tiềm năng thế mạnh về kinh tế, phát triển hàng hóa và thương hiệu của các doanh nghiệp trong huyện.
4. Phòng Tài chính - Kế hoạch huyện

- Đẩy mạnh thực hiện các hoạt động thông tin đối ngoại trong lĩnh vực hợp tác đầu tư với các doanh nghiệp trong và ngoài tỉnh. Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan tổ chức và tham gia chương trình hội nghị, hội thảo về xúc tiến đầu tư nhằm quảng bá hình ảnh, tiềm năng của địa phương. 
- Cân đối ngân sách huyện tham mưu UBND huyện bố trí kinh phí đảm bảo triển khai thực hiện các hoạt động theo kế hoạch này.
5. Trung tâm Văn hóa - Thể thao và TTTH huyện

- Thường xuyên phản ảnh chính xác, kịp thời tình hình thời sự trong nước trên Đài truyền thanh huyện và mục chuyên mục tuyên truyền về thông tin đối ngoại Đài Truyền thanh huyện.
- Chủ trì phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan triển khai các hoạt động thông tin đối ngoại thông qua các hoạt động tuyên truyền trực quan, văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao, triển lãm.

6. Đề nghị các cơ quan, ban, ngành, Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể và UBND các xã, thị trấn


- Căn cứ chức năng, nhiệm vụ chủ động xây dựng kế hoạch hoạt động thông tin đối ngoại trong phạm vi quản lý và phù hợp với điều kiện thực tế. Phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan trong việc triển khai thực hiện các hoạt động thông tin đối ngoại.

- Tuyên truyền, phổ biến trong cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và Nhân dân về các chủ trương, chính sách đối ngoại của Đảng, Nhà nước góp phần thực hiện tốt Nghị định số 72/2015/NĐ-CP ngày 07/9/2015 của Chính phủ về quản lý hoạt động thông tin đối ngoại.


- Đề nghị UBND các xã thường xuyên chỉ đạo cán bộ phụ trách đài truyền thanh tiếp sóng đầy đủ chương trình phát thanh của Đài truyền thanh huyện về tuyên truyền về hoạt động thông tin đối ngoại. Cập nhật tin, bài, ảnh đưa lên trang thông tin điện tử của địa phương.


Trên đây là Kế hoạch tổ chức các hoạt động thông tin đối ngoại huyện Sông Hinh năm 2022, đề nghị các cơ quan, đơn vị, điha phương triển khai thực hiện./.  
	Nơi nhận:

- Sở TT&TT tỉnh;

- Thường trực Huyện ủy;

- Thường trực HĐND huyện;

- Chủ tịch, PCT UBND huyện;
- Ban Tuyên giáo Huyện ủy;

- Các cơ quan, ban, ngành đoàn thể huyện;
- Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể huyện;

- Các cơ quan, ban, ngành huyện;

- UBND các xã, thị trấn;
- Cổng thông tin điện tử huyện;
- Lưu VT.
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