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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
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KẾ HOẠCH

Triển khai công tác phòng, chống bạo lực gia đình
trong tình hình mới đến năm 2025 trên địa bàn huyện
Thực hiện Kế hoạch số: 296-KH/HNDT ngày 31/3/2022 của Hội nông dân tỉnh về triển khai Chương trình về phòng, chống bạo lực gia đình trong tình hình mới đến năm 2025 trên địa bàn tỉnh Phú Yên.
Ban Thường vụ Hội Nông dân huyện xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Nâng cao vai trò, trách nhiệm của các cấp Hội trong công tác gia đình, phòng, chống bạo lực gia đình nhằm tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức trong cán bộ, hội viên nông dân và cả cộng đồng trong việc triển khai thực hiện, nâng cao hiệu quả công tác gia đình, phòng, chống bạo lực gia đình trong tình hình mới đến năm 2025, góp phần giáo dục đạo đức, lối sống và xây dựng gia đình no ấm, bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc, văn minh, thực sự là tổ ấm của mỗi người, là tế bào lành mạnh của xã hội. Kịp thời ngăn chặn các biểu hiện suy thoái đạo đức, lối sống và các hành vi bạo lực gia đình.

- Tiếp tục triển khai thực hiện Chương trình hành động quốc gia về phòng, chống bạo lực gia đình; cụ thể hóa nội dung thực hiện phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của Hội để phối hợp tổ chức thực hiện.
- Việc triển khai thực hiện kế hoạch này phù hợp với tình hình thực tiễn địa phương, đơn vị, đồng thời thực hiện có hiệu quả công tác phối hợp bảo đảm chặt chẽ, đồng bộ giữa Hội Nông dân với các cấp, các ngành trong triển khai thực hiện Chiến lược phát triển gia đình Việt Nam đến năm 2030 và Chương trình giáo dục đạo đức, lối sống trong gia đình đến năm 2030 trên địa bàn huyện; lồng ghép, phối hợp việc thực hiện chiến lược với các chương trình, kế hoạch có liên quan, bảo đảm tính đồng bộ, thống nhất, tuân thủ quy định của pháp luật. 

II. MỤC TIÊU
Hội Nông dân huyện phối hợp các ban, ngành, đoàn thể, chính quyền địa phương triển khai thực hiện có hiệu quả các mục tiêu phấn đấu như sau:

1. Mục tiêu chung: Nâng cao hiệu quả công tác phòng, chống bạo lực gia đình, tạo chuyển biến về nhận thức, hành động trong phòng, chống bạo lực để từng bước giảm dần bạo lực gia đình, kịp thời hỗ trợ người bị bạo lực gia đình.
2. Mục tiêu cụ thể:

- Đạt 50% số hộ gia đình hội viên nông dân tham gia các buổi nói chuyện chuyên đề về phòng, chống bạo lực gia đình do UBND cấp xã tổ chức tại các thôn, tổ dân phố.

- Đạt trên 70% hội viên, nông dân có nguy cơ bị bạo lực gia đình được trang bị kiến thức, kỹ năng về ứng phó khi bị bạo lực gia đình.

- Phấn đấu đạt 95% hội viên, nông dân bị bạo lực gia đình khi phát hiện được bảo vệ, trợ giúp pháp lý và chăm sóc sức khỏe. 

- Phấn đấu đạt trên 80% hội viên, nông dân có hành vi bạo lực gia đình khi phát hiện được tư vấn, cung cấp kiến thức, kỹ năng kiểm soát hành vi bạo lực. 

- Đạt 90% cán bộ, hội viên nông dân làm công tác tuyên truyền phòng, chống bạo lực gia đình được bồi dưỡng, tập huấn kiến thức, kỹ năng, nghiệp vụ về phòng, chống bạo lực gia đình.
III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP

1. Đẩy mạnh các hoạt động phổ biến, tuyên truyền chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về phòng, chống bạo lực gia đình trong tình hình mới nhằm nâng cao nhận thức của cán bộ, hội viên nông dân và các tầng lớp nhân dân về công tác gia đình, xây dựng gia đình. Xây dựng nhiệm vụ, kế hoạch cụ thể để thực hiện các mục tiêu, chỉ tiêu về công tác phòng, chống bạo lực gia đình theo kế hoạch của UBND huyện; đưa công tác phòng, chống bạo lực gia đình vào nội dung phát động thi đua và tiêu chí bình xét thi đua, khen thưởng hàng năm của Hội, đây là một trong những nội dung quan trọng trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp Hội, góp phần hạn chế tình trạng bạo lực gia đình xảy ra.

- Nâng cao vai trò, trách nhiệm của các cấp Hội tuyên truyền, giáo dục, vận động về phòng, chống bạo lực gia đình phù hợp với từng đối tượng, văn hóa của vùng miền, đặc biệt quan tâm đến vùng đồng bào dân tộc thiểu số nhằm phát huy sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân tộc, tích cực tham gia thực hiện có hiệu quả Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; phát triển mô hình gia đình kiểu mẫu “ông bà mẫu mực, con cháu thảo hiền”. Khuyến khích, vận động hội viên nông dân và các tầng lớp nhân dân, đặc biệt là nam giới tham gia xây dựng và nhân rộng mô hình gia đình no ấm, bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc, không có bạo lực, không có tệ nạn xã hội.
- Đa dạng hóa phương thức, các loại hình, sản phẩm tuyên truyền, giáo dục về phòng, chống bạo lực gia đình. Hướng dẫn kiến thức, kỹ năng phòng, chống bạo lực gia đình; giáo dục, đạo đức lối sống ngay từ trong gia đình; giáo dục, phòng ngừa tác động tiêu cực ảnh hưởng đến sự phát triển của gia đình, đặc biệt là các gia đình trẻ; phê phán, lên án các hành vi vi phạm pháp luật về phòng, chống bạo lực gia đình.
- Đẩy mạnh giáo dục, tư vấn về tiền hôn nhân gia đình, kiến thức, kỹ năng xây dựng gia đình trẻ hạnh phúc cho nam, nữ thanh niên trước khi kết hôn. Tăng cường giáo dục kết hợp giữa gia đình và nhà trường trong phòng, chống bạo lực gia đình; chú trọng giáo dục lối sống, kỹ năng sống; kế thừa, giữ gìn, phát huy những giá trị văn hóa truyền thống tốt đẹp của gia đình Việt Nam.
2. Phối hợp với ngành chức năng và chính quyền, các ban ngành, Mặt trận và các đoàn thể chính trị - xã hội ở địa phương:

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến chính sách, pháp luật về phòng, chống bạo lực gia đình trong tình hình mới; vận động hội viên nông dân và các tầng lớp nhân dân tích cực tham gia trong công tác gia đình, xây dựng gia đình và phòng, chống bạo lực gia đình.
- Tổ chức các hoạt động phòng, chống bạo lực gia đình trên địa bàn; hướng dẫn, giúp đỡ, tạo điều kiện cho các tổ chức hòa giải ở cơ sở thực hiện có hiệu quả việc hòa giải mâu thuẫn, tranh chấp giữa các thành viên trong gia đình; kịp thời phát hiện và ngăn chặn các hành vi bạo lực gia đình ngay từ thôn, buôn, khu phố; tổ chức tốt việc góp ý, phê bình trong cộng đồng dân cư đối với người có hành vi bạo lực gia đình theo quy định của pháp luật. Nhân rộng các mô hình gia đình thanh niên tiến bộ, hạnh phúc, không có bạo lực gia đình.
- Tăng cường giám sát việc thực hiện chính sách, pháp luật về phòng, chống bạo lực gia đình. Giải quyết kịp thời khiếu nại, tố cáo về các hành vi vi phạm pháp luật về phòng, chống bạo lực gia đình; kịp thời phát hiện và kiến nghị đến cơ quan chức năng xử lý nghiêm đối với các hành vi vi phạm pháp luật liên quan đến bạo lực gia đình theo quy định của pháp luật nhằm bảo vệ quyền và lợi ích của người bị bạo lực gia đình; giáo dục, xử lý người có hành vi bạo lực gia đình.
 IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Hội Nông dân huyện

Xây dựng kế hoạch và triển khai đến các cơ sở Hội thực hiện. Chủ động phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan triển khai các nhiệm vụ về phòng, chống bạo lực gia đình trên địa bàn huyện.
2. Hội Nông dân các xã, thị trấn
Căn cứ kế hoạch của huyện xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện phù hợp tình hình địa phương. Phối hợp các ban, ngành và chính quyền địa phương tổ chức thực hiện đạt hiệu quả cao.

	Nơi nhận:

- Thường trực HND huyện;
- HND các xã, thị trấn (th/hiện);

- Lưu: VT.
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