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           HỘI NÔNG DÂN VIỆT NAM        CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
        HỘI NÔNG DÂN TỈNH PHÚ YÊN                        Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

       BCH HND HUYỆN SÔNG HINH          
                                    *       

                 Số: 366 -CV/HNDH                                           Sông Hinh, ngày 06 tháng 6 năm 2022
     V/v tổ chức các hoạt động hưởng ứng                                                                                                                  Ngày Môi trường thế giới và Ngày Quốc tế 

                     Đa đạng sinh học năm 2022                                                                                                              
Kính gửi: Ban Thường vụ Hội Nông dân các xã, thị trấn.
Thực hiện Công văn số 1672-CV/HNDT, ngày 01/6/2022 của Hội Nông dân tỉnh Phú Yên v/v tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới và Ngày Quốc tế Đa đạng sinh học năm 2022.

Ban Thường vụ Hội Nông dân huyện yêu cầu Ban Thường vụ Hội Nông dân các xã, thị trấn triển khai thực hiện một số nội dung sau:
1. Đối với Ngày Môi trường thế giới, Tháng hành động vì môi trường năm 2022
- Tổ chức tuyên truyền, phổ biến cho cán bộ, hội viên nông dân và Nhân dân và tổ chức thực hiện các quy định của Luật Bảo vệ môi trường năm 2020, trong đó:
+ Thực hiện các giải pháp cải thiện chất lượng môi trường, bảo vệ sức khỏe người dân; phát triển kinh tế gắn với bảo vệ môi trường, thích ứng biến đổi khí hậu.
+ Xây dựng, nhân rộng các mô hình hiệu quả trong việc tổ chức thu gom, phân loại, xử lý rác thải sinh hoạt tại nguồn; thúc đẩy tiêu dùng bền vững và thân thiện môi trường.
- Phối hợp với các ban, ngành, chính quyền, hội đoàn thể địa phương đẩy mạnh các hoạt động truyền thông, vận động trong cộng đồng như:
+ Tổ chức các hoạt động mittinh hưởng ứng, ra quân làm vệ sinh môi trường, trồng cây xanh, thu gom xử lý chất thải; tuyên truyền trong việc không sử dụng túi nilon khó phân hủy và các sản phẩm nhựa dùng một lần; sản xuất, dịch vụ thân thiện môi trường.
+ Kịp thời phát hiện, biểu dương và đề nghị khen thưởng các tập thể, cá nhân, cộng đồng doanh nghiệp có đóng góp hiệu quả, thiết thực trong việc sử dụng hợp lý tài nguyên, bảo vệ môi trường, bảo tồn đa dạng sinh học, sản xuất tiêu dùng bền vững và ứng phó với biến đổi khí hậu. 
2. Đối với Ngày Quốc tế đa dạng sinh học năm 2022
Tăng cường tuyên truyền về vai trò, tầm quan trọng của đa dạng sinh học; mô hình, giải pháp sử dụng hợp lý, hiệu quả, tiết kiệm tài nguyên thiên nhiên, bảo tồn đa dạng sinh học; sự tham gia của cộng đồng trong công tác bảo tồn, phục hồi, sử dụng bền vững đa dạng sinh học, di sản thiên nhiên; thúc đẩy tiêu dùng bền vững và có trách nhiệm, không sử dụng các sản phẩm có nguồn gốc từ động vật hoang dã và không sử dụng đồ nhựa một lần. Thực hiện tốt Luật Bảo vệ Môi trường năm 2020, Nghị định số 08/2022/NĐ-CP ngày 10/01/2022 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Bảo vệ môi trường, Chiến lược quốc gia về đa dạng sinh học đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2050 tại Quyết định số 149/QĐ-TTg ngày 28/1/2022 của Thủ tướng Chính phủ; Chỉ thị 29/CT-TTg ngày 23/7/2020 của Thủ tướng Chính phủ về một số giải pháp cấp bách quản lý động vật hoang dã và các văn bản liên quan nhằm góp phần kiểm soát hiệu quả các hoạt động buôn bán động vật hoang dã, khai thác các loài hoang dã di cư …  
Đề nghị Ban Thường vụ Hội Nông dân các xã, thị trấn triển khai thực hiện hiệu quả các nội dung trên.
Nơi nhận:                                                                                    T/M BAN THƯỜNG VỤ 

- Như kính gửi;                                                                                               PHÓ CHỦ TỊCH
- Lưu: VT.       











(Đã ký)
                                                                                  Dương Tấn Lãnh
PHỤC LỤC: KHẨU HIỆU TRUYỀN THÔNG
1. Cùng hành động để bảo tồn thiên nhiên, điều hòa khí hậu, giảm thiểu ô nhiễm.

2. Cùng liên kết chống lại biến đổi khí hậu và ngăn chặn sự phá hủy hệ sinh thái toàn cầu.

3. Sử dụng nguồn nguyên liệu xanh là góp phần bảo vệ môi trường.

4. Nâng cao chất lượng môi trường kích thích phát triển kinh tế và chống lại đói nghèo.

5. Ngăn chặn và đảo ngược sự mất mát của các hệ sinh thái và đa dạng sinh học.

