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[bookmark: loai_1]KẾ HOẠCH
[bookmark: loai_1_name]Thực hiện Chiến lược quốc gia bảo đảm trật tự, ATGT đường bộ
 giai đoạn 2021 - 2030 và tầm nhìn đến năm 2045

	
Thực hiện Kế hoạch số: 322-KH/HNDT, ngày 20/7/2022 của Ban Thường vụ Hội Nông dân tỉnh Phú Yên về thực hiện Chiến lược quốc gia bảo đảm trật tự, an toàn giao thông đường bộ giai đoạn 2021 - 2030 và tầm nhìn đến năm 2045. Ban Thường vụ Hội Nông dân huyện xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện, như sau:
[bookmark: muc_1]I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
[bookmark: muc_3]1. Phát huy vai trò của các cấp Hội trong việc tổ chức tuyên truyền, vận động cán bộ, hội viên nông dân thực hiện nghiêm các quy định của pháp luật về trật tự an toàn giao thông.
2. Xác định mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp cụ thể đối với hoạt động để triển khai thực hiện Chiến lược theo từng giai đoạn; xác định phương hướng, nguồn lực, cơ chế phối hợp với các ban, ngành liên quan trong việc triển khai thực hiện các giải pháp bảo đảm trật tự, an toàn giao thông.
3. Phối hợp chặt chẽ với Ban An toàn giao thông, cơ quan và chính quyền địa phương trong việc tuyên truyền, giáo dục pháp luật về trật tự an toàn giao thông cho cán bộ, hội viên nông dân.
[bookmark: dieu_1]II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Công tác tuyên truyền
Tiếp tục thực hiện Kết luận số 45-KL/TW ngày 01/02/2019 của Ban Bí thư về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị 18-CT/TW ngày 04/9/2012 về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng về công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông và khắc phục ùn tắc giao thông; Nghị quyết số 12/NQ-CP ngày 19/2/2019 của Chính phủ về tăng cường công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông và chống ùn tắc giao thông giai đoạn 2019 - 2021; Quyết định số 2060/QĐ-TTg ngày 12/12/2020 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chiến lược quốc gia về đảm bảo trật tự an toàn giao thông đường bộ; các văn bản chỉ đạo của Trung ương, tỉnh, huyện về công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông như “Năm an toàn giao thông”, “Tháng an toàn giao thông”, tuyên truyền vào dịp lễ, Tết, theo chuyên đề cụ thể hàng năm...
2. Các hình thức hoạt động tuyên truyền
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về trật tự an toàn giao thông tới cán bộ, hội viên nông dân trong đó chú trọng xây dựng văn hóa giao thông an toàn, nhận thức và ý thức của người tham gia giao thông về chấp hành pháp luật trật tự an toàn giao thông. Đổi mới công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về trật tự an toàn giao thông theo hướng lấy thay đổi hành vi làm tiêu chí đánh giá kết quả.
- Vận động cán bộ, hội viên nông dân tự giác chấp hành pháp luật trật tự an toàn giao thông; thực hiện các hành vi văn hóa khi tham gia giao thông; gia đình nông dân ký cam kết bảo đảm trật tự an toàn giao thông gắn với hương ước, quy ước làng xã, dòng họ. Phát huy vai trò tuyên truyền, nêu gương của hội viên nông dân là hội viên nông dân nòng cốt, người có uy tín trong cộng đồng.
- Đưa nội dung phổ biến, giáo dục pháp luật và chấp hành pháp luật về trật tự, an toàn giao thông vào sinh hoạt thường xuyên của chi, tổ Hội, cơ quan. Tiếp tục đưa việc chấp hành pháp luật về trật tự, an toàn giao thông là một tiêu chí đánh giá chất lượng của cán bộ, hội viên, tổ chức Hội.
- Phối hợp các cơ quan có liên quan tổ chức các lớp tập huấn tuyên truyền về an toàn giao thông và văn hóa giao thông, trong đó chú trọng tuyên truyền, phổ biến về kỹ năng phòng, tránh tai nạn, kỹ năng điều khiển phương tiện tham gia giao thông an toàn, hậu quả của tai nạn giao thông đường bộ do chạy quá tốc độ cho phép, sử dụng ma túy, chất có cồn, sử dụng điện thoại, không đội mũ bảo hiểm đạt chuẩn, không thắt dây an toàn, không sử dụng ghế ngồi cho trẻ em trong ô tô, đặc biệt các kiến thức và kỹ năng lái xe an toàn.
- Áp dụng các ứng dụng khoa học công nghệ trong công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật về an toàn giao thông qua các nền tảng công nghệ thông tin như: Internet, mạng xã hội, điện thoại thông minh...
- Phối hợp xây dựng các chương trình phát thanh bằng ngôn ngữ tiếng Êđê để truyền thông tại cơ sở, phát trên hệ thống loa truyền thanh của cơ sở.
- Vận động nông dân tham gia bảo hiểm bắt buộc trách nhiệm dân sự của chủ xe cơ giới, mô tô - xe máy.
3. Tổ chức, xây dựng mô hình Nông dân tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông
- Xây dựng các mô hình “Nông dân tự quản về an toàn giao thông”, “Chi hội không có hội viên vi phạm giao thông”; vận động hội viên nông dân ký cam kết chấp hành luật giao thông khi tham gia giao thông.
- Tiếp tục duy trì mô hình “Nông dân với An toàn giao thông”, Câu lạc bộ “Nông dân tự quản về An ninh trật tự”.
- Tăng cường vận động nông dân hiến đất, góp công, góp tiền, vật tư làm mới và sửa chữa đường giao thông nông thôn, không tự ý lấn chiếm hành lang an toàn giao thông… góp phần tích cực phát triển kinh tế - xã hội địa phương, xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh.
4. Công tác phối hợp
- Tiếp tục phối hợp với các ngành chức năng thường xuyên kiểm tra, giám sát và vận động hội viên, nông dân và nhân dân không lấn chiếm hành lang an toàn giao thông.
- Vận động người dân loại bỏ xe cơ giới hết niên hạn sử dụng, xe tự chế thuộc diện không được tham gia giao thông.
- Phối hợp vận động nguồn lực hỗ trợ để tổ chức các lớp tập huấn, truyền thông về công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông đường bộ nhằm nâng cao nhận thức và hành động cho cán bộ, hội viên nông dân.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Hội Nông dân huyện
- Xây dựng kế hoạch thực hiện đồng thời chỉ đạo các cơ sở Hội triển khai thực hiện.
- Tổng hợp, báo cáo kết quả triển khai thực hiện hàng năm cho Tỉnh Hội.
- Phối hợp các ban, ngành, đoàn thể có liên quan hướng dẫn thực hiện Chiến lược quốc gia bảo đảm trật tự, an toàn giao thông đường bộ giai đoạn 2021 - 2030 và tầm nhìn đến năm 2045 trên địa bàn huyện.
- Phối hợp Ban An toàn giao thông huyện xây dựng kế hoạch hoạt động hàng năm.
 2. Hội Nông dân các xã, thị trấn
- Căn cứ nội dung kế hoạch này, Ban Thường vụ Hội Nông dân dân các xã, thị trấn chủ động phối hợp với các ban, ngành đoàn thể và chính quyền địa phương xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện phù hợp với tình hình thực tế của địa phương. 
- Hàng năm báo cáo kết quả thực hiện kế hoạch về Hội Nông dân huyện qua bộ phận văn phòng để tổng hợp báo cáo Tỉnh Hội.

Trên đây là Kế hoạch thực hiện Chiến lược quốc gia bảo đảm trật tự, an toàn giao thông đường bộ giai đoạn 2021 - 2030 và tầm nhìn đến năm 2045 của Ban Thường vụ Hội Nông dân huyện Sông Hinh.


	 Nơi nhận:
- Ban ATGT huyện (b/c);
- HND các xã, thị trấn (th/h);
- Lưu VT.
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